О ходе и результатах работы по выполнению мероприятий плана 
по противодействию коррупции Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Чувашской Республике 
в 2020 году

В 2020 году работа по противодействию коррупции в Чувашстате осуществлялась в соответствии с Планом Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Чувашской Республике по противодействию коррупции на 2018-2020 годы, утвержденным приказом Чувашстата от 15.08.2018 г. № 112 (далее – План).
В соответствии с разделами Плана реализованы следующие мероприятия:
Обеспечено действенное функционирование Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих Чувашстата и урегулированию конфликта интересов (далее - Комиссия).
За 2020 год проведено 2 заседания Комиссии, на которых рассматривались следующие вопросы: 
- уведомление федерального государственного гражданского служащего Чувашстата о намерении выполнять иную оплачиваемую работу;
- информация о выявленных признаках нарушения законодательства о противодействии коррупции по результатам проведенного анализа представленных государственными гражданскими служащими Чувашстата сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.
На заседаниях рассмотрены материалы в отношении 6 гражданских служащих Чувашстата.
В целях выявления конфликта интересов проведена актуализация сведений о родственниках и свойственниках, содержащихся в анкетах, представляемых в Росстат при поступлении на федеральную государственную гражданскую службу. В 2020 году уточнены сведения по родственникам и свойственникам 137 государственных гражданских служащих Чувашстата. 
В соответствии с поручением Росстата проведена работа в части недопущения возникновения ситуаций, при которых личная заинтересованность приводит или может привести к конфликту интересов. Подготовлена презентация по теме «Конфликт интересов на государственной гражданской службе» с освещением вопросов по ситуациям возникновения конфликта интересов, порядка предотвращения и урегулирования конфликта интересов, уведомлению о возникшем конфликте интересов или о возможности его возникновения, ответственности за непринятие мер по предотвращению и (или) урегулированию конфликта интересов. Данная презентация, а также информация Минтруда России «Обзор типовых ситуаций конфликта интересов на государственной службе Российской Федерации и порядка их уведомления» были размещены для самостоятельного изучения на внутреннем портале Чувашстата. 
Сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих и членов своих семей за 2020 год представили 62 гражданских служащих Чувашстата (без руководителя и заместителей руководителя). Всего была предоставлена 131 справка в установленные сроки. Все справки загружены в «Автоматизированную систему управления кадрами» (АСУКР) и в «Единую информационную систему управления кадровым составом государственной гражданской службы Российской Федерации».
С использованием АСУКР  своевременно осуществлен анализ сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных гражданскими служащими Чувашстата. 
Несоответствия расходов федеральных государственных гражданских служащих их доходам не выявлены.
В 2020 году 4 гражданский служащих Чувашстата предварительно уведомили представителя нанимателя о выполнении иной оплачиваемой работы. 
Уведомления представителю нанимателя от федеральных государственных гражданских служащих Чувашстата о фактах обращения в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений не поступали. 
Случаи конфликта интересов не выявлены. 
До всех гражданских служащих Чувашстата своевременно доводились вновь принятые нормативные акты по антикоррупционной тематике. 
Информация по антикоррупционной тематике регулярно размещалась на официальном сайте Чувашстата в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
На специальном стенде размещена информация о правовых, организационных основах противодействия коррупции в Российской Федерации, мерах по ее профилактике. 
В соответствии с  планом мероприятий на 2020 год по организации работы, направленной на выявление личной заинтересованности государственных гражданских служащих Чувашстата при осуществлении закупок, которая приводит или может привести к конфликту интересов, проведено семинарское занятие с гражданскими служащими, участвующими в осуществлении закупок, по ситуации конфликта интересов при осуществлении закупок и подготовлена соответствующая памятка. 
За отчетный период поступили уведомления от 6 работодателей о заключении трудового договора с гражданином, замещавшем должности гражданской службы в Чувашстате. Информационные письма работодателей были приняты к сведению. Согласия Комиссии на работу по  трудовому договору не требовалось.
В Чувашстате систематически проводится оценка коррупционных рисков, возникающих при реализации государственными гражданскими служащими своих обязанностей. В конце декабря 2020 года утвержден обновленный реестр должностей.
В 2020 году была продолжена работа по системному информационному наполнению подраздела «Антикоррупционная деятельность» официального сайта Чувашстата в соответствии с едиными требованиями к размещению и наполнению этих подразделов сайтов федеральных государственных органов. Были добавлены: форма  заявления о разрешении на участие на безвозмездной основе в управлении некоммерческой организацией в качестве единоличного исполнительного органа или вхождения в состав ее коллегиального органа управления; сведения о доходах и расходах государственных гражданских служащих Чувашстата за 2019 год; информация о ходе и результатах работы по выполнению мероприятий плана по противодействию коррупции Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Чувашской Республике в 2019 году; итоги онлайн-опроса граждан по оценке работы по противодействию коррупции, проводимой в Чувашстате в 2019 году; информация о планируемых заседаниях Комиссии, принятых Комиссией решениях. 
На сайте Чувашстата имеется возможность обратной связи для посетителей, в том числе с целью сообщения информации о фактах проявления коррупции в деятельности гражданских служащих Чувашстата.
Для обеспечения возможности оперативного реагирования граждан и организаций на факты коррупции или нарушения требований к служебному поведению гражданскими служащими Чувашстата ведется постоянный контроль за функционированием телефона доверия и почтового ящика «Для писем граждан по вопросам противодействия коррупции», расположенного на 1 этаже административного здания Чувашстата. Информация о номере «телефона доверия» и о возможных вариантах подачи сообщений о фактах коррупции в деятельности Чувашстата размещена на официальном Интернет-сайте Чувашстата в подразделе «Обратная связь для сообщений о фактах коррупции» раздела «Противодействие коррупции», на информационном стенде 1 этажа административного здания Чувашстата. Сообщений о фактах коррупции или о нарушениях требований к служебному поведению гражданскими служащими Чувашстата в 2020 году не поступало.
Для обеспечения эффективного взаимодействия Чувашстата с институтами гражданского общества по вопросам антикоррупционной деятельности в состав Комиссии включены представители образовательного учреждения высшего профессионального образования «ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации (филиал в г. Чебоксары)», деятельность которого связана с государственной службой, представитель образовательного учреждения высшего профессионального образования «ФГБОУ ВО Чувашский государственный университет им. И.Н. Ульянова» и председатель профкома профсоюзной организации работников Чувашстата. Цель их участия в работе Комиссии – обеспечение общественного контроля за деятельностью Комиссии.
В течение года в средствах массовой информации (телевидение, радио, печатные издания) регулярно освещались наиболее актуальные вопросы, касающиеся деятельности Чувашстата, что способствовало повышению гласности и открытости работы Чувашстата.
Постоянно ведется мониторинг публикаций в средствах массовой информации о фактах проявления коррупции в Чувашстате. Фактов проявления коррупции в Чувашстате не выявлено.

