
СООБЩЕНИЕ О РЕЗУЛЬТАТАХ КОНКУРСОВ 
5 ноября 2020 года
 
Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Чувашской Республике сообщает, что по итогам конкурсов на замещение вакантных должностей федеральной государственной гражданской службы (на основании представленных ими документов об образовании, прохождении гражданской или иной государственной службы, осуществлении другой трудовой деятельности, а также на основе выбранных конкурсных процедур) победителями конкурсов признаны:  
- на должность главного специалиста-эксперта отдела сводных статистических работ, ведения Статистического регистра и общероссийских классификаторов  Горшкова Татьяна Григорьевна;
- на должность специалиста-эксперта отдела статистики населения, здравоохранения, уровня жизни и обследований домашних хозяйств   Рябчикова Оксана Сергеевна.

Остальным претендентам отказано в назначении на вакантные должности федеральной государственной гражданской службы в Территориальном органе Федеральной службы государственной статистики по Чувашской Республике. Документы им могут быть возвращены по письменному заявлению, направленному по адресу: 428027, г. Чебоксары, 
ул. Хузангая, дом 16 (каб.416, тел. 39-78-74).


