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Всероссийская перепись населения и основные принципы ее проведения.

В октябре 2020 года на всей территории России пройдет Всероссийская перепись населения. Всероссийская перепись населения является основным источником формирования официальной статистической информации, касающейся численности и структуры населения, его распределения по территории Российской Федерации в сочетании с социально-экономическими характеристиками, национальным и языковым составом населения, его образовательным уровнем. 
Проведение Всероссийской переписи населения в 2020 году обусловлено международными обязательствами России на уровне Организации Объединенных наций, Содружества независимых государств и Евразийского экономического союза.
Уникальная демографическая и социально-экономическая информация обо всех жителях страны по каждому населенному пункту, муниципальному образованию служит базой для:
· формирования бюджетов всех уровней и организации межбюджетных отношений;
· обоснования стратегии социально-экономического развития страны и ее регионов;
· анализа текущих и перспективных демографических тенденций;
· разработки механизма принятия и реализации программ государственной социальной, демографической, национальной, культурной, образовательной, молодежной и семейной политики страны и ее регионов.

Анализ результатов переписи выявляет наиболее актуальные задачи социально-экономического развития и дает возможность обосновать необходимость появления национальных проектов в сферах демографического развития, образования, здравоохранения, культуры, жилья и городской среды, безопасных и качественных автомобильных дорог и других. Итоги переписи могут послужить мотивом к пересмотру отдельных мероприятий национальных проектов для достижения целевых показателей, позволят повысить эффективность решений и точность прогнозов.
Наконец, перепись населения - это летопись России, ее история. Ее результаты адресованы не только нам, но и тем, кто будет жить после нас.

Принципы
· Всеобщность охвата населения переписью. Надо учесть каждого жителя без исключения (но и без двойного счета) независимо от пола, возраста, гражданства, наличия права на проживание в данной местности и в данном жилище
· Непосредственное получение сведений у населения по единой программе переписи через ответы на вопросы переписных листов конкретных людей;
· Самоопределение людей при ответах на вопросы переписных листов без предъявления документов, подтверждающих эти ответы;
· Одномоментность проведения переписи;
· Конфиденциальность проведения переписи;
· Регулярность проведения переписи. Только в случае регулярного, со строгой периодичностью проведения переписей населения возможно получение сопоставимых статистических данных о населении за длительный период времени.

Правовая основа Всероссийской переписи населения.
Правовой основой Всероссийской переписи населения являются Конституция Российской Федерации, Федеральный закон от 25 января 2002 года № 8-ФЗ «О Всероссийской переписи населения» и иные нормативные правовые акты Российской Федерации.
В соответствии с Федеральным законом от 28 марта 2017 года № 40-ФЗ в действующий закон о переписи населения внесено ряд дополнений и изменений:
· включен пункт, определяющий проведение микропереписи населения. Ранее ее организация не имела нормативной базы. Законодательно микроперепись населения планируется проводить между всероссийскими переписями населения, но не позднее чем через пять лет после очередной переписи населения. Охватить при этом планируется не менее 5 процентов населения Российской Федерации;
· закреплены дополнительные способы сбора сведений о населении, в том числе - использование различных видов мобильных устройств (планшетных компьютеров и смартфонов) в электронной форме, а также на возможность заполнения электронных переписных листов на Едином портале государственных услуг в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Организация проведения Всероссийской переписи населения.
Всероссийская перепись населения – это мероприятие государственного масштаба, реализуется на федеральном и региональном уровнях, а также в каждом муниципальном образовании.
Для координации деятельности федеральных органов исполнительной власти и органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации создана Комиссия Правительства Российской Федерации по проведению ВПН 2020 года (Первый заместитель Председателя Правительства Российской Федерации - Министр финансов Российской Федерации Силуанов Антон Германович.)
Росстат определен ответственным за подготовку и проведение Всероссийской переписи населения 2020 года, обработку полученных сведений, подведение итогов и их официальное опубликование, хранение переписных листов и иных документов Всероссийской переписи населения 2020 года и ее методологическое обеспечение.
В соответствии с пунктом 1 статьи 5 Федерального закона от 25 января 2002 года № 8-ФЗ «О Всероссийской переписи населения» федеральные органы исполнительной власти в соответствии со своими полномочиями обеспечивают проведение переписи населения. Так, МВД России обеспечивает безопасность лиц, осуществляющих сбор сведений о населении, сохранность переписных листов и иных документов Всероссийской переписи населения 2020 года. Организацию и проведение переписи специальных контингентов населения осуществляют федеральные органы исполнительной власти, имеющие в своем ведении такие группы населения. ФСИН России является ответственной за проведение переписи лиц, подозреваемых либо обвиняемых в совершении преступлений, и подсудимых, находящихся под стражей, лиц, отбывающих наказание в виде лишения свободы.
Органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации и органы местного самоуправления оказывают содействие федеральным структурам.
Органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации обеспечивают предоставление сведений о муниципальных образованиях, перечне населенных пунктов и административно-территориальных единиц, входящих в состав муниципальных образований, границах муниципальных образований. 
Кроме того, органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации переданы полномочия по:
· обеспечению помещениями, охраняемыми, оборудованными мебелью, средствами связи и пригодными для обучения и работы лиц, привлекаемых к сбору сведений о населении;
· обеспечению охраняемыми помещениями для хранения переписных листов и иных документов Всероссийской переписи населения;
· предоставлению необходимых транспортных средств и средств связи.
Федеральным законом о переписи населения вышеперечисленные функции могут быть переданы законами субъектов Российской Федерации органам местного самоуправления.
Согласно пункту 10 статьи 5 Федерального закона 
«О Всероссийской переписи населения» органы местного самоуправления:  
- обеспечивают наличие в муниципальных образованиях указателей названий улиц, номеров домов и номеров квартир;
- представляют по запросу Росстата данные о количестве жилых помещений и иных помещений, численности лиц, проживающих и зарегистрированных в жилых помещениях по месту жительства или пребывания;
- оказывают содействие в привлечении граждан, проживающих на территориях соответствующих муниципальных образований, к сбору сведений о населении.

Сведения о населении и порядок их сбора.
При Всероссийской переписи населения 2020 года учет населения будет осуществляться по состоянию на 0 часов 1 октября (дата переписи населения). Когда бы к нам не пришел переписчик он будет спрашивать о состоянии на эту дату. Например, если ребенок родился 2 октября 2020 года, то мы его не будем переписывать.
Учету подлежит все население, постоянно (обычно) проживающее в Российской Федерации. Никаких документов при опросе населения предъявлять не нужно, вся информация записывается со слов опрашиваемого. По сокращенной программе также переписываются люди, постоянно проживающие в другом государстве, но находившиеся в России на момент счета населения.
В целях удовлетворения потребности государства и общества в актуальной демографической и социально-экономической информации в традиционные для всех переписей населения вопросы внесены ряд изменений и дополнений. 
Так, введены вопросы об использовании в повседневной жизни русского и иных языков, которыми владеет опрашиваемый. 
В современных экономических условиях очень важен вопрос 
об источниках дохода. Здесь не нужно называть размер заработной платы, речь идет только об имеющихся у населения видов  источников средств к существованию. В этот перечень добавлена самозанятость, отметка для тех, кто ведет самостоятельно трудовую деятельность без регистрации в качестве индивидуального предпринимателя и без наемных работников. 
Расширены вопросы в блоке занятости об организации трудовой деятельности, если место работы опрашиваемого находится вне места проживания. 
Будут заданы вопросы зарегистрирован или нет опрашиваемый в месте проживания, а также проживал или нет более 12 месяцев в других странах.
Программа предстоящей переписи населения близка Программе Всероссийской переписи населения 2010 года, что позволит обеспечить сопоставимость их итогов. 

Перепись 2020 года останется традиционной, т.е. информация будет получаться непосредственно от населения, однако принципиально изменятся методы ее сбора.
В последние годы при проведении выборочных наблюдений фиксируется ухудшение отношения населения к различным опросам. Многие не готовы открывать дверь незнакомцам, даже в экипировке переписчика. Кроме того, жизнь стала более динамичной, людей становится сложнее застать дома. В целом по России в 2010 году 1 млн. человек отказались от участия в переписи и еще 2,5 млн. человек переписчики не смогли застать дома за весь период переписи. В нашей республике более 37 тысяч человек мы тоже переписали по административным данным (4 тысячи – отказались и 33 тысячи не застали дома).
Поэтому, основная задача наряду с информированием о целях и задачах переписи – предоставить наиболее комфортный способ предоставления информации для каждого человека.
Основным нововведением является возможность для населения заполнить переписные листы на себя и членов своей семьи самостоятельно в сети интернет на Едином портале государственных и муниципальных услуг (ЕПГУ), имея стандартную или подтвержденную учетную запись. 
Переписчики пойдут не с традиционными бумажными анкетами, а с планшетами на которых будет установлена электронная анкета, определенная предзаполненная информация.
 В качестве резервной предлагается сохранить традиционную технологию сбора данных на бумажных машиночитаемых переписных листах в исключительных случаях - при отказах техники, отсутствии необходимой инфраструктуры, организационных ограничениях использования планшетных компьютеров.
Весь период проведения переписи населения будут работать стационарные участки, где население при желании сможет пройти перепись.
В период с 4 по 27 октября переписчики обойдут все помещения, где могут проживать люди. Участников интернет-переписи повторно опрашивать не предполагается.

Пробная перепись населения 2018 года.
Одним из этапов подготовки к Всероссийской переписи населения 2020 года явилось проведение пробной переписи населения в 9 субъектах Российской Федерации в октябре 2018 года. (Чувашская Республика не принимала участие).
В ходе ее проведения:
· отрабатывалось применение различных способов сбора сведений о населении, в том числе в электронной форме с использованием различных видов мобильных устройств (планшетных компьютеров и смартфонов), а также на ЕПГУ в сети Интернет;
· изучение готовности населения к предоставлению сведений о себе на ЕПГУ в сети Интернет, полноты и качества предоставляемых указанным способом сведений;
· отработка разработанной официальной статистической методологии переписи населения.
А первый этап с 1 по 10 октября 2018 года проводился по всей территории России и принять в нем участие мог любой гражданин, имеющий подтвержденную учетную запись на портале Госуслуг. Всего по России было переписано более 1,2 млн. человек (0,8%). В нашей республике приняли участие в Интернет-переписи чуть более 6 тысяч человек или 0,5% численности населения.
На втором этапе с 16 по 27 октября 2018 года на территориях пробной переписи переписчиками были опрошены лица, не предоставившие о себе сведения в сети Интернет. Для опроса использовались как мобильные электронные устройства (планшетные компьютеры и смартфоны), так и традиционные бумажные переписные листы.
Итоги проведения пробной переписи позволят принять оптимальную организационно-технологическую схему проведения Всероссийской переписи населения 2020 года, которая предполагает комбинирование различных способов сбора сведений о населении. 

Гарантии защиты сведений о населении, содержащихся в переписных листах.
Согласно Федеральному закону «О Всероссийской переписи населения» (статья 8) «Сведения о населении, содержащиеся в переписных листах, являются информацией ограниченного доступа, не подлежат разглашению или распространению и используются только в целях формирования официальной статистической информации», т.е. публикуются только в виде сводных данных. 
Не публикуются никакие данные об одном определенном человеке, семье или домохозяйстве. Никто из лиц, проводящих перепись, не имеет права разглашать информацию, полученную в ходе переписи населения. Лица, которые имеют доступ к сведениям о населении, содержащимся в переписных листах, и допустили утрату или разглашение этих сведений либо фальсифицировали их или содействовали их фальсификации, несут ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации. Обязанность не разглашать информацию о населении, полученную в ходе проведения переписи населения, предусмотрена договорами, заключенными с гражданами, привлеченными к работе по переписи населения.

О ходе подготовительных работ к проведению Всероссийской переписи населения  2020 года в Чувашской Республике.
Для организации подготовки и проведения переписи населения на территории республики постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 26 декабря 2018 года № 546 утверждено Положение 
о Правительственной комиссии по проведению Всероссийской переписи населения 2020 года в Чувашской Республике. В нем определены основные задачи, полномочия и организация деятельности Комиссии. 
В целях реализации данного постановления, распоряжением Кабинета Министров Чувашской Республики от 5 марта 2019 года № 206-р утвержден состав Правительственной комиссии по проведению Всероссийской переписи населения 2020 года в Чувашской Республике, которую возглавляет  Председатель Кабинета Министров Чувашской Республики Моторин Иван Борисович.
На сегодняшний день во всех муниципальных районах и городских округах Чувашской Республики приняты Положения о комиссиях 
по подготовке к проведению Всероссийской переписи населения 2020 года 
и утверждены составы Комиссий. В Чебоксарском городском округе Комиссии созданы в каждом внутригородском районе. В состав комиссий вошли представители органов местного самоуправления, территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, задействованных в подготовке и проведении переписи населения, СМИ, общественных и иных организаций. 
В 2019 году в целях обеспечения полноты и достоверности итогов переписи населения в Чувашской Республике проводятся первоочередные подготовительные мероприятия. 
Для обеспечения деятельности по проведению переписи населения на региональном уровне с 21 января 2019 года приняты на основе гражданско-правовых договоров 8 человек.  
На уровне района, города деятельность по проведению переписи населения обеспечивают уполномоченные по вопросам переписи населения и инструкторы районного уровня. Во всех муниципальных районах и городских округах республики с 1 апреля 2019 года приступили к работе 34 уполномоченных по вопросам переписи населения, с 1 июня 2019 года 
к ним присоединились 34 инструктора районного уровня.
Ими в настоящее время на основе административных данных 
и материалов переписи 2010 года формируются списки адресов помещений, 
в которых проживает или может проживать население. 
В августе 2019 года для выполнения работ по актуализации данных списков будут привлечены регистраторы. Актуализация будет проводиться путем обхода на местности каждого строения и сверки наличия фактически имеющихся на местности жилых домов и нежилых зданий с перечисленными в списке и указанными на картографическом материале, выданному регистратору. В среднем регистратору предстоит обойти 600 домов. 
Кроме того, регистраторы будут проверять наличие указателей с названиями улиц, номеров домов и квартир, обращать внимание на состояние уличного освещения. 
В Чувашской Республике на договорной основе будут привлечены 452 регистратора. По всем вопросам, касающимся возможности участия в регистраторском обходе, трудоустройства можно позвонить в Чувашстат по телефону: 39-78-90.
