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К пресс- конференции заместителя руководителя 
Чувашстата Л.Н. Егоровой c представителями СМИ 
27 марта 2015г.


О социально-демографическом обследовании 
(микропереписи населения) 2015 года

Добрый день, уважаемые представители средств массовой информации!
Слайд 1. Сегодня мы в очередной раз собрались для того, чтобы проинформировать вас о предстоящем в октябре этого года федеральном статистическом наблюдении «Социально-демографическое обследование (микроперепись населения) 2015 года», о целях, сроках, программе обследования и особенностях его проведения.
С момента проведения Всероссийской переписи населения 2010 года прошло 4 года, за это время произошли заметные изменения в демографической ситуации. По сравнению с переписью 2010 года численность населения в целом по Российской Федерации увеличилась на 1,1 млн. человек и составляет на 1 января 2015 года 144 млн. человек (без Крымского ФО) и соответственно на 3,4 млн. человек и 146,3 млн. человек (включая Крымский ФО).
В Чувашской Республике произошло сокращение численности на 13,5 тыс. человек и на 1 января 2015 года насчитывается 1238,1 тыс. человек. Меняется не только численность, но и состав населения по различным его характеристикам в зависимости от происходящих изменений в рождаемости, смертности, брачности и разводимости, миграции.
Поэтому в мировой практике в межпереписной период для получения текущей и подробной информации о населении принято проведение выборочных обследований домохозяйств. 
Микроперепись населения пройдет во всех субъектах Российской Федерации и охватит в целом по стране 6190 счетных участков, или около 2% частных домохозяйств, учтенных Всероссийской переписью населения 2010 года, или ориентировочно 2,5 млн. человек. 
Слайд 2. Микроперепись населения является общественным мероприятием и проводится:
- во исполнение пункта 91 Плана мероприятий по реализаций в 2011-2015 годах Концепции демографической политики Российской Федерации на период до 2025 года, утвержденного распоряжением Правительства Российской Федерации от 10.03.2011 № 367-р,
- в соответствии с приказом Росстата от 22 февраля 2013г. №74 «О проведении федерального статистического наблюдения «Социально-демографическое обследование (микроперепись населения) 2015 года».
Слайд 3. Цель микропереписи- получение актуальных социально-демографических сведений:
- о современном состоянии населения страны для информационного обеспечения деятельности органов власти и управления в рамках реализации Концепции демографической политики Российской Федерации на период до 2025 года и Стратегии государственной национальной политики до 2025 года.
- для корректировки сценарных условий проведения демографических прогнозов на основе исследования репродуктивных планов населения;
- для изучения устойчивости брачно-семейных отношений;
- для изучения процессов, происходящих в национальном и языковом составе населения;
- для изучения условий жизнедеятельности инвалидов.
Слайд 4. По Чувашской Республике охват микропереписью также около 2% населения - это около 24 тыс. человек (конечное количество обследованного населения будет определено итогами опроса согласно выборке счетных участков).
Для проведения микропереписи по Чувашской Республике отобрано 60 счетных участков. На каждый район и город приходится по 1- 3 отобранных счетных участка (в г.Чебоксары и г.Новочебоксарск- соответственно 19 и 7 СУ).
Список номеров счетных участков и жилых помещений, подлежащих микропереписи, cформирован на федеральном уровне на базе информационного массива Всероссийской переписи населения 2010 года с учетом обеспечения представительства городского и сельского населения, а также отражения основных структурных особенностей населения, состава и типов домохозяйств.
Подготовка, проведение и подведение итогов микропереписи населения будет осуществляться за счет средств федерального бюджета. 
Слайд 5. Моментом счета населения является 0 часов 1 октября 2015г.
Сбор сведений о населении производится специально обученными переписчиками в период с 3 по 31 октября 2015 года.

Проведению переписей населения всегда предшествует огромная подготовительная работа. Микроперепись не исключение. И хотя это микроперепись, но все этапы работ, характерные для проведения всеобщей переписи, также необходимо провести.
Подготовительные мероприятия по микропереписи ведутся с 2013 года и начаты они с федерального уровня. Разработаны планы мероприятий, организационно- методологические положения ее проведения, организационно- техническая схема сбора и автоматизированной обработки материалов микропереписи, опросные листы, инструкции по их заполнению и другие нормативные документы, которые размещены на сайте Росстата и Чувашстата в разделе /Переписи и обследования/Микроперепись населения 2015.
Слайд 6. Основными этапами подготовки к проведению микропереписи являются работы по формированию и актуализации выборочной совокупности единиц наблюдения и составлению оргпланов проведения микропереписи населения. 
Для проведения работы по актуализации списков адресов жилых помещений, отобранные для обследования счетные участки наполнены на региональном уровне адресами жилых помещений. Адреса жилых помещений в автоматическом режиме присоединены из информационной базы ВПН-2010г. Подготовлены фрагменты картографических материалов ВПН-2010 по отобранным счетным участкам. Для актуализации списка адресов жилых помещений  были привлечены регистраторы. В сентябре 2014г. путем натурного обхода строений и жилых помещений регистраторами уточнены наименования улиц, номера домов и квартир на территории счетных участков, попавших в выборку. Все уточнения и изменения внесены в электронные списки адресов жилых помещений и схематические планы счетных участков. 
На основе актуализированных списков адресов жилых помещений разрабатывается оргплан проведения микропереписи в разрезе городских округов и муниципальных районов, определяется состав счетных и инструкторских участков и потребность в переписных работниках. Будет сформирован 60 счетный участок микропереписи, которые будут объединяться в 15 инструкторских участков. Потребность во временных переписных работниках составляет 75 человек. Сформированные счетные участки микропереписи идентичны счетным участкам ВПН-2010 по составу адресов жилых помещений, с учетом изменений, внесенных по результатам работы регистраторов. 
Каждый инструкторский участок включает в среднем 4 счетных участка. За каждым счетным участком закрепляется переписчик. Работой переписчиков руководит инструктор.
В республике подлежат обследованию около 10 тыс. жилых помещений. В среднем на 1 счетный участок (или переписчика) приходится 157 жилых помещений, или 400 человек населения. В разных счетных участках нагрузка на переписчика колеблется от 100 до 200 помещений.
Слайд 7. Для сбора первичных данных от респондентов будут привлекаться временные работники (переписчики и инструкторы). Привлечение временных работников будет осуществляться на основе гражданско- правовых контрактов (договоров): инструкторов- с 1 октября по 3 ноября 2015 г. (на 34 календарных дня), переписчиков- с 1 по 31 октября 2015г.(на 31 календарный день). 
Необходимо будет привлечь 15 инструкторов и 60 переписчиков (по числу инструкторских и счетных участков).
Сумма выплаты вознаграждения переписчикам составляет 16500 рублей в месяц, инструкторам- 18000 рублей в месяц (приказ Росстата №722 от 25.12.2014г., зарегистрирован в Минюсте РФ №35608 от 21 января 2015г.).
Справочно: информация о сроках привлечения, функциях временных переписных работников и размер вознаграждения опубликована на сайте Чувашстата на главной странице и в разделе «Переписи и обследования /Микроперепись населения/Вакансии.
В течение 2-х дней (1- 2 октября) будет проведено обучение переписчиков и инструкторов, обучение завершится обязательной проверкой правильности усвоения изученного материала и степени готовности к работе.
Слайд 8. В счетных участках, попавших в выборку микропереписи, подлежат все помещения, в которых постоянно проживает население. 
Микроперепись населения проводится по месту постоянного (обычного) жительства респондента. Это место может совпадать или не совпадать с адресом, по которому человек зарегистрирован (прописан).
В течение 29 дней переписчик обходит каждое жилое помещение своего участка, включенное в маршрутный лист и заполняет опросные листы на всех членов домохозяйств в помещении. В каждом помещении микропереписи подлежат все люди, постоянно (обычно) проживающие в нем, включая и тех, кто на момент микропереписи временно отсутствовал.
Если во время посещения жилого помещения кто-нибудь из проживающих отсутствует, можно записать сведения о нем (кроме данных о национальной принадлежности и родном языке) со слов других членов домохозяйства, если они могут дать ответы на вопросы микропереписи. 
В случае если на какой-либо вопрос опрашиваемый не смог или отказался ответить, то этот вопрос остается незаполненным.
Предъявление паспорта или иных документов, подтверждающих точность ответа, не требуется. 
Переписчик же обязан предъявить удостоверение. Удостоверение действительно при предъявлении паспорта. 
Слайд 9. Особенностью микропереписи станет применение планшетных компьютеров. Планшетный компьютер является основным средством сбора данных о населении (в исключительных случаях (например, поломка компьютера) возможно заполнение бумажных опросных листов с последующим переносом сведений в электронный опросный лист в планшетном компьютере. При вводе информации в планшетный компьютер автоматически выполняется формально-логический контроль, программа не дает возможности пропускать вопросы, удобная система навигации упростит работу со справочной информацией Это позволит повысить качество информации и ускорить процесс сбора и обработки данных.
Все устройства будут снабжены GPS-приемником, что позволит автоматически устанавливать местоположение и перемещение переписчика. Для каждого опросного листа сохраняется информация о месте его заполнения (со встроенного в планшетный компьютер GPS- датчика).
Опросные листы в бумажной и электронной формах полностью идентичны друг другу по составу и оформлению. 
Слайд 10. 
Переписчикам выдается удостоверение, планшетный компьютер в комплекте с чехлом, канцелярские принадлежности, светоотражающий браслет. Маршрутный лист у переписчиков, работающих с планшетным компьютером, включен в программное обеспечение. 
В маршрутном листе переписчика указаны наименование населенного пункта и адреса жилых помещений (название улицы, № дома, № квартиры), которые входят в состав его счетного участка. По результатам опроса в маршрутном листе проставляется число частных домохозяйств и число опрошенных лиц по каждому жилому помещению.
Слайд 11. Для проведения опроса населения утверждены опросные листы (приказом Росстата от 22 апреля 2014г. № 267) - форма «Обложка» и форма Л. 
В отличие от ВПН-2010г. программа микропереписи не содержит вопросы о жилищных условиях населения, но включены вопросы об отсутствующих в помещении более 1 года по краткой программе.
В опросные листы сведения записываются по домохозяйствам. 
Информация в опросные листы заносится только со слов опрашиваемого без предъявления каких-либо документов и никак не проверяется.
По каждому жилому помещению (где есть постоянно проживающие лица) заполненные переписные листы на членов домохозяйства вкладываются в отдельную Обложку. Указывается номер инструкторского и счетного участков, адрес жилого помещения. 
На обложке также записывается номер телефона с согласия лиц, проживающих в помещении, т.к. в дальнейшем по телефону может потребуется уточнить какие- либо ответы на вопросы опросного листа.
Форма Обложка состоит из 2 разделов:
В разделе I «Список лиц» формы Обложка записываются по порядку члены домохозяйств (записывается фамилия, имя и отчество респондента полностью) и заполняются на отсутствующих в помещении более 1 месяца следующие сведения: количество полных лет и месяцев, в течение которых отсутствовал опрашиваемый; причина отсутствия; место пребывания респондента (наименование субъекта Российской Федерации или иностранного государства).
В разделе II формы Обложка - вопросы об отсутствующих в помещении более 1 года по краткой программе: о причине отсутствия, текущем месте пребывания, пол, дата рождения, гражданство, состояние в браке. При этом форма Л на таких лиц не заполняется. 
Слайд 12. Форма Л «Переписной лист» содержит 28 вопросов (заполняется на лиц, постоянно проживающих в помещении, включая лиц, отсутствующих менее 1 года.). Содержит вопросы о возрастно-половом составе населения, уровне образования, источниках средств к существованию, экономической активности и занятости, состоянии в браке, рождаемости, репродуктивных планах, оценке состояния здоровья, миграции, гражданстве, составе домохозяйств и семейных ячеек.
По сравнению с ВПН-2010 включены дополнительные вопросы: какими языками респондент пользуется в повседневной жизни, приобретение российского гражданства, прежнее гражданство; зарегистрированы ли в помещении, в котором постоянно проживают, вид регистрации (по месту жительства или по месту пребывания), репродуктивные планы, по какой причине ребенок не посещает (если не посещает) дошкольную образовательную организацию, наличие инвалидности. 
Образцы переписных листов размещены на сайте Росстата www.gks.ru и на сайте Чувашстата shuvash.gks.ru

Слайд 13. В ходе переписи 3- 31 октября 2015г. предусмотрены контрольные мероприятия по проверке полноты и правильности заполнения опросных листов с непосредственным выходом в жилые помещения счетных участков. Проверка проводится инструктором совместно с переписчиком.
В ходе контрольных проверок осуществляется:
 - наблюдение за ходом проведения опроса (выборочно, не менее 10% жилых помещений, в которых проводится опрос);
 - выяснение факта посещения жилого помещения переписчиком и участия опрошенного в микропереписи населения (по телефону выборочно, не менее 10% помещений, в которых завершен опрос);
 - проведение контрольных опросов (выборочно, не менее 10% жилых помещений, в которых завершен опрос, по отдельным разделам опросного листа).
Слайд 14. Подготовка материалов микропереписи к автоматизированной обработке и формирование информационных ресурсов осуществляется на региональном уровне в ноябре- декабре 2015г.
Для этого на региональном уровне осуществляется загрузка данных заполненных опросных листов с планшетных компьютеров в базу первичных данных по Чувашской Республике с помощью модуля «Синхронизация с ПК» ПС МПН-2015 РУ, при этом производится обязательное удаление данных с планшетного компьютера. 
Прошедшие предварительную автоматизированную обработку данные МПН-2015 выгружаются и передаются на федеральный уровень в декабре 2015года. 
Слайд 15. По окончании сбора с регионального уровня первичных данных на федеральном уровне формируется база первичных данных МПН-2015 по всем субъектам РФ и в целом федерального уровня и проводится полная автоматизированная обработка полученных данных. На основании обработанных данных на федеральном уровне осуществляется формирование рабочих и публикационных таблиц. Итоги будут представлены в 71 тематической таблице. Программа итогов микропереписи утверждена Росстатом 02.07.2014 № 9-у, размещена на сайте Росстата на главной странице в разделе «Микроперепись населения 2015 года». 
Слайд 16. Формирование и опубликование итогов микропереписи населения будет осуществляться в целом по Российской Федерации, по субъектам РФ, в разрезе городского и сельского населения.
При проведении микропереписи населения, обработки материалов и получении ее итогов обеспечиваются защита сведений о населении, содержащихся в электронных и бумажных формах опросных листов, от несанкционированного доступа и предотвращение их разглашения, утраты или искажения в соответствии с руководящими документами по защите, не составляющей государственную тайну, информации, содержащейся в государственных информационных системах.
Не публикуются никакие данные об одном определенном человеке, семье или домохозяйстве. Никто из лиц, проводящих микроперепись, не имеет права разглашать информацию, полученную в ходе микропереписи населения, в соответствии с законодательством Российской Федерации. Обязанность не разглашать информацию о населении, полученную в ходе проведения микропереписи населения, предусматривается договорами, заключаемыми с гражданами, привлекаемыми к работе по проведению микропереписи. Опыт двух Всероссийских переписей населения 2002 и 2010 годов подтверждает выполнение Росстатом и Чувашстатом своих обязательств - ни одна запись о конкретном респонденте этих переписей не стала достоянием третьих лиц.
[bookmark: _GoBack]Официальное опубликование и распространение итогов микропереписи населения предусмотрены в IVкв. 2016 - 2017 годах. Итоги выпускаются в виде официальных публикаций Росстата на компакт-дисках и в свободном доступе на сайте Росстата в сети «Интернет». В IV квартале 2016 года Росстатом будет представлен в Правительство Российской Федерации доклад об основных итогах МПН-2015.
Чувашстатом также будут опубликованы на сайте в свободном доступе итоги по Чувашской Республике. 
Слайд 17. Спасибо за внимание и надеемся на дальнейшее с вами сотрудничество. Выражаем надежду, что и как при переписи 2010 года, окажете нам активное содействие в информировании населения через свои публикации о целях, порядке и особенностях проведения микропереписи, в повышении интереса к этому важному мероприятию и привлечении жителей республики к участию в обследовании.
