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в 2013 году»
Проблема питания включена в число важнейших глобальных проблем, которые выдвинуты ООН перед человечеством наряду с такими проблемами, как охрана окружающей среды, обеспечение энергией и др. Огромное значение придается сейчас взаимосвязи питания и здоровья, в связи с тем, что очень большая часть населения страдает от болезней, приобретенных в результате неправильного питания. 
Изучение фактического питания имеет большое социально-экономическое и гигиеническое значение.  Эти исследования позволяют выявить нарушения в питании населения как в целом по стране, так и региональном разрезе и социально-экономическим группам, которые в свою очередь являются основой для разработки мероприятий по рационализации питания и, следовательно, укреплению здоровья населения. На основании полученных результатов могут быть уточнены потребности в отдельных пищевых веществах и энергии, разработаны нормы питания для различных групп населения. Данные по фактическому питанию являются научной основой для правильного планирования производства и распределения пищевых продуктов в стране.
Постановление Правительства Российской Федерации от 27 ноября 2010 г. № 946 «Об организации в Российской Федерации системы федеральных статистических наблюдений по социально-демографическим проблемам и мониторинга экономических потерь от смертности, заболеваемости и инвалидизации населения».
В 2013 году Росстатом во всех субъектах Российской Федерации проведено Выборочное наблюдение рациона питания населения, которое  является составной частью системы федеральных статистических наблюдений по социально-демографическим проблемам. 

Проведение данного наблюдения определено постановлением Правительства Российской Федерации от 27 ноября 2010 г. № 946 «Об организации в Российской Федерации системы федеральных статистических наблюдений по социально-демографическим проблемам и мониторинга экономических потерь от смертности, заболеваемости и инвалидизации населения». 
Система федеральных статистических наблюдений по социально-демографическим проблемам.
В рамках вышеназванного постановления Правительства Российской Федерации с 2011 года Росстат приступил к работам по организации Системы статистических обследований населения по социально-демографическим проблемам. 
Целью организации этой Системы является получение полной, достоверной и официальной статистической информации об условиях жизни различных демографических и социально-экономических групп и слоев населения по Российской Федерации в целом и по субъектам Российской Федерации.

Реализация системы выборочных статистических наблюдений по социально-демографическим проблемам направлена на обеспечение информационных потребностей хода реализации основных мероприятий Концепции демографической политики Российской Федерации на период до 2025 года, а также приоритетных национальных проектов "Здоровье", "Образование" и "Доступное и комфортное жилье – гражданам России".

Система стала важным дополнением к таким постоянно проводимым обследованиям населения, как например, обследование бюджетов домашних хозяйств, обследование экономической активности, занятости и безработицы. Всего в Систему включено 10 наименований статистических наблюдений.

Определен перечень социально-демографических проблем, устанавливающий основные направления системы федеральных статистических наблюдений: 
условия проживания; 
доступность и качество социальных услуг; 
уровень и источники доходов населения; 
мотивация к труду и здоровому образу жизни; 
репродуктивные планы.

Наблюдения проводятся  на основе выборочных опросов представителей различных групп и слоев населения при установленном количестве обследуемых домашних хозяйств (объемов выборочной совокупности) по каждому наблюдению и по каждому году его проведения.
Ежегодное количество наблюдений и объем выборок на период до 2025 года.
Периодичность проведения каждого наблюдения также определено постановлением. 
В 2015 году предусмотрено проведение трех выборочных наблюдений:

- Доходы населения и участие в социальных программах. Это наблюдение в текущем году проведено в марте, в настоящее время продолжается проверка, кодировка и ввод данных на ПЭВМ;
- Качество и доступность услуг в сферах образования, здравоохранения и социального обслуживания, содействие занятости населения - будет проведено в июле т.г. на базе сети домашних хозяйств, отобранных для проведения выборочного обследования бюджетов домашних хозяйств; 
- Участие населения в непрерывном образовании – проводится в мае, августе, сентябре т.г. – на базе сети домохозяйств, отобранных для проведения обследования занятости населения.
Сегодня вашему вниманию будут представлены итоги Выборочного наблюдения рациона питания населения, проведенного в 2013 году. 
Впервые Росстат провел такое масштабное выборочное наблюдение в одних и тех же домохозяйствах в два этапа – в апреле и сентябре 2013 года, что позволили учесть сезонные изменения в рационе питания населения. 
Данное исследование выводит Россию в ряд стран, следящих за индивидуальным питанием граждан, и позволяет определить, что именно употребляют россияне. Наблюдение в дальнейшем будет осуществляться раз в пять лет (следующие в 2018г. и 2023г.). 
Цели выборочного наблюдения рациона питания населения
Выборочное наблюдение рациона питания населения, проведенное в 2013 году, было организовано в целях получения статистической информации, отражающей:

·  социальные, экономические и поведенческие факторы, влияющие на обеспечение полноценного и здорового питания;
· уровень индивидуального потребления пищевых продуктов;
· энергетические и питательные ценности рациона питания;
· особенности формирования и состав продуктовой «корзины» детей и взрослых.
Результаты Выборочного наблюдения рациона питания… 
Результаты Выборочного наблюдения рациона питания населения предназначены для выработки и оценки эффективности мер реализации:
- Концепции демографической политики Российской Федерации на период до 2025 года;
- приоритетного национального проекта «Здоровье», 
направленных  на улучшение структуры потребления пищевых продуктов, их качества и предотвращения негативного влияния неполноценного питания на показатели смертности и заболеваемости, 
выработки у населения потребительских предпочтений, способствующих ведению здорового образа жизни;

- разработки рекомендаций по составу наборов продуктов для определения величины прожиточного минимума и форм оказания адресной социальной помощи нуждающимся.
Количество респондентов, охваченных наблюдением. 
В 2013 году в целом по России в этом наблюдении участвовало 45 тысяч домашних хозяйств, в Приволжском федеральном округе - 8340 домохозяйств. 

Размещение выборной совокупности наблюдения на территории Чувашской Республики.
В Чувашской Республике опрос населения осуществлялся в 440 домохозяйствах, в том числе 260 домохозяйств - в городской местности, и 180 домохозяйств – в сельской местности. 

Опрос проводился на территории 4 городов и 8 районов республики. 
В городе Чебоксары участвовали 160 домохозяйств, городе Новочебоксарск – 60 домохозяйств, и по 20 домохозяйств в городах Канаш, Шумерля, в Аликовском, Батыревском, Ибресинском, Комсомольском, Красночетайском, Марпосадском, Чебоксарском, Янтиковском районах и пгт. Новые Лапсары.  
Участки для проведения наблюдения определены централизованно Росстатом, адреса конкретных домохозяйств отобраны случайным образом. 
В качестве основы для формирования выборочной совокупности для проведения наблюдения использовался информационный массив, содержащий данные по итогам последней Всероссийской переписи населения (ВПН 2010).

Выборочное наблюдение рациона питания населения  в Чувашской Республике, 2013 год
Опрос проводился в определенные Росстатом сроки: 
первый этап - с 16 по 29 апреля, второй этап - с 16 по 28 сентября.

На каждом этапе было охвачено опросом 440 домохозяйств. На первом этапе получена информация о 1123 респондентах всех возрастных групп, на втором  этапе – о 1040 респондентах. 

Опросы на I и II этапах проводились по совокупности домохозяйств, отобранных для наблюдения на I этапе.

В обоих этапах наблюдения участвовало 378 домохозяйств, или 85,9% от общего количества обследованных домохозяйств. На втором этапе заменено  62 домохозяйства (14,1%), из них 38 домохозяйств (8,6%) отказались участвовать в наблюдении на втором этапе, 24 домохозяйства (5,5%) – были недоступны по другим причинам (выехали на отдых, не застали дома, сменили места жительства). Вместо них на тех же участках были опрошены новые домохозяйства, причем эти домохозяйства опрашивались по программе первого и второго этапов.
Проблемы  при проведении наблюдения
Население относится к проводимым обследованиям, в основном, с пониманием, что является весомой предпосылкой для получения органами статистики надежных данных по вопросам, включенным в соответствующие вопросники. Однако встречаются и случаи отказов от участия в опросах. Причины отказов разные: опасения, что информация будет использована в иных, нестатистических целях, нежелание предавать огласке информацию о своей семье, о размерах и источниках пополнения своего бюджета, впускать в свое жилище незнакомого человека. Кроме того, участие в обследовании для домашних хозяйств – очень трудоемкий процесс, требующий большого количества личного времени, не все респонденты готовы потратить на это свое личное время.
В апреле 2013 года от общего количества посещенных домохозяйств 22,4% категорически отказались принять участие в наблюдении. Кроме того, 21,2% домохозяйств интервьюеры не смогли застать дома, в связи с тем, что по указанному адресу никто не проживал или, дома пустовали. 

Наибольшее количество отказов наблюдалось по участкам обследования, находящихся в городской местности, - 82,6% от общего количества отказов, в сельской местности - 17,4%. На первом месте по количеству отказов находится столица республики - 68,5% от общего количества отказавшихся домохозяйств по республике, на долю жителей Новочебоксарска приходится 12,0% отказов.

Несмотря на отказы, большая часть семей, проявило гражданскую сознательность и приняло участие в данном наблюдении. Хочется выразить  особую признательность всем респондентам, принявшим участие в исследовании и еще раз поблагодарить их за терпение и понимание, за честные ответы на вопросы анкеты. 
Состав домохозяйств, принявших участие в выборочном наблюдении рациона питания в 2013 году. 
В общем количестве опрошенных домохозяйств 29,1% (на 2 этапе – 27,0%) составили домохозяйства из 4 и более человек, из 3-х человек - 21,8% (20,5%), из 2-х человек – 29,3% (30,5%), из 1 человека – 19,8% (22,0%).  

Инструментарий выборочного наблюдения рациона питания населения.
Опрос респондентов проводился на основании специальных форм федерального статистического наблюдения, содержащих определенный перечень вопросов для домохозяйства (Вопросник для домохозяйства) и для лиц в возрасте 14 лет и более (Индивидуальный вопросник), для детей младше 14 лет (Индивидуальный вопросник детский). 
Сбор сведений и заполнение Вопросников производился специально обученными интервьюерами со слов респондентов без предъявления каких-либо документов, подтверждающих правильность ответов. На детей информацию давали родители или опекуны ребенка.
Вопросник домохозяйства. 

«Вопросник домохозяйства» (форма №1-питание) состоял  из 3 разделов и  заполнялся со слов одного из членов домохозяйства (ответственного лица) в целом по домохозяйству. 
В этой форме регистрировалась информация о демографических и социально-экономических характеристиках респондентов (пол, возраст, состояние в браке, родственные отношения, уровень образования, участие в трудовой деятельности), об основных источниках доходов и оценке материального положения, об источниках поступления продуктов питания. Названия разделов приведены на слайде.
· Раздел 1. Состав домохозяйства
· Раздел 2. Источники поступления продуктов питания
· Раздел 3. Расходы на питание и доходы домохозяйства.
 Индивидуальный вопросник для лиц в возрасте 14 лет и более. 
«Индивидуальный вопросник для лиц в возрасте 14 лет и более» (форма №2-питание) состоял из 7 разделов и заполнялся со слов каждого члена домохозяйства в возрасте 14 лет и более. 
В индивидуальный вопросник были включены вопросы о качестве и регулярности питания в образовательных учреждениях, по месту работы и в общественных местах, а также данные о состоянии здоровья, наличии диетологических и иных ограничений в питании, избыточности или недостаточности веса, о физической активности, курении и потреблении алкоголя и другие показатели, связанные с тематикой наблюдения. 
Названия разделов вопросника приведены на слайде:
· Раздел 1. Характеристика деятельности
· Раздел 2. Состояние здоровья
· Раздел 3. Рацион питания
· Раздел 4. Информированность о здоровом питании
· Раздел 5. Физическая активность
· Раздел 6. Суточное воспроизведение рациона питания
· Раздел 7. [Для интервьюера]
 Индивидуальный вопросник для детей в возрасте до 14 лет.
«Индивидуальный вопросник для детей в возрасте до 14 лет» (форма №3-питание), состоит из 7 разделов и заполнялся на детей в возрасте до 14 лет со слов кого-либо из родителей ребенка (опекуна). Собиралась информация о состоянии здоровья ребенка, данные о питании в дошкольных, общеобразовательных образованиях в зависимости от возраста ребенка, о регулярности приема горячей пищи, о рационе питания ребенка и его физической активности. 
На слайде представлены названия разделов:
·  Раздел 1. Оценка состояния здоровья ребенка

· Разделы 2-4. Информация о детях (по соответствующим возрастным группам) 

· Раздел 5. Рацион питания детей и физическая  активность

· Раздел 6. Суточное воспроизведение рациона питания

· Раздел 7. [Для интервьюера] 

Раздел 6. Суточное воспроизведение рациона питания
Интервьюерами со слов респондентов, в специальном бланке  суточного дневника (пример этого бланка вам представлен на слайде) регистрировались количество и детальные характеристики фактически потребленных всеми членами семьи продуктов и блюд за сутки, предшествующие дню опроса. Регистрировалось питание не только дома, но и на работе, включая все перекусы, питание на улице, питание на учебе (со слов учащихся), в детских садах (яслях) - просили посмотреть родителей меню в детских садах, поинтересоваться у воспитателей как питался ребенок.
 Пример Альбома порций продуктов и блюд  
При записи суточного воспроизведения рациона питания для записи количественных и качественных характеристик потребленных блюд и продуктов каждым членом домохозяйства используется специальный инструментарий: Альбом порций продуктов и блюд, который содержал фотографии наиболее часто употребляемых блюд и продуктов, предназначался для оценки количества потребленной пищи. Примеры из этого альбома вы видите на слайде. 
В ходе наблюдения интервьюерами  заполнены 

В ходе наблюдения интервьюерами в апреле и сентябре 2013 года заполнены 3043 Вопросника, из них 1771 индивидуальных вопросников для лиц 14 и более лет и 392 индивидуальных вопросника на детей до 14 лет.
 Итоги наблюдения.
Итоги выборочного наблюдения разработаны Росстатом централизованно по всем субъектам РФ.

При формировании итогов наблюдения его результаты распространены на все частные домашние хозяйства и на все население, проживающее в них,  согласно специально разработанной методологии.
Уровень представительности результатов наблюдения: 
· в целом по России, 

· по субъектам Российской Федерации, 

· по городским и сельским поселениям с различной численностью населения, 

· по социально-демографическим и доходным группам населения.
 Основные блоки программы выборочного наблюдения рациона питания населения.

Итоги сформированы на основе информации об оценках домохозяйствами принципов и качества питания по четырем основным блокам программы наблюдения:
· Основные характеристики питания 

· Следование принципам здорового питания и здорового образа жизни 

· Калорийность, уровень потребления пищевых веществ, витаминов, макро- и микроэлементов 

· Уровень потребления основных групп пищевых продуктов 
Блок 1 Основные характеристики питания населения
Этот блок включает итоги наблюдения об:

 источниках поступления продуктов питания в домохозяйства, частоте потребления,
оценке домохозяйствами достаточности потребления основных продуктов питания, 
частоте потребления основных продуктов питания у лиц в возрасте 14 лет и более и у детей в возрасте от 3 до 14 лет, 
о грудном вскармливании детей в возрасте до 3 лет, получении бесплатного питания на молочной кухне, 
о питании в дошкольных, общеобразовательных учреждениях, питание по месту работы (учебы), питание вне дома, 
регулярность завтраков и приема горячей пищи.
 Блок 2 Следование принципам здорового питания и здорового образа жизни населения 
В этой части подведены итоги наблюдения о:

 распределении респондентов по наличию и основным видам заболеваний (состояний), связанных с питанием, 
приеме витаминных препаратов  и биологически активных добавок 
к пище, 
частоте следования диетологическим ограничениям, 
об оценке степени важности следования основным принципам здорового питания, 
информированности о влиянии питания на состояние здоровья, 
об источниках информации о здоровом питании, 
частоте и уровне курения и потребления алкогольных напитков.

 Блок 3 Калорийность, уровень потребления пищевых веществ, витаминов, макро- и микроэлементов
В этом блоке рассматриваются потребление пищевых веществ: белков, жиров, углеводов, энергетическая ценность пищевого рациона (калорийности питания). 
Подведены итоги потребления моно- и дисахаридов, усвояемых полисахаридов (крахмала), витаминов: В1, В2, В6, РР, С, А, бета-каротин, Е, минеральных веществ: железо, кальций, магний, натрий. 

Блок 4 Следование принципам здорового питания и здорового образа жизни  населения
В блоке 4 представлены показатели:
 о среднесуточной величине потребления основных групп пищевых продуктов: хлеба и зерновых продуктов, овощей, фруктов и соков, мяса и мясопродуктов, яиц, рыбы и морепродуктов, молока и молочных продуктов, жиры и масла; 
о структуре продуктового набора рациона питания по группам продуктов; 
о доле основных групп пищевых продуктов в общей величине потребления энергии и пищевых веществ, структуры рациона питания по пищевым веществам. 
Блок 1 Основные характеристики питания населения (заставка) 
В рамках этой пресс-конференции рассмотреть все итоги наблюдения невозможно. Остановимся на некоторых из них. 
 Источники поступления основных  продуктов питания
В ходе данного наблюдения респондентам задавался вопрос об источниках поступления отдельных продуктов и частоте их потребления.
Полученные итоги наблюдения свидетельствуют, что источники поступления основных продуктов питания в городе и в селе различны. Городские жители, в основном, продукты питания покупают в магазинах и на рынках. В обеспечении жителей села важную роль играет личное подсобное хозяйство.
Так, 92% домохозяйств, проживающих в сельской местности, указали, что основной источник поступления картофеля – это подсобное хозяйство. 
В городской местности об этом источнике сообщили 41% домохозяйств, при этом, каждое пятое домохозяйство (20%) в городе отметили, что для питания используется картофель, поступивший  безвозмездно от родственников, знакомых. 
Об использовании для потребления «своих» овощей сообщили 78% домохозяйств в сельской местности, в городе – лишь 28%.
Наблюдение показало, что в рационе питание как городских, так и сельских жителей республики в основном покупные фрукты и ягоды. 

Мясо (свинина, говядина, баранина) из собственного производства потребляют немногим более трети (39%) домохозяйств сельской местности, а 58% домохозяйств используют покупное мясо. В городской местности 81% домохозяйств мясо покупают в магазинах или на рынках. 

В селе молоко из своего подсобного хозяйства используют 44% домохозяйств, яйца – 55%.
 Оценка домохозяйствами достаточности, имеющейся у них еды (по месту проживания)
В ходе исследования интервьюеры просили  участников наблюдения оценить достаточность имеющийся у них еды. Оказалось, что 56%  семей  едят то, что хотят, при этом довольных своей едой в селе выше, чем в городе – 58,7% против 54,3%. Но далеко не всегда продукты радуют самих потребителей. Так, в городах около 41% домохозяйств отметили, что еды достаточно, но не всегда той, которую хотелось бы. На селе таких домохозяйств - 35,1%. 
Нельзя оставить без внимания и тот факт, что 5% домохозяйств в республике сообщили, что у них «иногда недостаточно еды», а 0,4% - «часто недостаточно еды».
 Оценка домохозяйствами достаточности, имеющейся у них еды (по основным социальным группам населения)

Около 63% домохозяйств с детьми до 18 лет «довольны» своим питанием (примечательно, что этот показатель выше среднего показателя по республике -56%), 
около 35% домохозяйств с детьми - отметили, что еды достаточно, но не всегда едят, то, что хотят, (ниже показателя по республике - 38,6%),

 2,1% домохозяйств с детьми  указали, что иногда недостаточно еды (в целом по республике -5%),
 0,6% - часто недоедают (выше среднереспубликанского показателя- 0,4%). 
Среди домохозяйств, не имеющих в своем составе детей до 18 лет, 52% сообщили, что достаточно той еды, которую хотят есть, 41% - еды достаточно, но не всегда той, которую хотелось бы, и 7,0% - отметили, что иногда или  часто недостаточно еды.
Среди семей состоящих только из пенсионеров 40,3% не всегда едят ту еду, которую хотят и 6,5% отметили, что иногда еды недостаточно. 

Оценка домохозяйствами изменений в динамике питания за последний год
В ходе проводимого наблюдения  респондентов попросили оценить изменение питание за последний год (за 2012 год). В целом по республике 2/3 (67,7%)  опрошенных семей отметили, что их питание за последний год не изменилось. В то же время каждое десятое домохозяйство ответило, что их питание ухудшилось, при этом таких домохозяйств в городе выше (11,3%), чем в селе (10,1%). 
Оценка возможности потребления в домохозяйстве мяса или рыбы через день
Большая часть вопросов касалась качества питания. Людей спрашивали, как часто они едят мясо, рыбу, фрукты - по международным критериям нормально, если эти продукты присутствуют в рационе не реже, чем через день. Оказалось, что таких семей у нас большинство – 75,4%  домохозяйств могут позволить себе еду с мясом, птицей или рыбой, а реже едят эти продукты 24,6% домохозяйств. В рационе питание около 81% городских семей и 67% семей в сельской местности мясо и рыба встречается через день. Треть сельских семей  и около 20% городских семей не могут питаться так. 
82,5% семей с детьми до 18 лет могут позволить себе еду с мясом или с рыбы через день - это  выше, чем в среднем по республике, однако 17,5% семей с детьми не имеют этой возможности. 
Из общего количества домохозяйств, состоящих только из пенсионеров, 38,7% отметили, что не могут себе позволить себе еду с мясом, птицей, или рыбой через день.

Оценка возможности потребления в домохозяйстве фруктов через день
Положительно оценили свои возможности потребления фруктов через день примерно 74% домохозяйств, а 26% - отрицательно. 
Оценка возможности потребления фруктов через день городских домохозяйств выше, чем  сельских (79,0% против 65,3%).
Примечательно, что среди семей с детьми оценили свою возможность регулярно потреблять фрукты почти 81% семей, 19% – такой возможности не имеют.

Две трети семей, состоящие только из пенсионеров,  оценили возможность потребления фруктов через день, одна треть – не имеют такой возможности.
Доля лиц в возрасте 14 лет и более, потребляющих ежедневно или несколько раз в неделю отдельные продукты питания (в зависимости от места проживания)
Отдельный блок вопросов исследования был посвящен частоте потребления отдельных продуктов питания. Выяснилось, что население республики в возрасте 14 лет и более питается хорошо, а именно ежедневно или несколько раз в неделю потребляют:

- мясо, мясо птицы в вареном, жареном, тушеном виде - 88,8% респондентов этого возраста, в городе доля таких респондентов чуть больше - 91,3%, в селе немного меньше – 84,9%;

- молоко и кисломолочные продукты – 79,2% респондентов этого возраста, в городе -81,2%, в селе 76,1%;
- фрукты свежие – 70,0% респондентов, в городе- 73,5%, в селе – 64,5%; 

- овощи свежие - 69,2% респондентов, в городе - 75,5%, в селе - 59,2%.
Как в городе, так и в селе, лишь треть респондентов сообщили о ежедневном (или несколько раз в неделю) потреблении рыбы, и 44 % - потреблении творога и творожных продуктах.
Доля лиц в возрасте 14 лет и более, потребляющих только один раз в месяц и реже отдельные продукты питания (в зависимости от места проживания)
Представлены показатели, свидетельствующие о недостаточном потреблении отдельных продуктов лицами в возрасте 14 лет.

Так, 16,8% респондентов старше 14 лет, проживающих в городе, и 13,5% - в сельской местности, отметили, что на их столе редким продуктом являются творог и творожные продукты, сыр – соответственно 12,8% и 12,3%, молоко и кисломолочные продукты – 8,0% и 6,7% респондентов. 
О том, что рыба появляется в рационе питание раз в месяц или реже, заявили 12,0% горожан и 5,3% - сельчан. В ходе исследования интервьюеры выяснили, что около 2% респондентов мясо потребляют один раз в месяц или реже. 

Доля лиц в возрасте 14 лет и более, потребляющих ежедневно или несколько раз в неделю отдельные продукты питания (в зависимости от пола респондентов)
Представляют определенный интерес потребление продуктов питания мужчинами и женщинами в возрасте 14 лет и старше. Среди мужчин выше потребляющих ежедневно или несколько раз в неделю таких продуктов, как мясо и рыба. Среди женщин – выше показатели по потреблению фруктов свежих, молока и молочных продуктов.

Доля лиц, потребляющих один раз в месяц, или практически не употребляют отдельные продукты питания (в зависимости от пола респондентов
Далее представлены данные о числе мужчин и женщин, потребляющих один раз в месяц или практически не употребляющих отдельные продукты. Итоги наблюдения показали, что по разным причинам 20,8% мужчин в возрасте 14 лет и более и 11,7% женщин редко употребляют творог и творожные продукты. Сыр является редким продуктом для 13,7% мужчин и 11,7% женщин, молоко и молочные продукты  - 7,0% мужчин и 7,9%- женщин. Редко появляется на столе рыба  у 10,9% мужчин и 8,3% женщин. Каждый десятый мужчина, можно сказать, почти не ест свежих фруктов, среди женщин таких – лишь 2,2%.  Мясо редко появляется в рационе лишь 0,9% мужчин и 2,7% женщин.
Частота потребления основных продуктов питания у детей в возрасте от 3 до 13 лет
Также отдельный блок вопросов исследования был посвящен питанию детей. Выяснилось, что в среднем они питаются хорошо: например, ежедневно едят мясо, свежие фрукты 91% детей этого возраста, молоко и кисломолочные продукты - 81,6%; сыр, творог и творожные продукты, соки фруктовые (овощные) - более 50% респондентов этого возраста. Реже частота потребления рыбы: 36,1% респондентов этого возраста потребляют ее ежедневно и 34,8% - один раз в неделю.
Лица в возрасте 14 лет и более потребляющие ежедневно или несколько раз в неделю 

Не все продукты, которые ежедневно мы потребляем, являются полезными. Так, оказалось, что среди женщин в возрасте 14 лет и более 30,7% «сладкоежки», т.е. такие продукты, как торты, шоколад (включая конфеты) ими потребляется ежедневно, среди женщин в возрасте 16-29 лет таковых 40,3%.  Любителями сладостей являются 27,1% мужчин старше 14 лет.
Сладкие газированные напитки более всего имеет место в ежедневном рационе 20,8% мужчин в возрасте 16-29 лет. Доля женщин этого возраста, потребляющих ежедневно эти напитки - 5,3%.

Сухие продукты быстрого приготовления (каши, лапша, картофельное пюре) появляются в ежедневном рационе 10,9% молодых мужчин. Женщины не любители таких продуктов – лишь 2,1% женщин в возрасте 14 лет и более включают его в ежедневный рацион. 

Картофельные чипсы, сухарики, крендельки  ежедневно потребляет 3,5% мужчин, в том числе 11,9% - молодого возраста, и 1,9% - женщин, из них 7,4%- в возрасте 16-29 лет. 
Ежедневное потребление энергетических напитков отмечено у 1,9% мужчин и 0,4% - женщин. Интересен тот факт, что доля ежедневно употребляющих эти напитки среди женщин в возрасте 16-29 лет выше (1,2%), чем мужчин этого же возраста (0,7%).

Частота потребления отдельных продуктов питания у детей в возрасте от 3 до 13 лет
Представлены ответы родителей (опекунов) о частоте потребления детьми, условно скажем, «не совсем полезных продуктов».
Очень высока доля детей, в рационе которых ежедневно появляются сладости (59%), сладкие газированные напитки (15,4%), сухие продукты быстрого приготовления (10,1%), картофельные чипсы, сухарики  (9,9%).
Среди респондентов от 3 до 13 лет, лишь 1,4% практически не употребляющих сладости, сладкие газированные напитки - 25,6%, картофельные чипсы– 27,1%. Каши, лапша, картофельное пюре быстрого приготовления практически не появляется в рационе 63,4% детей. 

Питание в общеобразовательных учреждениях детей в возрасте от 6 до 13 лет
Исследованием были охвачены вопросы питания детей в школах. Как показывают полученные результаты,  в нашей республике дети в возрасте 6-13 лет, в основном, питаются в столовых или буфетах при образовательных учреждениях, лишь 3,6% детей этого возраста  не питаются в школе. При этом по причине отсутствия денег в городе не питаются 0,6% детей 6-13 лет, в селе - 2,7%. 
Питание по месту учебы лиц в возрасте 14 лет и более, обучающихся в образовательных организациях
Две трети (65,5%)  лиц в возрасте 14 лет и старше обучающиеся в школе, колледже, институте, техникуме пользуются буфетом или столовой по месту учебы постоянно, 22,5%- иногда, а 12,0%-не питаются по месту учебы. Мы поинтересовались, почему они не пользуются буфетом или столовой по месту учебы: 5,3% из них ответили, что питание в буфете или столовой дорого, 2,6% - были недовольны качеством питания в них, 4,1% - указали другие причины. 
Регулярность завтраков  у лиц в возрасте 8 лет и более, занятые в экономике, или обучающиеся в образовательных учреждениях  
Как свидетельствуют результаты наблюдения, отдельные респонденты в возрасте старше 8 лет  не  завтракают перед выходом на работу или учебу (таких оказалось 11,4%). Причем, в городе доля не завтракающих респондентов этого возраста в 2 раза выше, чем в селе. 
Не каждый день завтракают перед выходом на работу 23,7% респондентов, проживающих в сельской местности и 13,4% респондентов, проживающих в городской местности. 
Регулярность завтраков  у лиц в возрасте 15 лет и более 
Если рассмотреть показатели регулярности завтраков мужчин и женщин, то, видим, что доля женщин, которые пренебрегают завтраком, или завтракают  не каждый день, в среднем составила 28,8% , мужчин – 30,8%. 
При этом эти показатели среди молодежи еще выше, так удельный вес женщин в возрасте 16-29 лет, которые не завтракают или завтракают не каждый день, составил 32,5%, мужчин этого же возраста – 42,0%
БЛОК 2. Следование принципам здорового питания и здорового образа жизни (заставка) 
Рассмотрим итоги наблюдения следующего блока. 
Самооценка респондентами  в возрасте 19 лет и более состояния своего здоровья 
Проблема взаимосвязи характера питания с состоянием здоровья населения является одной из наиболее актуальных. Поэтому среди прочих вопросов в ходе наблюдения задавался стандартный вопрос: как человек сам оценивает состояние своего здоровья. Оказалось, что мужчины оценивают свое здоровье выше, чем женщины. Доля мужчин, оценивших свое здоровье как «хорошее»- 29,7%, женщин – 26,1%. «Удовлетворительно» поставили оценку своему здоровью – 61,6% мужчин и 58,6%- женщин. На свое здоровье пожаловались 8,7% мужчин и 15,3% - женщин. 
Самооценка респондентами  в возрасте 19 лет и более состояния своего веса 
Как показывают практика, женщина всегда недовольна своим весом. Любопытно, что таковы и результаты нашего наблюдения: 41,5% женщин оценили свой вес как избыточный, среди мужчин таких было 21,3%. 
Своим весом довольны 53,1% женщин, среди мужчин их выше – 69,8%.

«Недостаточным» - оценили свой вес 8,9% мужчин и 5,4% - женщин.
Наличие у респондентов заболеваний,  связанных с питанием
Продукты питания играют исключительно важную роль, с одной стороны, вызывая и, с другой – наоборот, – предупреждая множество болезней. Употребление в пищу недостаточного ассортимента продуктов питания может привести к болезням, вызванным неполноценным питанием, а загрязнение пищи может вызывать инфекционные болезни и отравления.

Респондентам  был задан вопрос о наличии у них заболеваний, установленных врачом. Оказалось, что почти каждый второй респондент (старше 3 лет), участвовавший в наблюдении, имеет одно или несколько заболеваний, связанных с питанием. Причем, доля респондентов, имеющих такие заболевания в городе выше (51,3%), чем у респондентов, проживающих в сельской местности (40,1%). 
Наличие у респондентов заболеваний,  связанных с питанием в зависимости от уровня среднедушевых денежных доходов 
Интересен тот факт, что в 20% группе населения с наибольшими доходами, доля респондентов (старше 3 лет), имеющих заболевание, связанных с питанием выше (49,3%, чем в группе населения, имеющих наименьшие доходы - 34,2%) 

Смею предположить, что с возрастанием доходов население начинает потреблять не самые полезные продукты: сладкое, жареное, острое. То, что раньше было деликатесом, теперь становится просто едой, что отрицательно сказывается на их здоровье.
Доля респондентов, указавших на наличие у них отдельных видов  заболеваний, связанных с питанием

С возрастом увеличивается удельный вес респондентов имеющих различные заболевания, связанных с питанием. Если средний показатель среди респондентов старше 14 лет составляет 51,1%, то среди трудоспособного населения он составил 39,7%, молодежи в возрасте 16-29 лет - 27,1%, старше трудоспособного населения - 81,0%. 
Из общего количества респондентов в возрасте старше 14 лет, каждый третий респондент имеет повышенное артериальное давление, 18% - заболевание желудочно-кишечного тракта, около 11% - высокий уровень холестерина в крови.

Для молодежи в возрасте 16-29 лет характерны такие заболевания как, заболевания желудочно-кишечного тракта (9,6% от общего количества лиц этого возраста), низкий уровень гемоглобина в крови (8,1%), повышенное артериальное давление (7,6%), аллергия на пищевые продукты (6,6%).

Среди детей в возрасте от 3 до 14 лет 21,5% (это каждый пятый респондент) имеют различные заболевания, связанные с питанием. Так, аллергию на пищевые продукты имеют 9,6% детей этого возраста, охваченные наблюдением, сколиоз (искривление позвоночника) - 6,7%, заболевания желудочно-кишечного тракта - 6,2%, низкий уровень гемоглобина - 3,7% детей.
Оценка лицами в возрасте 14 лет и более степени важности следования основным принципам здорового питания
В ходе наблюдения мы также поинтересовались, как же сами респонденты относятся к основным принципам здорового питания. Общеизвестные принципы здорового питания были сформулированы заранее. И вот какие результаты получились, на слайде приведены некоторые из них.

Среди респондентов старше 14 лет 77,4% считают, что использование поваренной соли в умеренных количествах имеет для здоровья  важное значение, а 22,6% - не очень важно или совсем не важно.
Выбор рациона с пониженным содержанием жиров важен для 68,9% респондентов, и не важен для 31,1%.
Выбор рациона с пониженным содержанием сахара важен для 59,9% и не важен для 41,1% респондентов.
Выбор рациона, включающего достаточное количество фруктов и овощей, важен для 85,2% и не важен для 14,8% респондентов.
Источники информации о здоровом питании у лиц в возрасте 14 лет и более
На вопрос, об источниках информации о здоровом питании, 62,7% респондентов в возрасте старше 14 лет отметили, что черпают информацию из специальных выпусков телепередач, на интернет-сайтах. На втором месте - информация из газет и журналов, о чем сказали  50,3% респондентов. На третьем месте информация от знакомых и родственников- 26,7%.
Мнение лиц 14 лет и более о необходимости внимания к информации, напечатанной на этикетках продуктов
Как показало исследование, пока еще немногие жители республики придерживаются в своем питании принципов здорового образа жизни, хотя и знают о них. Так, этикетки на продуктах всегда читают всего лишь 30,8% потребителей, еще 27,0% обращают на них внимание, но не всегда получается разобраться в имеющейся там информации. А вот 37,5% вообще никакого внимания этой информации не уделяют, из них 13,7% считают, что чтение этикеток занимает много времени, 11,6% - не верят этой информации, 12,2% - не понимают значения этой информации.
БЛОК 3. Калорийность, уровень потребления  пищевых веществ, витаминов, макро- и микроэлементов  (заставка)
Далее рассмотрим  показатели калорийности питания населения республики.
Энергетическая ценность (калорийность) среднесуточного рациона
По итогам наблюдения калорийность среднесуточного рациона питания населения Чувашской Республики составила 2465,8 ккал  в сутки, что на 1,1%  ниже среднероссийского показателя, рассчитанного по итогам данного наблюдения.
Энергетическая ценность (калорийность) среднесуточного рациона по половозрастным группам населения
Данные наблюдения показывают, что калорийность питания мужчин во всех возрастных группах  выше, чем женщин.
Наиболее высокая калорийность питания сложилась у мужчин в возрасте 16-29 лет:  на 9,3% выше, чем в среднем по всем мужчинам и  на 27,1% среднереспубликанского показателя.

У женщин больших скачков в калорийности питания по возрастным группам не наблюдается. Самая низкая калорийность питания сложилась в группе женщин трудоспособного возраста, более высокая, чем у всех женщин, в группе лиц в возрасте 16-29 лет.
Общая энергетическая ценность (калорийность) среднесуточного рациона, связанных с определенными условиями
Наиболее высокая калорийность питания сложилась у респондентов в случаях, если питание было связано с праздниками или торжеством - 2743,2 ккал, что выше среднереспубликанского показателя на 11,2%.
Самая низкая калорийность сложилась у респондентов, связанных с недомоганием – 1971,5 ккал, что на 20% ниже среднереспубликанского.

При отсутствии денег респонденты питаются менее калорийно - 1979,7 ккал, что на 19,7% ниже среднереспубликанского.

При соблюдении специальной диеты калорийность питания составил 2003,0 ккал, на 18,8% ниже среднереспубликанского. 

Доля белков, жиров и углеводов в общей калорийности рациона
По данным наблюдения белок рациона обеспечивал 13,3% калорийности, что несколько ниже, чем в среднем по РФ (13,6%). Удельный вес энергии из жира составил в среднем 38,4%, что также ниже, чем среднероссийский показатель. На долю углеводов приходится 48,4% суточной калорийности – это на 0,5% процентного пункта выше среднероссийского.
Доля белков, жиров и углеводов в общей калорийности рациона (в процентах) (мужчины женщины)

Структура калорийности  питания мужчинами  и женщинами примерно одинаковая. Имеет место разница на 0,1 процентного пункта по всем составляющим рациона питания - у мужчин выше доля белка и жира, у женщин - превышает доля углеводов.
Прием респондентами основных видов витаминных препаратов и биологически активных добавок к пище
По мнению различных специалистов, население недополучает многих веществ, которые нужны организму. Витамины, минералы,  нутриенты помогают поддерживать здоровье человека, и от их дефицита  рождаются больные дети, а у тех детей - еще недостаточно здоровое потомство.
Согласно полученным данным, лишь 33,5% респондентов (за исключением детей до 3 лет) принимают поливитамины. Макро - и микроэлементами обогащают свой рацион несколько меньшее количество людей - 12,2%. На третьем месте – фиточаи, травы, различные экстракты растений -7,4% респондентов. Последние места занимают полиненасыщенные жирные кислоты, их потребляют 4,8% и пищевые волокна - 3,5% опрошенных.
БЛОК 4. Уровень потребления основных групп пищевых продуктов (заставка)
Последний блок посвящен потреблению основных продуктов питания.
Потребление продуктов питания в виде приготовленных блюд (в пересчете на сырой продукт) и готовых к употреблению продуктов в домашнем и общественном питании
Для проведения исследования Росстатом с помощью Института питания РАН был подготовлен каталог потребляемых в России  блюд и продуктов из более 4000 наименований. Был описан рецепт каждого блюда, ингредиенты, вес, энергетическая и питательная ценность. В результате была получена точная картина потребления россиянами продуктов питания, которую можно дальше изучать в различных разрезах – социальном, региональном, демографическом, экономическом.

По итогам наблюдения в среднем на одного человека потребление хлеба и хлебобулочных изделий составило 90,1 кг в год. В сравнении с аналогичными показателями в целом по России  это на 0,8% выше среднероссийского.
Картофеля мы потребляем 75,5 кг, выше среднероссийского показателя на 9,6%.
Овощи и бахчевые - 104,4 кг по России - 101,1 кг.

Потребление фруктов и ягод также выше, чем в среднем по России 95,9 кг против – 84,4 кг на человека.
Потребление таких продуктов, как мясо и мясные продукты, ниже среднероссийского показателя на 6,1%, молока и молочных продуктов – на 4,4%, яиц – на 29%, рыбы и рыбных продуктов – на 9,7%, сахара и кондитерских изделий – на 2,6%, масла растительного и других жиров – на 11,8%.

Как же питаются жители городов и сел республики? 
Потребление у респондентов, проживающих в городской местности,  ниже, чем у респондентов, проживающих в сельской местности, только по картофелю (ниже на 13,3%) и яйцам (на 3,8%). По всем остальным основным группам продуктов питания потребление горожан сложилось выше:

хлеб и хлебные продукты – 13,2%,

овощи и бахчевые – на 32,6%,  
фрукты и ягоды – на 40,5%,
мясо и мясные продукты – на 18,4%,

молоко и молочные продукты – на 13,7%,

рыба и рыбные продукты – на 10,3%,

сахар и кондитерские изделия – на 21,4%,

масло растительное и другие жиры - на 18,5%.

В год горожане потребляют на человека 2,2 кг кофе, чая, какао, жители села – 1,8 кг и выпивают соответственно 328,8 и 266,3 литра безалкогольных напитков.
Потребление продуктов питания в виде приготовленных блюд (в пересчете на сырой продукт) и готовых к употреблению продуктов в домашнем и общественном питании
Представлены данные о потреблении населения, сгруппированные по 20% группам в зависимости от уровня среднедушевого дохода.
Мы видим, что по таким продуктам, как хлеб и хлебные продукты, картофель, различий в объеме среднедушевого потребления почти нет.
Разница в потреблении молока и молочных продуктов наиболее и наименее обеспеченных групп - в 1,3 раза, рыбы и рыбопродуктов - в 1,8 раза, фруктов и ягод - в 1,2 раза, овощей и бахчевых – в 1,4 раза, мяса и мясопродуктов - в 1,2 раза.

Состав информации в системе открытого доступа на интернет-сайте Росстата
Итоги проведенных выборочных наблюдений по социально-демографическим проблемам в открытом доступе по мере готовности публикуются на официальном Интернет-сайте Росстата  http://www.gks.ru,  в рубрике «Переписи и обследования». 
Доступ к этой информации возможно и через сайт Чувашстата  http://chuvash.gks.ru   в рубрике  «Это интересно»- «Итоги федеральных статистических наблюдений по  социально-демографическим  проблемам».
* * *

Итак, Вам были представлены отдельные итоги проведенного в 2013 году Выборочного наблюдения рациона питания населения. Получились, как вы видите, очень интересные, на мой взгляд, итоги. Специалистам предстоит еще более глубокий анализ его данных. Мы надеемся, что результаты проведенной работы будут востребованы не только государственными органами, но и наукой и бизнесом, да и населению это небезинтересно. 
Спасибо за внимание!
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