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К презентации
«О продолжительности проживания 
в месте постоянного жительства и 
жилищных условиях населения 
Чувашской Республики» 
(по итогам Всероссийской переписи населения 2010 года)

Слайд 1
Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Чувашской Республике завершил подведение итогов Всероссийской переписи населения 2010 года и представляет доклад о продолжительности проживания в месте постоянного жительства и жилищных условиях населения Чувашской Республики.

Слайд 2
Характеристика населения по продолжительности проживания в месте постоянного жительства формируется на основе ответов на вопросы «4. Место Вашего рождения», «12.1. С какого года Вы непрерывно проживаете в этом населенном пункте?» и «12.2. Где Вы проживали в октябре 2009 года?» переписного листа формы Л. 

Слайд 3
Вопрос о месте рождения при переписи задавался всему населению (включая членов коллективных домохозяйств и домохозяйств бездомных). Не указали место своего рождения 42,5 тыс. человек. 
Уроженцами Чувашской Республики являются 1065,1 тыс. человек, или 88,1% населения, указавшего место рождения. 
Перепись 2010 года показала уменьшение на 22,1 тыс. человек численности жителей, родившихся вне границ Чувашской Республики: в 2010 году их было 143,9 тыс. человек, что составляет 11,9% указавших место рождения, против 166,1 тыс. человек, или 12,7%, в 2002 году. Наиболее представлены уроженцы регионов Приволжского федерального округа: Нижегородской области (1,5% от общей численности населения, указавшего место рождения), Республики Татарстан (1,1%), Республики Марий Эл (0,8%), Ульяновской области (0,5%) и Республики Мордовия (0,4%). 
Доля родившихся в странах бывшего СССР и в других странах за пределами бывшего СССР составляет 1,8%. Подавляющее большинство населения, родившегося за границей, как и в 2002 году, происходит из стран бывшего СССР, из них из Украины - 0,5%, Казахстана -0,4%, Узбекистана - 0,2%.
Однако за истекший период произошли важные изменения в составе мигрантов. За период между переписями 2002 и 2010 годов увеличилось число мигрантов, родившихся в Республике Молдова (на 25,9%), Таджикистане (на 14,1%), Узбекистане (на 5,4%), Туркменистане (на 3,4%). Кыргызстане (на 1,9%). Одновременно сократилось число мигрантов, родившихся в Грузии (на 39,0%), Беларуси (на 15,7%), Украине (на 15,0%) и странах Балтии (на 17,8%).
Перепись 2010 года зафиксировала увеличение на 0,5% по сравнению с 2002 годом численности уроженцев стран дальнего зарубежья.
Среди жителей Чувашской Республики встречаются уроженцы Германии (458 человек), Китая (44 человека), Израиля (23 человека), США (5 человек). Численность человек, родившихся в других странах мира, составила 0,8 тыс. человек.

Слайд 4
Доля женщин среди всего населения, родившегося за пределами Чувашской Республики, выше, чем среди уроженцев Чувашии (58,2% против 52,9% соответственно). Значения этого показателя по странам существенно отличаются. Мужчины преобладают среди уроженцев Азербайджана, Армении, Республики Молдова, Таджикистана, Туркменистана, Узбекистана, Грузии, Израиля, Китая. 

Слайд 5
Среди лиц, родившихся за пределами Чувашии, намного ниже (в 2,9 раза), чем среди местных уроженцев, доля детей и подростков в возрасте от 0 до 19 лет и в 1,4 раза больше процент лиц в возрасте 40 лет и старше.
Почти треть родившихся за пределами Чувашской Республики находится в возрасте 45-59 лет. В самой младшей возрастной группе 0-4 лет они составляют 1,2%, а в самой старшей 70 лет и более - 15,6%. 
Распределение по полу и возрасту населения рожденного за пределами Чувашской Республики показывает, что население разное: самые многочисленные контингенты уроженцев Нижегородской области, Республики Татарстан, Республики Марий Эл имеют довольно «старую» возрастную структуру (от 50 до 64 лет), в то время как уроженцы Ульяновской области это молодежь в возрасте 15-24 лет. 
Среди родившихся за рубежом соотношение мужчин и женщин примерно одинаковое, преобладают люди активных рабочих возрастов, как среди мужчин, так и среди женщин.

Слайд 6
При проведении переписей населения 2002 и 2010 годов информация о продолжительности проживания населения в месте постоянного жительства получена от населения частных домохозяйств, проживающих постоянно в индивидуальных домах, отдельных и коммунальных квартирах, общежитиях, гостиницах и других помещениях, приспособленных для жилья.
Население частных домохозяйств в Чувашской Республике составило 1235,8 тыс. человек, из которых 43,1 тыс. человек (3,5%) не указали продолжительность проживания в месте постоянного жительства. 
С рождения в месте своего жительства проживало 499,2 тыс. человек (42% населения, указавшего продолжительность проживания), 693,6 тыс. человек (58%) в течение своей жизни меняли место постоянного жительства. 
За период между переписями 2002 и 2010 годов доля проживающих в месте постоянного проживания с рождения сократилась на 19 процентных пунктов. При этом в сельских населенных пунктах доля проживающих не с рождения увеличилась в 2,5 раза (с 24% до 60%). Следует отметить, что среди лиц, которые проживают в республике не с рождения, 80% являются возвратными мигрантами, то есть уроженцами же Чувашии. 

Слайд 7
У мужчин доля проживающих в месте постоянного жительства с рождения и не с рождения составляла соответственно 41% и 59%, у женщин 43% и 57%.
Среди населения, менявшего место постоянного жительства, наибольшая часть (67,7%) приходится на лиц трудоспособного возраста (мужчины 16-59 лет, женщины 16-54 лет). Менявшие место жительства моложе этого возраста составляют всего 3,6%, старше – 28,7%.

Слайд 8
Пик миграционной активности населения приходится на возраст 20-29 лет. Наиболее быстро этот опыт приобретается в возрасте 15-24 лет, когда люди совершают первое самостоятельное переселение, в том числе для получения образования. Примерно с возраста 25 лет в Чувашии преобладает население, проживающие в месте постоянного жительства не с рождения, т.е. имеющее хотя бы единичный миграционный опыт. После возраста 55 лет доля лиц, имевших миграционный опыт, по соответствующим возрастным группам практически не растет. 
Повозрастные показатели миграционной подвижности среди мужчин и женщин несколько различаются. Доля женщин, не менявших свое место постоянного жительства, по данным переписи населения 2010 года, практически во всех возрастах (за исключением группы 0-19 лет) выше, чем у мужчин. В 2002 году женщины были менее мобильны за исключением женщин в возрастах 0-4 лет, 65 лет и старше.

Слайд 9
По переписи 2010 года только в Ибресинском районе больше половины населения проживало с рождения. Относительно невысокий процент проживающих с рождения отмечен в Аликовском, Козловском, Красноармейском и Красночетайском районах (от 32% до 34%). 



Слайд 10
Почти 400 тыс. человек (58%), поменявших свое место постоянного жительства, проживали после переезда в новом месте жительства 19 лет и более, 20% – от 8 до 18 лет и 22% - от нескольких месяцев до 7 лет.
Самые высокие показатели приживаемости в Новочебоксарском, Шумерлинском, Алатырском городских округах, Яльчикском и Порецком районах, в которых более 60% населения после переезда проживало 19 и более лет. Сменивших место постоянного жительства за этот же период в других городских округах и районах республики составляли от 59% до 50%, и лишь в Канашском районе – 49,4%.

Слайд 11
В течение года до проведения переписи изменили свое место жительства 28,5 тыс. человек. Подавляющее большинство (67,2% населения, указавшего территорию прежнего места жительства) перемещалось внутри Чувашии, кроме того 30,5% населения, указавших территорию прежнего места жительства, переехало из других регионов России, в основном из г. Москвы (13,5% общего числа прибывших из других регионов России), Республики Татарстан (8,6%), Московской (6,1%), Нижегородской (6,0%) областей, Республики Марий Эл (5,6%), Тюменской (5,4%) и Ульяновской областей (4,7%). Из-за рубежа прибыли 606 человек (2,3%), главным образом из Таджикистана (18,8% общего числа прибывших из-за рубежа), Украины (15,2%), Узбекистана (13,0%), Казахстана (9,7%), Азербайджана (6,6%).
В общей численности сменивших место жительства после октября 2009 г. больше половины составляют молодые люди, в том числе 23,3% мигрантов были в возрасте 15-19 лет, 22,6% – в возрасте 20-24 лет, 10,9% – 25-29 лет.
Почти 23% мигрантов имели высшее и незаконченное высшее профессиональное образование, 24% среднее профессиональное образование и 26,7% среднее общее образование.

Слайд 12
Жилищные условия населения формируются на основе ответов на вопросы формы П, которая состоит из трех разделов:  I- характеристика жилища в целом, II – характеристика жилого помещения, III – характеристика жилищных условий каждого домохозяйства, проживающего в этом помещении. 

Слайд 13
При Всероссийской переписи населения 2010 года было учтено 472,5 тыс. частных домохозяйств, в которых проживало 1235,8 тыс. человек, или 98,7% всего населения Чувашской Республики. Кроме этого, было учтено 15,5 тыс. человек, проживающих в коллективных домохозяйствах (коллективными домохозяйствами называются группы людей, проживающих в институциональных учреждениях (детских домах, домах ребенка, школах-интернатах для детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, домах-интернатах для престарелых, больницах для хронических больных, казармах, местах отбывания наказания, религиозных организаций и т.п. учреждениях), и 287 человек, не имевших жилья, – бездомные. Жилищные условия при переписи обследовались только по частным домохозяйствам.
1234,1 тыс. человек, проживающих в частных домохозяйствах, указали тип жилого помещения, в котором они проживают, 1,7 тыс. человек не указали тип жилого помещения. 
Преобладающая часть жителей республики - 1209,2 тыс. человек,  или 98% населения, указавшего тип жилого помещения, проживает в индивидуальном (одноквартирном) доме, отдельной или коммунальной квартире. За период между переписями 2002 и 2010 годов численность проживающих в этих типах жилых помещений сократилась на 1,7%, при этом следует отметить, что численность населения республики за эти годы уменьшилась на 4,7%.
Если за период между переписями 1989 и 2002 годов в 5,2 раза сократилось численность живущих в коммунальных квартирах, то за период с 2002 по 2010 год произошло увеличение в 3,8 раза жителей этих квартир. Это произошло в связи с принятием Федерального закона от 29.12.2004 года N 189-ФЗ "О введении в действие Жилищного кодекса Российской Федерации", в соответствии с которым общежития передаются в муниципальную собственность и с жильцами заключаются договоры социального найма. Жильцы бывших общежитий, занимавшие в подавляющем большинстве часть комнаты или комнату, стали жителями коммунальных квартир, при этом численность проживающих в общежитиях сократилась в этот период в 2,5 раза.
Уменьшилась на 10,3% численность населения, проживающего в других типах жилых помещений (как правило, это приспособленные для жилья вагончики, сараи и т.п.), сократилось на 68,7% и число проживающих в гостиницах.

Слайд 14
Основным типом жилья среди горожан остается по-прежнему отдельная квартира (80,9% от числа указавших тип жилища), среди сельских жителей – индивидуальный дом (81,9%). 
В республике обеспеченность населения отдельным жильем (индивидуальными домами и отдельными квартирами) варьирует от 99,8% в Яльчикском районе до 87,7% в Чебоксарском городском округе (в 2002 году самые низкие показатели были в Канашском городском округе - 89,6% и Чебоксарском городском округе – 88,7%). 
В индивидуальных домах в 2010 году проживало 38,9% населения (в 2002 году – 40,9%), при этом в Яльчикском, Канашском и Батыревском районах от 93,4% до 92,3%. Во всех остальных муниципальных районах Чувашской Республики в индивидуальных домах проживает более половины населения районов, а в городских округах варьирует от 0,4% в Новочебоксарском городском округе и до 40,6% в Алатырском городском округе. 
Самые высокие показатели обеспеченности населения отдельными квартирами в городских населенных пунктах. 
За 2002-2010 годы увеличилась в 3,8 раза численность населения, проживающего в коммунальных квартирах. Распространенность коммунальных квартир характерна, в основном, для городских населенных пунктов, на которые приходится 93,5% всех проживающих в коммунальных квартирах. Наибольшая доля (по 6,0% от общего числа указавших тип жилища) проживающих в коммунальных квартирах наблюдается в Чебоксарском и Новочебоксарском городских округах (в 2002 году соответственно – 1,2% и 2,3%). В Канашском городском округе этот показатель также значителен и составляет 4,4% (в 2002 году – 1,4%). 
Численность проживающих в общежитиях сократилась во всех городских округах и районах Чувашской Республики, кроме Мариинско-Посадского и Ядринского районов, где численность жильцов общежитий увеличилась соответственно на 27 человек (на 9,6%) и на 330 человек (в 1,9 раза).
Выше среднереспубликанского показателя (2,0%) доля населения, проживающего в общежитиях, в Чебоксарском, Канашском городских округах и Ядринском районе, где доля проживающих в этом типе жилища варьирует от 4,2% до 2,3%. 
Местом постоянного жительства для 26 человек являются гостиницы, при этом 81% из них проживают в г. Чебоксары.
В других жилых помещениях (вагончиках, сараях и т.п.) проживает 165 человек (0,01%). Если численность жителей таких жилищ за период 1989-2002 годов увеличилась в 12,2 раза, то за период 2002-2010 годов численность лиц, указавших такое не стандартное жилье, сократилась на 10,3%. Наибольшая численность проживающих в таких помещениях в 2010 году наблюдалась в Цивильском (40 человек), Урмарском (33 человека) и Чебоксарском (27 человек) районах.

Слайд 15
Общая площадь, приходящаяся на одного члена частных домохозяйств, проживающих в индивидуальных домах, отдельных и коммунальных квартирах, по данным переписи населения 2010 года  осталась на уровне 2002 года и составила в среднем по Чувашской Республике 19 кв. метров. 
По данным текущей жилищной статистики средний размер общей площади в 2010 г. составил 23,3 кв.м. В отличие от текущей статистики, при переписи населения при расчете не учитывается площадь домов, находящихся на капитальном ремонте, пустующих помещений, в которых жильцы зарегистрированы, но фактически не проживают, а также помещений, незаселенных по тем или иным причинам, расчет производится на численность населения, проживающего в частных домохозяйствах, а не на все население Чувашской Республики.
На одного сельского жителя приходится 20 кв. метров общей площади, против 18 - в городских населенных пунктах. 
У проживающих в индивидуальных домах средний размер площади на 
1 человека составляет 21 кв. метр, в городской местности этот показатель выше – 24 кв. метра. В коммунальных квартирах средний размер снизился до 
8 кв. метров за счет городских коммунальных квартир, преобразованных из общежитий.
В 4 районах (Ибресинском, Красноармейском, Цивильском и Чебоксарском) средний размер площади, приходящейся на 1 человека, проживающего в индивидуальных домах, отдельных и коммунальных квартирах, соответствует среднереспубликанскому показателю (19 кв. метров). 
Самый высокий средний размер площади на 1 человека в Шемуршинском и Яльчикском районах – 23 кв. метра, самый низкий – Чебоксарском, Новочебоксарском, Канашском городских округах и Вурнарском, Канашском районах.

Слайд 16
В зависимости от типа занимаемого помещения и размера домохозяйства просматриваются резкие различия в среднем размере общей площади, приходящейся на одного человека: самые высокие показатели у проживающих в индивидуальных домах, самые низкие - в коммунальных квартирах; самые высокие показатели у одиночек, а с увеличением размера домохозяйства показатели средней обеспеченности общей площадью падают. В домохозяйствах, состоящих из одного человека, средний размер общей площади жилого помещения на человека составляет 40 кв. метров, в домохозяйствах из двух человек – 25 кв. метра, из трех – 18, из четырех - 14, из пяти и более человек - 11 кв. метров.

Слайд 17
Число занимаемых комнат. 
Для обеспечения комфортного проживания населения число жилых комнат в помещении должно превышать число членов домохозяйства. В таких условиях в Чувашской Республике проживает 98,1 тыс. домохозяйств (22%). В республике 149,7 тыс. домохозяйств (34%) имеют квартиры с числом комнат, равным числу членов домохозяйства, а у 196,5 тыс. домохозяйств (44%) число проживающих больше числа имеющихся в жилом помещении комнат. Не указало число комнат 9,7 тыс. домохозяйств.

Слайд 18
В Чувашской Республике 3,1 тыс. человек занимают часть комнаты, из них 39,3% - это одинокие люди, 24,5% - члены домохозяйств из 2 человек и 36,2% - члены домохозяйств из 3 и более человек. Следует отметить, что из 219,3 тыс. домохозяйств, состоящих из 3 человек и более, 19% проживают в части комнаты или в 1 комнате. 
По городским округам и муниципальным районам Чувашской Республики обеспеченность домохозяйств числом комнат имеет свои различия. Самая высокая доля домохозяйств, проживающих в части комнаты, приходится на Чебоксарский городской округ (0,8%). В Красноармейском районе эта доля составляет (0,6%), Новочебоксарском и Шумерлинском городских округах, Мариинско-Посадском районе (по 0,4%), Алатырском, Канашском городских округах, Вурнарском и Цивильском районах (по 0,3%). В Батыревском и Яльчикском районах домохозяйств, проживающих в части комнаты, не было.
В 7 районах и 2 городских округах республики (Чебоксарском и Новочебоксарском городских округах, Вурнарском, Ибресинском, Канашском, Красночетайском, Мариинско-Посадском, Шумерлинском, Ядринском) доля домохозяйств, занимающих одну комнату, выше среднереспубликанского показателя. 
Самая высокая доля домохозяйств, занимающих две комнаты, в Алатырском (49%), Порецком (48%) и в Урмарском (45%) районах. Самые низкие показатели - в Вурнарском (26%), Комсомольском (30%) и Ибресинском (31%) районах. Среди других районов доля домохозяйств, имеющих две комнаты, варьирует от 33% в Чебоксарском и Ядринском районах до 44% в Шемуршинском районе. 
Самая высокая доля домохозяйств, занимающих 3 комнаты, в Комсомольском районе (33%), Чебоксарском и Яльчикском районах, Алатырском городском округе (по 30%). Самые низкие показатели - в Вурнарском (16%), Красночетайском и Ибресинском районах (по 17%). В других городских округах и районах Чувашской Республики доля занимающих 3 комнаты составляет от 21% в Канашском, Мариинско-Посадском, Шумерлинском районах до 29% в Канашском городском округе.
В 4 и более комнатах проживает 29% домохозяйств в Комсомольском районе, 24% - в Батыревском районе, 20% - в Яльчикском районе, 18% - в Шемуршинском районе, 17% - в Аликовском районе. Самые низкие показатели в Новочебоксарском городском округе (4%), Чебоксарском, Канашском и Шумерлинском городских округах (по 5%).

Слайд 19
Период постройки дома. 
В Чувашской Республике преобладают дома, построенные в 1971 году и позднее, в них живет 881,2 тыс. человек, или 72,9% населения, проживающего в индивидуальных домах, отдельных и коммунальных квартирах. В домах, построенных ранее 1971 года, проживает 312,4 тыс. человек, или 25,8%, и 15,6 тыс. человек (1,3%) не указали период постройки дома.
По сравнению с прошлой переписью сократилась на 24,3% доля населения, проживающего в домах, построенных ранее 1957 года, и на 13,4% - в домах, построенных в 1957-1970 годах. 
В домах, построенных в 1996-2002 годах, проживает 7,9% населения, а в домах, построенных после 2002 года, - 7,8% населения.
Среди населения, проживающего в отдельных квартирах,  почти 81% живет в домах, построенных в 1971 году и позднее.  Жилища 59% жителей коммунальных квартир также расположены в домах, построенных в 1971 году и позднее. 
В 3 городских округах (Алатырском, Шумерлинском, Канашском) и 12 районах (Алатырском, Порецком, Шумерлинском, Мариинско-Посадском, Козловском, Ибресинском, Ядринском, Цивильском, Урмарском, Вурнарском, Чебоксарском, Красночетайском) доля проживающих в старых домах, построенных до 1957 года, выше среднереспубликанского показателя (5,3%). Из них наиболее высокая доля проживающего в таких домах населения в Алатырском городском округе (24,6%), в Алатырском (23,3%) и Порецком (16,4%) районах.
Доля населения, проживающего в домах, построенных после 2002 года, выше среднереспубликанского показателя (7,8%) в г. Чебоксары и в 7 районах.
Больше всего «новоселов» проживает в Комсомольском (11,1%), Московском районе г.Чебоксары (10,9%), Шемуршинском (10,7%), Красночетайском (10,5%), Батыревском (10,4%) и Аликовском (10,2%) районах.

Слайд 20
Наиболее распространенный в Чувашской Республике материал наружных стен жилых домов - кирпич, камень.
В городских населенных пунктах самым распространенным материалом наружных стен дома является кирпич и камень, на втором месте стоят блоки и панели. В сельской местности увеличивается доля населения, проживающего в домах из кирпича, камня, панелей и блоков. 
В 2 городских округах (Чебоксарском и Канашском) и 13 районах республики (Аликовском, Батыревском, Вурнарском, Канашском, Козловском, Комсомольском, Красноармейском, Мариинско-Посадском, Урмарском, Цивильском, Чебоксарском, Яльчикском, Янтиковском) доля населения проживающего в домах из кирпича и камня варьирует от 50,1% до 72,1%.
Расселение большей части жителей в панельных и блочных домах отмечено в Новочебоксарском и Чебоксарском городских округах.
Дерево – один из основных материалов домов, в которых проживает сельское население.

Слайд 21
Важной характеристикой жилищных условий проживания населения является оборудование жилого помещения различными видами благоустройства. При переписи 2010 года был значительно расширен блок вопросов, изучающих данную сторону жизни людей.
За прошедшие между переписями населения 8 лет благоустройство жилищного фонда несколько улучшилось. Особенно быстрыми темпами росло благоустройство сельских домохозяйств в основном за счет использования индивидуальных систем благоустройства.
Число домохозяйств, использующих для приготовления пищи электричество (напольные электроплиты), уменьшилось на 20%. В связи со строительством газопроводов количество домохозяйств, использующих баллонный газ, снизилось на 75%, а сетевой газ – увеличилось на 42%.

Слайд 22
Отопление жилища является обязательным видом благоустройства жилья. Центральным отоплением в 2010 году пользовались 54% частных домохозяйств, проживающих в индивидуальных домах и квартирах. Еще 34% домохозяйств пользовались отоплением от индивидуальных установок, котлов, а 9% - печным отоплением. Число домохозяйств, проживающих в домах с печным отоплением, снизилось по сравнению с прошлой переписью на 66%, снижение числа домохозяйств, использующих печное отопление, произошло как в городской, так и в сельской местности. В тоже время наиболее быстрыми темпами увеличивалось число домохозяйств, использующих индивидуальные установки и котлы (на 76%), в том числе в городских населенных пунктах – на 43%, в сельских  – на 86%. 
По данным переписи 2010 года доля домохозяйств, использующих воду из водопровода, составляла 79,8% (в 2002 году – 57,1%). Водопроводной  водой  из коммунальной системы пользуются 63,4% всех домохозяйств, из индивидуальной системы – 9,2% и из водопровода, находящегося вне жилища, - 7,2%. Доступа к чистой питьевой воде не имеет 17,9% домохозяйств, используя воду из колодцев, скважин и других источников. Подавляющая часть этого населения (около 93%) проживает в сельской местности. 2,3% домохозяйств не указало источник получения воды.
В 2010 году горячим водоснабжением было обеспечено 60,5% домохозяйств (в 2002 году – 47,3%). Горячую воду получали  из коммунальной системы 44,3% всех домохозяйств, 16,2% домохозяйств пользовались индивидуальными водонагревателями.  Особенно быстро росла обеспеченность горячей водой сельских домохозяйств, где число получающих воду от индивидуальных источников увеличилось в 10,5 раза. 36,5% домохозяйств не имели горячего водоснабжения, а 3,0% не ответили на вопрос о наличии горячего водоснабжения.
Доля домохозяйств, проживающих в жилых помещениях, оборудованных канализацией,  в 2010 году составила 69,3% (в 2002 году – 54%). Имели водоотведение через коммунальную канализационную систему 57,6% всех домохозяйств, через индивидуальную канализационную систему – 3,7%, через систему труб в выгребные ямы – 8,0%. Канализация отсутствовала у 28,5% домохозяйств и 2,2% не ответили на вопрос о наличии водоотведения.

Слайд 23
Вопрос о наличии туалета был изучен в 2010 году впервые. Наличие туалета указали 97,4% домохозяйств. У 59,2% всех домохозяйств в жилище имеется туалет со смывом, у 0,3% - туалеты другого типа (включая биотуалет) и у 37,5% домохозяйств туалет находится вне жилища. Почти 3% не указали ответ на вопрос о наличии туалета.
Ванну и (или) душ в 2010 году имело 55,6% домохозяйств (в 2002 году – 50,5%). У 55,3% всех домохозяйств эти удобства находились в жилище, а у 0,3%  - вне жилища. Кроме того, при переписи 2010 года впервые были получены сведения о наличии у населения бани или сауны – этот вид удобств указали 33,5% домохозяйств.  5,0% домохозяйств заявили, что ванна, душ, баня и сауна у них отсутствуют, а 5,9% не ответили на этот вопрос.
Впервые в 2010 году от населения были получены сведения о способах удаления бытовых отходов. Ответы были получены от 96,3% домохозяйств.  Из всех домохозяйств 27,7% указали, что пользуются имеющимся в жилище мусоропроводом, 32,6% - мусоропроводом, находящемся вне дома, у 6,9% сбор мусора осуществляется спецмашиной и 29,1% домохозяйств выбрасывают мусор в ямы, на кучи и т.п.  
Также впервые были получены сведения о наличии у населения кухни или кухонного угла. Информация получена от 97,2% домохозяйств, у 95,3% всех домохозяйств кухня или кухонный угол был в жилище, у 1,2% – кухня была в отдельном строении и у 0,7% этот вид благоустройства отсутствует. 

Слайд 24
Новшеством Всероссийской переписи населения 2010 года был вопрос об обеспеченности домохозяйств информационно - коммуникационными технологиями: наличие стационарной телефонной связи, телевизионной антенны, проводного радио и доступа в сеть Интернет (включая мобильный).
В республике 44,7% домохозяйств имеют стационарную телефонную связь, 89,5% - пользуются телевизионной антенной, у 17,2% - установлена радиоточка для проводного радио и 29,7% имеют в жилище доступ в Интернет (включая мобильный). 
Доступ в сеть Интернет имеют от 7% до 11% домохозяйств, проживающих в 7 районах (Шумерлинском, Алатырском, Красночетайском, Порецком, Шемуршинском, Янтиковском, Аликовском), от 12% до 18% – в 11 районах (Яльчикском, Красноармейском, Вурнарском, Мариинско-Посадском, Канашском, Урмарском, Ядринском, Комсомольском, Козловском, Батыревском, Цивильском), от 19% до 27% – в 3 городских округах (Алатырском, Шумерлинском, Канашском) и 3 районах (Ибресинском, Моргаушском, Чебоксарском), свыше 40% – в Чебоксарском и Новочебоксарском городских округах. 

Слайд 25
Благодарю за внимание!
