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О выполнении мероприятий, предусмотренных планом 
по противодействию коррупции Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Чувашской Республике
на 2018-2020 годы за  2018 год
Приказом Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Чувашской Республике (далее - Чувашстат)  от 15.08.2018 г. № 112 утвержден план по противодействию коррупции на 2018-2020 годы (далее – План).
Планом предусмотрено осуществление комплекса мероприятий, обеспечивающих согласованное применение правовых, организационных, образовательных, воспитательных, профилактических и иных мер, направленных на выявление, предупреждение и пресечение коррупции в деятельности Чувашстата.
В соответствии с разделами Плана  реализованы следующие мероприятия:

Обеспечено действенное функционирование Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих Чувашстата и урегулированию конфликта интересов (далее - Комиссия).
За истекший период 2018 года проведено 4 заседания Комиссии,  на которых рассматривались следующие вопросы:
- информация о представлении федеральными государственными гражданскими служащими Чувашстата неполных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера; 
- проект плана Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Чувашской Республике по противодействию коррупции в на 2018-2019 годы;
- проект плана Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Чувашской Республике по противодействию коррупции на 2018-2020 годы;
- уведомления работодателей о приеме на работу гражданина, замещавшего должность федеральной государственной гражданской службы в Чувашстате;
- актуализация перечня  функций Чувашстата, при реализации которых наиболее вероятно возникновение коррупции;
- внесение изменений в реестр должностей федеральной  государственной гражданской службы в Чувашстате, включенных в перечень должностей федеральной государственной гражданской службы в Федеральной службе государственной статистики, при замещении которых федеральные государственные гражданские служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе  и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруга (супруги) и несовершеннолетних детей;
- уточнение перечня должностей Чувашстата, замещение которых влечет за собой размещение сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера федеральных государственных гражданских служащих Чувашстата, а также сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера их супруг (супругов) и несовершеннолетних детей на официальном сайте Чувашстата;
- рассмотрение отчета о выполнении в 2018 году мероприятий, предусмотренных Планом по противодействию коррупции в Чувашстате на 2018-2020 годы.
В целях совершенствования работы по предупреждению и выявлению возможного конфликта интересов, с применением централизованной автоматизированной системы управления кадровыми ресурсами информационно-вычислительной системы Росстата (АСУКР) кадровой службой постоянно актуализируются сведения о родственниках и свойственниках, содержащихся в анкетах, представляемых в Чувашстат при поступлении на федеральную государственную гражданскую службу.
Для обеспечения исполнения гражданскими служащими обязанности по представлению сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих и членов своей семьи административным отделом осуществлялся контроль за своевременностью представления справок  за отчетный период с 1 января 2017 года по 31 декабря 2017 года. Все справки представлены в установленный срок. 
Справки на себя и членов своих семей за 2017 год представили 37 гражданских служащих Чувашстата (без руководителя и заместителей руководителя). Всего было предоставлено 70 справок.
Кроме того, в истекшем периоде т.г. были приняты справки у 15 граждан, принятых на госслужбу (41 справка).
Сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера гражданских служащих Чувашстата и членов их семей за 2017 год были в установленные сроки размещены на официальном Интернет-сайте Чувашстата в соответствии с порядком размещения их на официальных сайтах федеральных государственных органов, утвержденным Указом Президента Российской Федерации от 8 июля 2013 года, согласно форме, доведенной Росстатом.
С использованием АСУКР  своевременно осуществлен анализ сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных гражданскими служащими Чувашстата. 
Несоответствия расходов федеральных государственных гражданских служащих их доходам не выявлены.
Проверки достоверности и полноты сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных гражданскими служащими Чувашстата, а также проверки по случаям несоблюдения государственными гражданскими служащими запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции, в 2018 году не проводились в связи с отсутствием оснований.
В целях осуществления контроля исполнения гражданскими служащими Чувашстата обязанности по предварительному уведомлению представителя нанимателя о выполнении иной оплачиваемой работы в административном отделе ведется регистрация уведомлений о выполнении иной оплачиваемой работы.
В  2018 году 1 гражданский служащих Чувашстата предварительно уведомил представителя нанимателя о выполнении иной оплачиваемой работы.
Случаев неисполнения гражданскими служащими обязанности по предварительному уведомлению представителя нанимателя о выполнении иной оплачиваемой работы не выявлено. 
Уведомления представителю нанимателя от федеральных государственных гражданских служащих Чувашстата о фактах обращения в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений не поступали.
В 2018 году поступило 1 уведомление от гражданского служащего Чувашстата о возможном возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая может привести к конфликту интересов. В целях исключения возможного возникновения конфликта интересов решением руководителя Чувашстата гражданский служащий был выведен из состава аттестационной комиссии на период прохождения аттестации гражданского служащего, приходящегося ему близким родственником.
В целях формирования отрицательного отношения гражданских служащих Чувашстата к коррупции проводилась работа по разъяснению государственным служащим основных норм антикоррупционного законодательства, методических рекомендаций и правил по заполнению справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера госслужащих и членов их семей, уведомлений о намерении выполнять иную оплачиваемую работу.
В марте 2018 года с государственными гражданскими служащим Чувашстата, должности которых влючены в реестр должностей Чувашстата, при замещении которых федеральные государственные гражданские служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруга (супруги) и несовершеннолетних детей, было проведено  занятие   по вопросу представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и заполнения соответствующей формы справки за 2017 год.
В целях изучения нормативно-правовой базы в сфере противодействия коррупции  руководителем Чувашстата утвержден перечень нормативно-правовых актов в сфере противодействия коррупции, обязательных для ознакомления лиц, поступивших на государственную гражданскую службу, с которым все вновь поступившие на госслужбу в Чувашстат ознакамливаются под роспись. 
В августе 2018 года с гражданами, поступившими на должности гражданской службы, была проведена лекция по разъяснению положений антикоррупционного законодательства Российской Федерации, в том числе: об ответственности за коррупционные правонарушения, о недопустимости возникновения конфликта интересов и путях его урегулирования, о соблюдении этических и нравственных норм при выполнении служебных (должностных) обязанностей, о недопущении получения и дачи взятки, о запретах, ограничениях и требованиях, установленных в целях противодействия коррупции.
При увольнении с государственной гражданской службы всем госслужащим под роспись вручается Памятка увольняющемуся федеральному государственному гражданскому служащему с информацией об ограничениях, налагаемых на гражданина, замещавшего должность федеральной государственной гражданской службы и ответственности за их несоблюдение.
В октябре 2018 года 19 государственных гражданских служащих Чувашстата прошли курсы повышения квалификации в АНОО ВО Центросоюза Российской Федерации «Российский университет кооперации» по теме «Основы государственной гражданской службы. Организационные и правовые формы противодействия коррупции».
До всех гражданских служащих Чувашстата своевременно доводились вновь принятые нормативные акты по антикоррупционной тематике. Всего в 2018 году государственные гражданские служащие были ознакомлены под роспись с тремя  информационными материалами, присланными Росстатом (письма Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 11.04.2018 г. № 18-2/10/В-2575 об индивидуальных инвестиционных счетах и от 26.11.2018 г. № 18-0/10/В-9380 о необходимости соблюдения запрета дарить и получать подарки; приказ Росстата от 04.06.2018 г. № 336 «Об организации работы по уведомлению федеральными государственными гражданскими служащими центрального аппарата и территориальных органов Федеральной службы государственной статистики представителя нанимателя о намерении выполнять иную оплачиваемую работу (о выполнении иной оплачиваемой работы и регистрации этих уведомлений»), а также с приказом Чувашстата от 12.04.2018 г. № 61 «Об утверждении положения о «телефоне доверия Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Чувашской Республике». 
Информация по антикоррупционной тематике регулярно размещалась на официальном сайте Чувашстата в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
На специальном стенде размещена информация о правовых, организационных основах противодействия коррупции в Российской Федерации, мерах по ее профилактике. 
Повышение квалификации гражданских служащих, в должностные обязанности которых входит участие в противодействие коррупции, в 2018 году не проводилось. Данное мероприятие планируется на 2019-2020 годы.
Все государственные гражданские служащие Чувашстата под роспись были ознакомлены с письмом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 26.11.2018 г. № 18-0/10/В-9380 о необходимости соблюдения запрета дарить и получать подарки. Данная информация также размещена на информационном стенде в административном здании Чувашстата. Случаи несоблюдения гражданскими служащими Чувашстата законодательства Российской Федерации по противодействию коррупции в части запрета на дарение подарков лицам, замещающими государственные и муниципальные должности, государственным и муниципальным служащим, работникам отдельных организаций, а также на получение ими подарков в связи с выполнением служебных (трудовых) обязанностей (осуществлением полномочий) не выявлены. 
Обращения от бывших гражданских служащих Чувашстата о даче согласия на замещение в организации должности на условиях трудового договора или на выполнение в данной организации работы (оказание данной организации услуг) на условиях гражданско-правового договора в 2018 году не поступали.
За отчетный период поступили уведомления от 9 работодателей о заключении трудового договора с гражданином, замещавшем должности гражданской службы в Чувашстате. Все уведомления были рассмотрены на заседаниях Комиссии. По итогам заседаний Комиссии информационные письма работодателей были приняты к сведению. Согласия Комиссии на работу по  трудовому договору не требовалось.
В Чувашстате систематически проводится оценка коррупционных рисков, возникающих при реализации своих функций. В декабре 2018 года утвержден новый перечень функций Чувашстата, при реализации которых наиболее вероятно возникновение коррупции; а также перечень должностей гражданской службы, замещение которых связано с коррупционными рисками. 
В целях оперативного реагирования на коррупционные правонарушения запросы в правоохранительные органы, органы прокуратуры Российской Федерации, иные государственные ораны, государственные органы Чувашской Республики об имеющихся у них сведениях, не отправлялись в связи с отсутствием необходимости.
Обеспечено действенное функционирование межведомственного электронного взаимодействия в Чувашстате и электронного взаимодействия Чувашстата с гражданами и организациями. За 2018 год 87,7% отчетов по формам федеральных статистических наблюдений  получено в электронном виде.  В связи с расширением использования системы электронного документооборота Федеральной службы государственной статистики произошло значительное сокращение бумажного документооборота.
Для обеспечения неукоснительного соблюдения требований действующего законодательства при осуществлении закупок товаров, работ, услуг для нужд Чувашстата и устранения коррупционных рисков при приеме-передаче и списании федерального имущества осуществляется мониторинг коррупционных рисков деятельности единой комиссии по осуществлению закупок; приемочной комиссии для приемки поставленного товара, выполненной работы или оказанной услуги, результатов отдельного этапа исполнения контракта при осуществлении закупок товаров (работ, услуг) для обеспечения государственных нужд Чувашстата; и комиссии Чувашстата по приему-передаче, списанию федерального имущества.
В 2018 году была продолжена работа по системному информационному наполнению подраздела «Антикоррупционная деятельность» официального сайта Чувашстата в соответствии с едиными требованиями к размещению и наполнению этих подразделов сайтов федеральных государственных органов. Были добавлены: приказ Чувашстата от 15.08.2018 г. № 112 «Об утверждении Плана Федеральной службы государственной статистики по Чувашской Республике по противодействию коррупции на 2018-2020 годы», приказ Чувашстата от  04.04.2018 г. № 60 «Об определении должностных лиц, ответственных за направление в Центральный аппарат Росстата сведений о лицах, замещавших должности федеральной государственной гражданской службы в Территориальном органе Федеральной службы государственной статистики по Чувашской Республике, к которым было применено взыскание в виде увольнения в связи с утратой доверия за совершение коррупционного правонарушения», новая форма справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера; образцы примерного заполнения этих справок, и др. 
В разделе «Антикоррупционная деятельность» официального Интернет-сайта Чувашстата в подразделе «Доклады, отчет, обзоры, статистическая информация» проводился онлайн-опрос граждан «Как Вы оцениваете работу, проводимую в Чувашстате по противодействию коррупции в 2018 году?».
Для обеспечения открытости при обсуждении принимаемых Чувашстатом мер по вопросам противодействия коррупции осуществляется тесное взаимодействие с Общественным советом при Чувашстате (далее – Общественный совет). Член Общественного совета включен в состав Комиссии. Регулярно на заседаниях Общественного Совета  рассматривается информация о ходе и результатах выполнения плана по противодействию коррупции в Чувашстате. Соответствующую информацию за 2018 год планируется рассмотреть на заседании Общественного Совета в марте 2019 года. 
На сайте Чувашстата имеется возможность обратной связи для посетителей, в том числе с целью сообщения информации о фактах проявления коррупции в деятельности гражданских служащих Чувашстата.
Для обеспечения возможности оперативного реагирования граждан и организаций на факты коррупции или нарушения требований к служебному поведению гражданскими служащими Чувашстата ведется постоянный контроль за функционированием телефона доверия и почтового ящика «Для писем граждан по вопросам противодействия коррупции», расположенного на 1 этаже административного здания Чувашстата. Информация о номере «телефона доверия» и о возможных вариантах подачи сообщений о фактах коррупции в деятельности Чувашстата размещена на официальном Интернет-сайте Чувашстата в подразделе «Обратная связь» раздела «Антикоррупционная деятельность», на информационном стенде 1 этажа административного здания Чувашстата. Сообщений о фактах коррупции или о нарушениях требований к служебному поведению гражданскими служащими Чувашстата в 2018 году не поступало.
Для обеспечения эффективного взаимодействия Чувашстата с институтами гражданского общества по вопросам антикоррупционной деятельности в состав Комиссии включены представители образовательного учреждения высшего профессионального образования «ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации (филиал в г. Чебоксары)», деятельность которого связана с государственной службой, представитель Общественного совета при Чувашстате и председатель профкома профсоюзной организации работников Чувашстата. Цель их участия в работе Комиссии – обеспечение общественного контроля за деятельностью Комиссии.
В течение года в средствах массовой информации (телевидение, радио, печатные издания) регулярно освещались наиболее актуальные вопросы, касающиеся деятельности Чувашстата, что способствовало повышению гласности и открытости работы Чувашстата.
Постоянно ведется мониторинг публикаций в средствах массовой информации о фактах проявления коррупции в Чувашстате. Фактов проявления коррупции в Чувашстате не выявлено.
Выполнение мероприятий, предусмотренных Планом по противодействию коррупции в Чувашстате, ежегодно рассматривается на заседании Комиссии. 

