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О работе учебного класса Чувашстата в 2013 году
В целях удовлетворения потребностей Чувашстата в проведении совещаний, семинаров, консультаций, учебных, научно-практических и иных мероприятий в 2009 году был создан учебный класс, который функционирует в соответствии с Регламентом, утвержденным  приказом Чувашстата от 28 сентября 2011 года № 124.
Учебный класс общей площадью 54,1 кв.м представляет собой оборудованное компьютеризированное помещение, оснащенное 12 рабочими местами, 1 преподавательским местом, объединенными в единую сеть через сервер телекоммуникационных служб. Там же 13 компьютеров, 2 многофункциональных устройства (копир – принтер – сканер-факс) – черно-белое и полноцветное, экран с электроприводом, интерактивная доска, DVD-проигрыватель, акустическая система, проектор, цифровая видеокамера, микрофон, пробковая доска, 2 маркерных доски – большая и малая, брошюратор, ламинатор, резак, 1 кондиционер. 
Постоянно пополняется электронная библиотека, в настоящее время она насчитывает 90 учебных и статистических материалов.   

Все мероприятия проводятся по графику, который составляется  ежеквартально по заявкам структурных подразделений Чувашстата и высших учебных заведений. Регистрация мероприятий ведется в специальном Журнале регистрации мероприятий в учебном классе Чувашстата.

В течение 2013 года активно использовались возможности учебного класса в проведении различных обучающих мероприятий. Структурными подразделениями Чувашстата в учебном классе проводились плановые занятия в рамках производственно-экономической учебы и учебы по гражданской обороне.
Также в 2013 году с использованием возможностей оборудования учебного класса (проектор, интерактивная доска и т.п.) административным отделом были проведены учебные занятия со специалистами Чувашстата по оказанию первой доврачебной помощи при несчастных случаях, по проведению инструктажей в отделах, по ведению делопроизводства в структурных подразделениях Чувашстата, по подготовке и ведению дел об административных правонарушениях в области официального статистического учета.

Специалистами отдела информационных технологий 28 января и в период с 1 по 6 февраля 2013 года были проведены обучающие занятия с сотрудниками всех отделов Чувашстата по работе с электронными таблицами Microsoft Word.
В течение июня-июля 2013 года для молодых специалистов Чувашстата с опытом работы менее 3-х лет был проведен обучающий семинар, в ходе которого прочитан курс лекций в объеме 10 часов, подготовленный отраслевыми отделами Чувашстата по темам:

- «Статистический регистр хозяйствующих субъектов по Чувашской Республике»;

- «Подготовка, проведение статистических обследований и формирование на их основе официальной статистической информации по основным показателям производственной деятельности предприятий»;

- «Формирование официальной статистической информации о социально-экономических  процессах в Чувашской Республике по показателям  статистики строительства, инвестиций, жилищно-коммунального хозяйства, по отдельным показателям системы национальных счетов и по статистике национального богатства»;

- «Формирование официальной статистической информации о социально-экономических процессах в Чувашской Республике в области рынка труда, науки, инноваций, информационного общества, образования,  культуры, внутренней и внешней торговли, транспорта и связи, рыночных услуг, туризма, правонарушений»;

- «Формирование официальной статистической информации об экономических процессах в Чувашской Республике в области цен и финансов»;

- «Формирование официальной статистической информации о социально-демографическом положении населения Чувашской Республики, миграционной ситуации, изменении численности и состава населения, сети и кадрах медицинских учреждений, уровне жизни населения, проведение выборочных обследований по социально-демографи​ческим проблемам»;

- «Формирование официальной статистической информации об экономических процессах в Чувашской Республике в области сельского хозяйства и охраны окружающей природной среды»;

- «Способы подготовки и передачи отчетности в электронном виде»;

- «Подготовка и выпуск информационно-аналитических материалов, содержащих официальную статистическую информацию о социальном, экономическом, демографическом и экологическом положении Чувашской Республики и муниципальных образований».

По завершению курса лекций была проведена проверка знаний в форме итогового тестирования.

В рамках мероприятий, приуроченных к 150-летию Центрального статистического комитета, с 5 по 8 ноября 2013 года в Чувашстате была проведена практическая конференция «Статистика: взгляд современника, обращенный в прошлое и будущее».

Преподавателями Чебоксарского филиала  ФГБОУ ВПО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации» для специалистов Чувашстата (50 чел.) в ноябре 2013 года на базе учебного класса был проведен обучающий семинар по программе «Психолого-коммуникативная компетентность государственных гражданских служащих» по направлению «Управление служебными конфликтами». 
В октябре-ноябре 2013 года АУ Чувашии «Институт усовершенствования врачей» Минздравсоцразвития Чувашии на базе учебного класса было организовано повышение квалификации нештатного аварийно-спасательного формирования (санитарного поста) Чувашстата (6 чел.) по теме «Оказание первой помощи в экстремальных ситуациях». Учебный курс включал в себя лекции, проведение презентаций, показ видеороликов и практические занятия. 
Также в учебном классе проводились занятия для временных сотрудников, привлекаемых для проведения статистических обследований, а именно:

- занятия с  интервьюерами по изучению указаний и инструментария по проведению выборочного наблюдения рациона питания населения;
- занятия с интервьюерами, инструкторами по изучению указаний и инструментария по проведению выборочного наблюдения поведенческих факторов, влияющих на состояние здоровье населения;

- занятия с интервьюерами, инструкторами по изучению указаний и инструментария по проведению выборочного наблюдения качества и доступности услуг в сферах образования, здравоохранения и социального обслуживания, содействия занятости населения в 2013 году;

- занятия с интервьюерами по проведению выборочного обследования населения по проблемам занятости;

- занятия с интервьюерами, инструктором и операторами по проведению выборочного федерального статистического наблюдения по вопросам использования населением информационных технологий и информационно-телекоммуникационных сетей в 2013 году; 
- занятия с операторами по вводу данных федерального статистического наблюдения в сфере оплаты труда отдельных категорий работников, в отношении которых предусмотрены мероприятия по повышению средней заработной платы;
Отраслевые отделы Чувашстата использовали возможности учебного класса для проведения семинаров, инструктивных совещаний с организациями, представляющими статистическую отчетность.  

Отделом статистики строительства, инвестиций, ЖКХ, региональных счетов и балансов были проведены семинары-совещания с организациями-застройщиками, планирующими ввод жилья в 2013 году по вопросам заполнения формы федерального статистического наблюдения № 1-С «Сведения о вводе в эксплуатацию зданий и сооружений». Также были проведены 2 семинара по подготовке к разработке годовых отчетов по форме федерального статистического наблюдения № 1-жилфонд «Сведения о жилищном фонде» с администрациями муниципальных районов и городских округов Чувашской Республики. В семинаре приняли участие заместители глав администраций, а также специалисты, ответственные за сбор информации о состоянии жилого фонда на территории муниципального образования, представители Минстроя Чувашской Республики, Государственной службы Чувашской Республики по конкурентной политике и тарифам, Госжилинспекции Чувашии. 

Отделом статистики сельского хозяйства и окружающей природной среды были проведены инструктивные семинары по особенностям отражения сведений в формах федерального статистического наблюдения:

- с крестьянскими фермерскими хозяйствами и индивидуальными предпринимателями, осуществляющими сельскохозяйственную деятельность по ф. № 3-фермер «Сведения о производстве продукции животноводства и поголовье скота»;
- с крупными, средними и малыми сельскохозяйственными организациями по ф. № П-1сх «Сведения о производстве и отгрузке сельскохозяйственной продукции», ф. № 3-фермер «Сведения о производстве продукции животноводства и поголовье скота», ф. № 10-мех «Сведения о наличии тракторов, сельскохозяйственных машин и энергетических мощностей», ф. № 9-сх «Сведения о внесении удобрений и проведении работ по химической мелиорации земель», ф. № 24-сх «Сведения о состоянии животноводства», ф. № 21-сх «Сведения о реализации сельскохозяйственной продукции»;

- с организациями и индивидуальными предпринимателями, заключившими охотохозяйственные соглашения или имеющими долгосрочную лицензию на пользование охотничьими животными, по 
ф. № 2-тп (охота) «Сведения об охоте и охотничьем хозяйстве»;

- с организациями, осуществляющими закупку, хранение, переработку зерна и продуктов переработки зерна по ф. 1-сх (баланс)-срочная «Сведения о движении зерна и продуктов его переработки» и по приложению к 
ф. № 1-сх (баланс)-срочная «Сведения о движении зерна и продуктов его переработки»;
- с организациями и индивидуальными предпринимателями, осуществляющими природоохранную деятельность, производящих плату за негативное воздействие на окружающую среду и (или) имеющих стационарные источники загрязнения атмосферного воздуха по ф. № 2-ТП (воздух) «Сведения об охране атмосферного воздуха» и по ф. № 4-ос «Сведения о текущих затратах на охрану окружающей среды и экологических платежах».
Ежегодно высшие учебные заведения республики проводят практические занятия по экономическим дисциплинам, статистике и информатике в учебном классе Чувашстата как силами своего преподавательского состава, так и с привлечением руководящего состава Чувашстата. Так, с сентября по декабрь 2013 года еженедельно по четвергам проводились в учебном классе Чувашстата занятия (всего 36 час.) со студентами 3 курса Чебоксарского института экономики и менеджмента (филиал) ФГБОУ ВПО «Санкт-Петербургский государственный политехнический университет» по учебной дисциплине «статистика». 
Кроме того, в свободное от запланированных мероприятий время учебный класс использовался для работы операторов по вводу данных федерального статистического наблюдения в сфере оплаты труда отдельных категорий работников, в отношении которых предусмотрены мероприятия по повышению средней заработной платы.
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