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О выполнении в 2016 году мероприятий, предусмотренных Планом противодействия коррупции в Чувашстате на 2016-2017 годы.
Во исполнение приказа Росстата от 19 апреля 2016 года № 202 «Об утверждении Плана противодействия коррупции в Федеральной службе государственной статистики на 2016-2017 годы» приказом Чувашстата от 20.05.2016 г. № 92 утвержден План противодействия коррупции в территориальном органе Федеральной службы государственной статистики по Чувашской Республике – Чувашии на 2016-2017 год» (далее – План).
Планом предусмотрено осуществление комплекса мероприятий, обеспечивающих согласованное применение правовых, организационных, образовательных, воспитательных, профилактических и иных мер, направленных на выявление, предупреждение и пресечение коррупции в деятельности Чувашстата.
В соответствии с разделами Плана  реализованы следующие мероприятия:

В 2016 году было обеспечено действенное функционирование комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов (далее – комиссия).

В соответствии с рекомендациями Минтруда России в Чувашстате ежегодно осуществляется ротация состава комиссии.  Приказом  Чувашстата от  06.04.2016 года № 68 сформирован новый состав комиссии, куда вошли также председатель профкома, два представителя образовательного учреждения высшего профессионального образования, деятельность которого связана с государственной службой, и член Общественного Совета при Чувашстате.
Всего было проведено 6 заседаний комиссии, где были рассмотрены:

- уведомление федерального государственного гражданского служащего Чувашстата о намерении выполнять иную оплачиваемую работу;

- заявление федерального государственного гражданского служащего Чувашстата о невозможности представить сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своей супруги за 2015 год;

- информация о случаях близкого родства у федеральных государственных гражданских служащих Чувашстата;

- уведомления работодателей о приеме на работу гражданина, замещавшего должность федеральной государственной гражданской службы в Чувашстате;

- проект Плана противодействию коррупции в Территориальном органе Федеральной службы государственной статистики по Чувашской Республике – Чувашии на 2016-2017 годы;
- информация о выполнении в 2016 году мероприятий, предусмотренных Планом противодействия коррупции в Чувашстате на 2016-2017 годы;

- реестр должностей федеральной государственной гражданской службы в Территориальном органе Федеральной службы государственной статистики по Чувашской Республике-Чувашии, включенных в перечень должностей федеральной государственной гражданской службы в Федеральной службе государственной статистики, при назначении на которые граждане и при замещении которых федеральные государственные гражданские служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей;
- информация о мерах по повышению эффективности противодействия коррупции при осуществлении закупок товаров, работ, услуг для нужд Чувашстата, совершенствованию условий, процедур и механизмов государственных закупок;

- отчет о работе по сбору и анализу справок о доходах и расходах за 2015 год.
В течение 2016 года на заседаниях комиссии было рассмотрено 8 уведомлений организаций о заключении трудового договора с бывшими федеральными государственными гражданскими служащими Чувашстата. Во всех случаях информация о заключении трудового договора с бывшими гражданскими служащими Чувашстата принималась к сведению, т.к. конфликт интересов отсутствовал и согласия комиссии на работу по трудовому договору не требовалось.

В целях формирования отрицательного отношения гражданских служащих Чувашстата к коррупции проводилась работа по разъяснению государственным служащим основных норм антикоррупционного законодательства.

При приеме на работу все государственные гражданские служащие  обязательном порядке ознакамливались под роспись с общими принципами служебного поведения, утвержденными Указом Президента Российской Федерации от 12 августа 2002 г. № 885 «Об утверждении общих принципов служебного поведения государственных служащих», Служебным распорядком Чувашстата, Кодексом этики и служебного поведения федеральных государственных гражданских служащих Федеральной службы государственной статистики.
Утвержденный приказом Росстата № 669 от 20 октября 2016 года «Кодекс этики и служебного поведения федеральных государственных гражданских служащих Федеральной службы государственной статистики и ее территориальных органов» был доведен под роспись каждому гражданскому служащему Чувашстата.
При увольнении с государственной гражданской службы всем гражданским служащим под расписку вручается Памятка увольняющемуся федеральному государственному служащему с информацией об ограничениях, налагаемых на гражданина, замещавшего должность федеральной государственной гражданской службы и ответственности за их несоблюдение.

До всех гражданских служащих Чувашстата своевременно доводились вновь принятые нормативные акты по антикоррупционной тематике:
- приказ Росстата от 07.12.2015 г. № 618 «Об утверждения перечня должностей федеральной государственной гражданской службы в Федеральной службе государственной статистики, при замещении которых федеральные государственные гражданские служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей»;
- приказ Росстата от 17 февраля 2016 года № 67 «Об утверждении порядка принятия почетных и специальных званий (кроме научных), наград иностранных государств, международных организаций, политических партий, иных общественных объединений, в том числе религиозных, и других организаций федеральными государственными гражданскими служащими, на которых распространяются запреты, установленные пунктом 11 части 1 статьи 17 Федерального закона от 27 июля 2004г.  № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации»;
- приказ Росстата от 21.04.2016 года № 206 «Об утверждении порядка уведомления представителя нанимателя (работодателя) федеральными государственными гражданскими служащими Федеральной службы государственной статистики и работниками, замещающими отдельные должности в организациях, созданных для выполнения задач, поставленных перед Федеральной службой государственной статистики, о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов»;
- письма Центральной избирательной комиссии Российской Федерации от 02.03.2016 года № 11-21/971 и от 16.05.2016 года № 11-21/2724 о выполнении федеральными государственными гражданскими служащими иной оплачиваемой работы в качестве членов избирательной комиссии;
На специальном стенде размещена информация о правовых, организационных основах противодействия коррупции в Российской Федерации, мерах по ее профилактике. Своевременно проводится актуализация информационного стенда.
В целях выявления случаев несоблюдения гражданскими служащими законодательства Российской Федерации по противодействию коррупции, принятие своевременных и действенных мер по выявленным случаям нарушений осуществлялся контроль за соблюдением гражданскими служащими Чувашстата ограничений и запретов, установленных законодательством Российской Федерации о государственной гражданской службе и по противодействию коррупции. 
На заседаниях Комиссии рассматривалась информация кадровой службы административного отдела о случаях близкого родства у федеральных государственных гражданских служащих Чувашстата. Комиссией были приняты решения, что гражданские служащие, находящиеся в близком родстве, замещавшие должности гражданской службы в Чувашстате, не нарушают подпукт 5 части 1 статьи 16 Федерального закона от 27.07.2004 г. № 79-ФЗ, т.е. выполняемая ими работа не связана с непосредственной подчиненностью и подконтрольностью одного из них другому, конфликт интересов отсутствует.
Осуществлялась проверка действительности паспортов гражданина Российской Федерации вновь принятых на госслужбу на официальном сайте Федеральной миграционной службы. А также проводилась проверка на наличие занятия предпринимательской деятельностью с использованием сервисов официального сайта ФНС России.
В августе 2016 года ФНС России по запросу Чувашстата предоставлен доступ к открытым и общедоступным сведениям, содержащимся в ЕГРЮЛ и ЕГРИП, в виде годового абонентского обслуживания 2-х рабочих мест.
Была осуществлена проверка документов о получении высшего образования у 6 граждан, претендовавших на вакантную должность государственной гражданской службы в Чувашстате, путем запроса в соответствующие учебные заведения.
В течение года проводилась работа по исполнению приказа Чувашстата от 30 октября 2014 года № 150 «Об организации в Территориальном органе Федеральной службы государственной статистики по Чувашской Республике – Чувашии работы по реализации постановления Правительства Российской Федерации от 9 января 2014 года № 10».
В 2016 году случаев  привлечения к дисциплинарной ответственности гражданских служащих Чувашстата за ненадлежащее исполнение обязанностей связанных с несоблюдением законодательства Российской Федерации по противодействию коррупции не было.

В целях обеспечения исполнения гражданскими служащими обязанности по представлению сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих и членов своей семьи административным отделом осуществлялся контроль за своевременностью представления справок  за отчетный период с 1 января 2015 года по 31 декабря 2015 года. Все представленные справки проверены на правильность заполнения и приобщены и личным делам государственных гражданских служащих.
Справки на себя и членов своих семей за 2015 год представили 27 гражданских служащих Чувашстата (50 справок).

Сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера гражданских служащих Чувашстата и членов их семей за 2015 год были в установленные сроки размещены на официальном Интернет-сайте Чувашстата в соответствии с порядком размещения их на официальных сайтах федеральных государственных органов, утвержденным Указом президента Российской Федерации от 8 июля 2013 года, согласно форме, доведенной Росстатом.

Проведена работа по анализу сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера гражданских служащих Чувашстата и членов их семей за 2015 год в сравнении с данными, представленными за предыдущие годы и уведомлениями о намерении выполнять иную оплачиваемую работу. 
Представленные справки в основном соответствовали требованиям, изложенным в Методических рекомендациях Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации по вопросам представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и заполнения соответствующей формы справки в 2016 году (за 2015 год). Замечания касались преимущественно заполнения раздела 3 «Сведения об имуществе» и  раздела 4 «Сведения о счетах в банках и иных кредитных организациях» Справки. Так, не всегда указывались первичные правоустанавливающие документы (договор купли-продажи, договор дарения, договор мены, свидетельство о праве на наследство, решение суда и т.д.) на объект недвижимого имущества указанного в разделе 3 Справки, и документы регистрирующие  право собственности. В разделе 4 дата открытия счета в банке указывалась без конкретной даты и месяца, с указанием только года открытия счета либо только месяца и года. Все замечания были устранены в ходе приема справок.
Информация о проделанной работе была заслушана на заседании комиссии по соблюдению требований к служебному поведению.

Оснований для проведения проверки достоверности и полноты сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых гражданскими служащими, в 2016 году не было.

В целях осуществления контроля исполнения гражданскими служащими Чувашстата обязанности по предварительному уведомлению представителя нанимателя о выполнении иной оплачиваемой работы в административном отделе в соответствии с Регламентом Росстата от 22.06.2015 г. № 11-У ведется регистрация уведомлений о выполнении иной оплачиваемой работы.
На официальном сайте Чувашстата в сети Интернет размещен образец заполнения уведомления.

С начала 2016 года 3 гражданских служащих Чувашстата предварительно уведомили представителя нанимателя о выполнении иной оплачиваемой работы.
Случаев неисполнения гражданскими служащими обязанности по предварительному уведомлению представителя нанимателя о выполнении иной оплачиваемой работы не выявлено.
В соответствии  с Порядком уведомления представителя нанимателя о фактах обращения в целях склонения федеральных государственных гражданских служащих Федеральной службы государственной статистики к совершению коррупционных правонарушений, регистрации таких уведомлений и проверки, содержащихся в них сведений, утвержденным Приказом Росстата от 13.07.2015 года № 309,  в Чувашстате ведется журнал регистрации таких уведомлений. Образец уведомления размещен на Интернет-сайте Чувашстата.
В 2016 году фактов склонения федеральных государственных гражданских служащих Чувашстата к совершению коррупционных правонарушений не зафиксировано.
В целях предотвращения коррупционных правонарушений лица, замещающие должности гражданской службы в территориальных органах Росстата, обязаны в соответствии с законодательством Российской Федерации о противодействии коррупции уведомлять представителя нанимателя (работодателя) о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов, а также принимать меры по предотвращению или урегулированию конфликта интересов. Приказом Росстата от 21.04.2016 № 206 утвержден Порядок уведомления представителя нанимателя (работодателя) федеральными государственными гражданскими служащими Федеральной службы государственной статистики и работниками, замещающими отдельные должности в организациях, созданных для выполнения задач, поставленных перед Федеральной службой государственной статистики, о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов. Все госслужащие Чувашстата ознакомлены с данным порядком под роспись. Образец уведомления размещен на интернет-сайте Чувашстата. В административном отделе в соответствии с Порядком заведен Журнал регистрации уведомлений о возникновении личной заинтересованности, которая приводит или может привести к конфликту интересов. В 2016 году  было зарегистрировано 1 уведомление о возможном возникновении конфликта интересов, связанного с выполнением отдельных функций государственного управления. В целях предотвращения конфликта интересов руководителем Чувашстата было принято решение об изменении служебного положения служащего (на время проведения квалификационного экзамена на классный чин он был выведен из состава аттестационной комиссии).
Проводилась работа по правовому просвещению гражданских служащих по противодействию коррупции.
В обязательном порядке проводится ознакомление всех гражданских служащих с вновь принятыми нормативными актами по аниткоррупционной тематике, они также размещаются на внутреннем портале и Интернет-сайте Чувашстата.
Ежегодно в системе производственно-экономической обучения проводятся общие занятия по противодействию коррупции для всех специалистов Чувашстата главным специалистом-экспертом административного отдела, ответственным за антикоррупционную деятельность. В ноябре 2016 года было проведено обучение по теме «О нормативно-правовых актах Росстата и Чувашстата, касающихся деятельности по профилактике коррупционных и иных правонарушений».

В целях изучения нормативно-правовой базы в сфере противодействия коррупции  руководителем Чувашстата утвержден перечень нормативно-правовых актов по противодействию коррупции для вновь поступивших на государственную гражданскую службу и для использования наставниками при составлении программ наставничества. 

Одним из важных направлений работы является планомерная профессиональная антикоррупционная подготовка государственных служащих, в должностные обязанности которых входят функции по профилактике коррупционных и иных правонарушений и участие в противодействии коррупции.
В сентябре 2016 года главный специалист-эксперт административного отдела Васильева И.В. прошла обучение по дистанционной форме в рамках государственного заказа по теме «Актуальные аспекты повышения эффективности управления структурным подразделением в системе государственной гражданской службы, связанные с внедрением современных кадровых, информационных и антикоррупционных технологий».
В целях повышения эффективности мер по предупреждению коррупционных правонарушений систематически проводится оценка коррупционных рисков, возникающих при реализации Чувашстатом своих функций, и внесение изменение в Реестр должностей федеральной государственной гражданской службы, замещение которых связано с коррупционными рисками.
При утверждении Реестра учитываются результаты мониторинга должностных регламентов гражданских служащих (обязанности, связанные с наибольшей степенью риска коррупционных проявлений), ротации составов комиссий, действующих в Чувашстате, кадровые изменения (назначение, увольнение, перевод, сокращение), возложение новых и перераспределение должностных обязанностей в структурных подразделениях. Оценка коррупционных рисков, возникающих при реализации своих должностных обязанностей государственными гражданскими служащими Чувашстата, осуществляется в соответствии с перечнем коррупционно-опасных функций, утвержденных  приказом Чувашстата от 21.10.2013 года № 155.
В соответствии с приказом Росстата от 12.04.2016г. № 181 «Об утверждении Перечня должностных лиц Федеральной службы государственной статистики и ее территориальных органов, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях» были внесены изменения в должностные регламенты главных специалистов-экспертов Чувашстата и эти специалисты включены в Реестр должностей, замещение которых связано с коррупционными рисками.
Изменения в Реестр должностей были внесены на заседаниях Комиссии 22.06.2016 года и 08.12.2016 года.

В целях недопущения закрепления на нормативном уровне возможностей для коррупционных проявлений юридической службой Чувашстата изучаются и визируются проекты договоров, приказов по личным и общим вопросам, иных документов.
В полном объеме введен в промышленную эксплуатацию программный комплекс «Административная практика».

Чувашстат эффективно взаимодействует с правоохранительными и иными государственными органами по вопросам организации противодействия коррупции.

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 21.09.2009г. № 1065 «О проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей федеральной государственной службы, и федеральными государственными служащими, и соблюдению федеральными государственными служащими требований к служебному поведению» кадровой службой Чувашстата при проведении конкурсов за замещение вакантных должностей федеральной государственной гражданской службы на участников конкурсов направлялись запросы в Министерство внутренних дел по Чувашской Республике о проверке наличия (отсутствия) судимости и (или) факта уголовного преследования либо прекращения уголовного преследования, осуществлялась проверка сведений о гражданстве на официальном сайте Федеральной миграционной службы.
Ежеквартально в Прокуратуру Чувашской Республики направляется информация о реализации мероприятий по противодействию коррупции в Чувашстате.
В целях повышения контроля исполнения документов, в том числе обращений граждан и юридических лиц, осуществления прозрачности документооборота  обеспечено действенное функционирование единой системы документооборота, позволяющей осуществлять ведение учета и контроля исполнения документов. 
В 2016 году внедрена в промышленную эксплуатацию Автоматизированная система управления персоналом, в которой предусмотрен специальный модуль «анализ доходов и расходов», предназначенный для учета и автоматизированного анализа доходов и расходов государственных служащих и формирования отчетных материалов для размещения на официальном сайте Чувашстата. В настоящее время в него введены сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруги (супруга) и несовершеннолетних детей государственных служащих Чувашстата за 2015 год.

В числе основных направлений деятельности Чувашстата по повышению эффективности противодействия коррупции при осуществлении закупок товаров, работ, услуг являются меры направленные на  совершенствование механизмов, регулирующих осуществление закупок для государственных нужд.
В соответствии с Федеральным законом от 05 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для государственных и муниципальных нужд», в целях повышения эффективности и прозрачности процедур по заключению контрактов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных нужд в Чувашстате Приказом от 16.03.2016 года № 40 обновлен состав единой комиссии по осуществлению закупок  для нужд Чувашстата, приказом Чувашстата от 30.05.2016 года утверждено Положение о Единой комиссии по осуществлению закупок для нужд Чувашстата, создана Приемочная комиссия для приемки товаров, работ, услуг (приказ Чувашстата от 24.05.2016 года).
В апреле 2016 года члены единой комиссии – заместитель начальника административного отдела (контрактный управляющий) и заместитель начальника финансово-экономического отдела  прошли обучение в Чебоксарском филиале РАНХиГС при Президенте РФ по теме «Управление государственными и муниципальными закупками в соответствии с Федеральным законом от 05 апреля 2013 года № 44-ФЗ».
В октябре 2016 года заместитель руководителя Чувашстата – председатель комиссии по осуществлению закупок для нужд Чувашстата прошел обучение по дистанционной форме в Институте по ресурсному обеспечению управления закупками и продажами для государственных и муниципальных нужд им. А.Б. Соловьева ФГАОУ ВПО НИУ ВШЭ по теме «Организационно-правовые основы контрактной системы в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
Информация о проведении закупок размещается на официальном сайте и сайте Чувашстата.

В целях устранения коррупционных рисков при осуществлении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения  государственных нужд определение поставщика способом запроса котировок не проводилось. 

В 2016 году была продолжена работа по системному информационному наполнению подраздела «Антикоррупционная деятельность» официального сайта Чувашстата в соответствии с едиными требованиями к размещению и наполнению этих подразделов сайтов федеральных государственных органов. Были добавлены обновленные бланки документов (уведомление о возникновении личной заинтересованности), методические рекомендации по заполнению справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в 2016 году (за 2015 год), размещалась информация о деятельности комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов, вновь изданные приказы Чувашстата и др.
В установленном порядке и сроки опубликованы сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера государственных гражданских служащих Чувашстата и членов их семей за 2015 год.
В разделе «Антикоррупционная деятельность» официального Интернет-сайта Чувашстата в подразделе «Доклады, отчет, обзоры, статистическая информация ведется онлайн-опрос граждан «Как Вы оцениваете работу, проводимую по противодействию коррупции в Чувашстате в 2016 году?» с последующим отображением результатов голосования.
 На сайте Чувашстата имеется возможность обратной связи для посетителей, в том числе с целю сообщения информации о фактах проявления коррупции в деятельности гражданских служащих Чувашстата.

Для обеспечения возможности оперативного реагирования граждан и организаций на факты коррупции или нарушения требований к служебному поведению гражданскими служащими Чувашстата ведется постоянный контроль за функционированием телефона доверия и почтового ящика «Для писем граждан по вопросам противодействия коррупции», расположенного на 1 этаже Чувашстата. Информация о номере «телефона доверия» и о возможных вариантах подачи сообщений о фактах коррупции в деятельности Чувашстата размещена на официальном Интернет-сайте Чувашстата в подразделе «Обратная связь» раздела «Антикоррупционная деятельность», на информационном стенде 1 этажа административного здания Чувашстата. Сообщений о фактах коррупции или о нарушениях требований к служебному поведению гражданскими служащими Чувашстата в 2016 году не поступало.
Административным отделом в пределах своей компетенции осуществляется контроль за соблюдением порядка рассмотрения обращений граждан, анализируется содержание поступающих обращений с точки зрения наличия в них сведений о фактах коррупции.

Для организации работы по приему граждан и рассмотрению их обращений на сайте Чувашстата и на стенде 2 этажа здания Чувашстата размещен график приема граждан руководителем и заместителями руководителя Чувашстата. Во исполнение поручения Президента Российской Федерации от 28 декабря 2009 года № ПР-3510 в марте и в октябре  2016 года руководителем Чувашстата проводился личный прием граждан в Приемной Президента Российской Федерации в Чувашской Республике. Информация об итогах приема была направлена в аппарат Главного Федерального инспектора по Чувашской Республике.

Ежеквартально на официальном сайте Чувашстата размещается обзор обращений граждан, а также обобщенная информация о результатах рассмотрения этих обращений. В целях повышения качества предоставления запрашиваемой информации Чувашстатом в 2016 году продолжена практика проведения анкетирования о результатах рассмотрения обращения гражданина (организации) и принятых по нему мерах.

Случаев обращения граждан с жалобами на проявления коррупции гражданскими служащими Чувашстата не было. Нарушений законодательства Российской Федерации по работе с письмами и обращениями граждан не допускалось.

Для обеспечения эффективного взаимодействия Чувашстата с институтами гражданского общества по вопросам антикоррупционной деятельности в состав комиссии включены представители образовательного учреждения высшего профессионального образования «ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации (филиал в г. Чебоксары)», деятельность которого связана с государственной службой, представитель Общественного совета при Чувашстате и председатель профкома профсоюзной организации работников Чувашстата. Цель их участия в работе комиссии – обеспечение общественного контроля за деятельностью комиссии.
В течение года в средствах массовой информации (телевидение, радио, печатные издания, официальный интернет-портал) регулярно освещались наиболее актуальные вопросы, касающиеся деятельности Чувашстата, что способствовало повышению гласности и открытости работы Чувашстата.
В течение года административным отделом велся мониторинг публикаций в средствах массовой информации о фактах проявления коррупции в Чувашстате. Фактов проявления коррупции в Чувашстате не выявлено.

В целях оптимизации предоставления Чувашстатом государственных услуг, а также внедрения в деятельность Чувашстата административных регламентов осуществления государственных функций, в Чувашстате проведена регламентация административных процедур исполнения коррупционно-опасных функций. Разработаны и утверждены Регламент подготовки и ведения дел об административных правонарушениях, Регламент взаимодействия между структурными подразделениями Чувашстата при предоставлении гражданам официальной статистической информации. В результате разработки регламентов обеспечивается единообразное осуществление функций должностными лицами Чувашстата (состав, последовательность, сроки выполнения административных процедур), обеспечивается взаимный контроль, что исключает возможность коррупционных проявлений при личном контакте с гражданами при осуществлении государственных функций и оказании государственных услуг.
Выполнение Плана противодействия коррупции в Чувашстате ежегодно рассматривается на заседании Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих Чувашстата и урегулированию конфликта интересов. Вопрос о выполнении мероприятий по противодействию коррупции в Чувашстате в 1 полугодии 2016 года рассматривался на заседании коллегии Чувашстата 23.06.2016 года. 
