О выполнении в 2017 году мероприятий, предусмотренных Планом противодействия коррупции в Чувашстате на 2016-2017 годы.

В 2017 году работа по противодействию коррупции в Чувашстате осуществлялась в соответствии с Планом противодействия коррупции в Территориальном органе Федеральной службы государственной статистики по Чувашской Республике – Чувашии на 2016-2017 год», утвержденным приказом Чувашстата от 20.05.2016 г. № 92 (далее – План).
В  2017 году было проведено 5 заседаний комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов (далее – комиссия), где были рассмотрены:
- уведомления федеральных государственных гражданских служащих Чувашстата о намерении выполнять иную оплачиваемую работу;
- уведомления работодателей о приеме на работу гражданина, замещавшего должность федеральной государственной гражданской службы в Чувашстате;
- отчет о работе по сбору и анализу справок о доходах и расходах гражданских служащих Чувашстата за 2016 год;
- объяснения федеральных государственных гражданских служащих Чувашстата по вопросу предоставления недостоверных и неполных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера;
- доклад о результатах проверки достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных федеральным государственным гражданским служащим Чувашстата;
- доклад о выполнении в 2017 году мероприятий, предусмотренных Планом противодействия коррупции в Чувашстате на 2016-2017 годы;
- внесение изменений в реестр должностей федеральной государственной гражданской службы в Территориальном органе Федеральной службы государственной статистики по Чувашской Республике, включенных в перечень должностей федеральной государственной гражданской службы в Федеральной службе государственной статистики, при замещении которых федеральные государственные гражданские служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруга (супруги) и несовершеннолетних детей.
В течение 2017 года проводилась работа по ознакомлению гражданских служащих Чувашстата с новыми положениями законодательства о противодействии коррупции. Вновь принятые и доведенные Росстатом нормативно-правовые акты и методические рекомендации размещались на внутреннем портале и Интернет-сайте Чувашстата, на информационном стенде по вопросам противодействия коррупции, направлялись в структурные подразделения для личного ознакомления гражданскими служащими под роспись.
На специальном стенде размещена информация о правовых, организационных основах противодействия коррупции в Российской Федерации, мерах по ее профилактике. 
Осуществлялся контроль за соблюдением гражданскими служащими Чувашстата ограничений и запретов, установленных законодательством Российской Федерации о государственной гражданской службе и по противодействию коррупции. У граждан, претендующих на замещение вакантной должности государственной гражданской службы в Чувашстате, и принятых на госслужбу в Чувашстат, осуществлялась проверка:
действительности паспортов граждан РФ на официальном сайте МВД России;
наличия (отсутствия) судимости путем запроса в Министерство внутренних дел по Чувашской Республике;
сведений о занятии предпринимательской деятельностью по электронной базе данных о сведениях, содержащихся в едином государственном реестре юридических лиц (ЕГРЮЛ) и едином государственном реестре индивидуальных предпринимателей (ЕГРИП) на официальном сайте ФНС России в сети «Интернет»;
подлинности дипломов о высшем профессиональном образовании путем запроса в соответствующие учебные заведения.
В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 21 февраля 2017 года « О внесении изменений в Указ Президента Российской Федерации от 2 апреля 2013 г. № 309 «О мерах по реализации отдельных положений Федерального закона  «О противодействии коррупции»» заполнение справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2016 год на себя и членов своих семей осуществлялось с использованием специального программного обеспечения  «Справки БК».
Справки за 2016 год на себя и членов своих семей представили 35 гражданских служащих Чувашстата (всего 64 справки). Сведения в установленные сроки были размещены на официальном Интернет-сайте Чувашстата.
По результатам проведенного анализа представленных сведений у 7 государственных гражданских служащих Чувашстата выявлены расхождения с данными, представленными за предыдущие годы, и представление неполных сведений. 
В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 21 сентября 2009 г. № 1065 «О проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещений должностей федеральной государственной службы, и федеральными государственными служащими, и соблюдению федеральными государственными служащими требований к служебному поведению» в отношении одного государственного гражданского служащего Чувашстата была осуществлена проверка достоверности и полноты  сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, по результатом которой руководителем Чувашстата было принято решение о применении дисциплинарного взыскания. Правовые основания для проведения проверки в отношении остальных 6 гражданских служащих отсутствовали.
В 2017 году были зарегистрированы 3 уведомления о выполнении иной оплачиваемой работы и 1 уведомление о возможном возникновении конфликта интересов, связанного с выполнением отдельных функций государственного управления. В целях предотвращения конфликта интересов руководителем Чувашстата было принято решение об изменении служебного положения служащего. 
Проводилась работа по правовому просвещению гражданских служащих. В августе 2017 года главным специалистом - экспертом административного отдела, ответственным за противодействие коррупции, была прочитана лекция молодым специалистам Чувашстата на тему «О противодействии коррупции в Чувашстате». 12 госслужащих Чувашстата прошли обучение в Российском университете кооперации по теме «Основы государственной гражданской службы. Организационные и правовые формы противодействия коррупции».
В соответствии с Федеральным законом от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для государственных и муниципальных нужд», в целях повышения эффективности и прозрачности процедур по заключению контрактов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных нужд в Чувашстате приказом от 16.03.2017 года № 28 обновлен состав единой комиссии по осуществлению закупок  для нужд Чувашстата. В состав комиссии  включен главный специалист-эксперт административного отдела, ответственный за противодействие коррупции.
Для обеспечения возможности оперативного реагирования граждан и организаций на факты коррупции или нарушения требований к служебному поведению гражданскими служащими Чувашстата ведется постоянный контроль за функционированием телефона доверия и почтового ящика «Для писем граждан по вопросам противодействия коррупции», расположенного на 1 этаже Чувашстата. Сообщений о фактах коррупции или о нарушениях требований к служебному поведению гражданскими служащими Чувашстата в 2017 году не поступало.
Распоряжением Правительства Российской Федерации от 28 декабря 2016 г. № 2867-р была утверждена форма представления сведений об адресах сайтов и (или) страниц сайтов в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», на которых государственным гражданским служащим или муниципальным служащим, гражданином РФ, претендующим на замещение должности государственной гражданской службы, размещались общедоступная информация, а также данные, позволяющие его идентифицировать. В установленные сроки вышеназванные сведения представили 173 гражданских служащих Чувашстата.
В целях осуществления контроля за выполнением Плана противодействия коррупции в Чувашстате проводится мониторинг выполнения антикоррупционных мероприятий и информация о реализации мероприятий рассматривается на заседаниях Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих Чувашстата и урегулированию конфликта интересов, Общественного совета Чувашстата, коллегии Чувашстата. В 2017 году на заседании коллегии Чувашстата (22.06.2017 г.) был рассмотрен вопрос о выполнении мероприятий по противодействию коррупции в I полугодии 2017 года, на заседании комиссии (26.12.2017 г.) и Общественного совета (29.11.2017 г.) заслушаны доклады о выполнении в 2017 году мероприятий, предусмотренных Планом противодействия коррупции в Чувашстате на 2016-2017 гг. 

