О работе учебного класса Чувашстата в 2014 году
В целях удовлетворения потребностей Чувашстата в проведении совещаний, семинаров, консультаций, учебных, научно-практических и иных мероприятий в 2009 году был создан учебный класс, который функционирует в соответствии с Регламентом, утвержденным  приказом Чувашстата от 28 сентября 2011 года № 124.
Учебный класс общей площадью 54,1 кв. м представляет собой оборудованное компьютеризированное помещение, оснащенное 12 рабочими местами, 1 преподавательским местом, объединенными в единую сеть через сервер телекоммуникационных служб. Там же 13 компьютеров, 2 многофункциональных устройства (копир – принтер – сканер-факс) – черно-белое и полноцветное, экран с электроприводом, интерактивная доска, DVD-проигрыватель, акустическая система, проектор, цифровая видеокамера, микрофон, пробковая доска, 2 маркерных доски – большая и малая, брошюратор, ламинатор, резак, 1 кондиционер. 
Постоянно пополняется электронная библиотека, в настоящее время она насчитывает 105 учебных и статистических материалов. 

Все учебные мероприятия проводятся по графику, который составляется ежеквартально по заявкам структурных подразделений Чувашстата и учреждений высшего профессионального образования. Регистрация мероприятий ведется в специальном Журнале регистрации мероприятий в учебном классе Чувашстата, который хранится в административном отделе.

В течение 2014 года возможности учебного класса активно использовались в проведении следующих обучающих мероприятий:

- плановые занятия структурных подразделений в рамках производственно-экономической учебы;

- плановые учебные и тактико-специальные занятия структурных подразделений и НАСФ по гражданской обороне;

- обучающие семинары для временных сотрудников, привлекаемых для проведения статистических обследований;

- совещания с представителями органов государственной власти Чувашской Республики и муниципальных органов по вопросам проведения статистических наблюдений;

- инструктивные совещания и семинары с руководителями и экономистами организаций по вопросам заполнения различных форм федерального статистического наблюдения;

- презентации новых программных продуктов для сотрудников Чувашстата

- учебные занятия со студентами высших учебных заведений по курсу «Статистика»;
-видео-презентации для студентов учреждений высшего и среднего профессионального образования о структуре, задачах, Интернет-портале Чувашстата;

- семинары-тренинги, проведенные преподавателями учреждений высшего профессионального образования республики для федеральных государственных гражданских служащих Чувашстата;
- лекции для федеральных государственных гражданских служащих Чувашстата, подготовленные структурными подразделениями Чувашстата по вопросам государственной гражданской службы и статистической деятельности;

В свободное от запланированных мероприятий время учебный класс использовался также для проведения:

- вводного инструктажа по охране труда для вновь принятых работников и практикантов, 
- вебинаров для гражданских служащих, получающих дополнительное профессиональное образование;

- Общероссийского дня приема граждан.
В соответствии с планами производственно-экономической учебы наряду с учебными занятиями, проводимыми со специалистами отдельного структурного подразделения, для всех гражданских служащих Чувашстата кадровой и юридической службами административного отдела были подготовлены общие лекции по вопросам противодействия коррупции и правого регулирования официального статистического учета и отделом статистики населения, здравоохранения, уровня жизни и обследований домашних хозяйств - по проведению Микропереписи населения 2015 года.

Заместителем начальника отдела информационных технологий Богатеевым В.И. было проведено занятие со специалистами административного отдела и финансово-экономического отдела на тему «Обработка и защита персональных данных, связанных с реализацией служебных или трудовых отношений» с презентацией и показом видеороликов.
Начальником отдела информационных технологий Павловым М.В. с использованием возможностей оборудования учебного класса (проектор, интерактивная доска и т.п.) были проведены учебные занятия со специалистами Чувашстата по применению модернизированной УГИС Статистика. Также была проведена презентация работы «Банка данных исполнительных производств» на официальном сайте Управления Федеральной службы судебных приставов по Чувашской Республике.
В связи с проведением в 2014 году выборочных статистических наблюдений было организовано и проведено обучение временных сотрудников, привлекаемых для проведения статобследований, а именно:
- обучающий семинар по вопросам проведения Выборочного наблюдения доходов и участия в социальных программах (2 дня);

- обучающий семинар по вопросам проведения Выборочного наблюдения использования суточного фонда времени населением (2 дня);

- обучающий семинар по вопросам проведения Микропереписи населения 2015 года (2 дня);

- обучающий семинар по вопросам актуализации выборочной совокупности единиц наблюдения Микропереписи населения 2015 года (2 дня);

- обучающий семинар по вопросам проведения Комплексного обследования условий жизни населения (2 дня);
- обучающие семинары по вопросам проведения выборочного обследования населения по проблемам занятости (ежемесячно);

Отраслевые отделы Чувашстата использовали возможности учебного класса для проведения семинаров, инструктивных совещаний с организациями, представляющими статистическую отчетность.
Отделом статистики предприятий в 2014 году были проведены инструктивные совещания «О порядке заполнения формы № МП (микро)» с бухгалтерами и экономистами микропредприятий, а также обучающие семинары с коммерческими организациями по заполнению формы федерального статистического наблюдения № 1-предприятие «Основные сведения о деятельности организации».
Отделом статистики строительства, инвестиций, ЖКХ, региональных счетов и балансов были проведены семинары-совещания с коммерческими организациями по заполнению формы федерального статистического наблюдения № 11 «Сведения о наличии и движении основных фондов (средств) и других нефинансовых активов», семинар-совещание с коммерческими и некоммерческими организациями по заполнению формы федерального статистического наблюдения № 11-НА «Сведения о наличии, движении и составе контрактов, договоров аренды, лицензий, маркетинговых активов и гудвила». Также был проведен семинар по подготовке к разработке годовых отчетов по форме федерального статистического наблюдения № 1-жилфонд «Сведения о жилищном фонде» с администрациями муниципальных районов и городских округов Чувашской Республики. 
Отделом статистики населения, здравоохранения, уровня жизни и обследований домашних хозяйств был проведен обучающий семинар по изучению изменений в инструментарии по обследованию бюджетов домашних хозяйств с инспекторами – делопроизводителями.
Отделом  статистики труда, науки, образования, культуры, торговли и услуг были проведены обучающие семинары о порядке заполнения формы федерального статистического наблюдения № 1-учет с руководителями и бухгалтерами организаций, имеющих лицензию на розничную продажу алкоголя, а отделом статистики цен и финансов - обучающий семинар по заполнению сведений о ценах на приобретенные строительные материалы со специалистами строительных организаций. 
Отделом статистики сельского хозяйства и окружающей природной среды были проведены инструктивные семинары по особенностям отражения сведений в формах федерального статистического наблюдения:

- с сельскохозяйственными организациями, крестьянскими фермерскими хозяйствами и индивидуальными предпринимателями, осуществляющими сельскохозяйственную деятельность, по форме «Сведения о сборе урожая сельскохозяйственных культур»;
- с организациями и индивидуальными предпринимателями, осуществляющими природоохранную деятельность, производящих плату за негативное воздействие на окружающую среду и (или) имеющих стационарные источники загрязнения атмосферного воздуха, по ф. № 2-ТП (воздух) «Сведения об охране атмосферного воздуха» и по ф. № 4-ос «Сведения о текущих затратах на охрану окружающей среды и экологических платежах».
- с крупными, средними и малыми сельскохозяйственными организациями, КФХ и индивидуальными предпринимателями, осуществляющими сельскохозяйственную деятельность; заключившими охотхозяйственные соглашения или имеющими долгосрочную лицензию на пользование охотничьими животными; организациями, осуществляющими закупку, хранение, переработку зерна и продуктов переработки зерна по 
ф. № П-1сх «Сведения о производстве и отгрузке сельскохозяйственной продукции», ф. № 3-фермер «Сведения о производстве продукции животноводства и поголовье скота», ф. № 10-мех «Сведения о наличии тракторов, сельскохозяйственных машин и энергетических мощностей», ф. № 9-сх «Сведения о внесении удобрений и проведении работ по химической мелиорации земель», ф. № 24-сх «Сведения о состоянии животноводства», ф. № 21-сх «Сведения о реализации сельскохозяйственной продукции»;, по ф. № 2-тп (охота) «Сведения об охоте и охотничьем хозяйстве»; по ф. 1-сх (баланс)-срочная «Сведения о движении зерна и продуктов его переработки» и по приложению к ф. № 1-сх (баланс)-срочная «Сведения о движении зерна и продуктов его переработки».
Также отделом статистики сельского хозяйства и окружающей природной среды было проведено совещание по вопросам проведения ВСХП-2016 года и отдельным вопросам статистического наблюдения в 2015 году с участием специалистов управлений сельского хозяйства муниципальных образований Чувашской Республики, специалистов внештатной службы по ВСХП-2016 года.
С целью развития и совершенствования профессиональных компетенций, в том числе и коммуникативных, для государственных гражданских служащих Чувашстата на базе учебного класса 25-26 декабря 2015 года преподавателями Чебоксарского филиала ФГБОУ ВПО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации» был проведен семинар-тренинг по программе «Управление служебными конфликтами».
Также, в 2015 году в учебном классе было организовано участие в вебинарах гражданских служащих Чувашстата, получавших дополнительное профессиональное образование по курсам «Создание эффективных презентаций» и «Основы государственной гражданской службы и противодействие коррупции в Российской Федерации».
Ежегодно высшие учебные заведения республики проводят практические занятия по экономическим дисциплинам, статистике и информатике в учебном классе Чувашстата как силами своего преподавательского состава, так и с привлечением руководящего состава Чувашстата. Так, с февраля по апрель и с сентября по декабрь 2014 года еженедельно по четвергам (по 4 академических часа)  проводились учебные занятия со студентами 3 курса Чебоксарского института экономики и менеджмента (филиал) ФГБОУ ВПО «Санкт-Петербургский государственный политехнический университет» по учебной дисциплине «статистика». Занятия проводили руководитель Э.Г. Максимова, зам. руководителя Петрова Л.А. и начальники отраслевых отделов Чувашстата. 
В целях реализации практико-ориентированного подхода в учебной подготовке и с целью ознакомления студентов с особенностями работы Чувашстата, методами сбора, обработки и представления статистической информации 4 апреля 2014 года была проведена экскурсия со студентами 3 курса факультета естественнонаучного образования ФГБОУ ВПО «Чувашский государственный университет им. И.Я. Яковлева». В ходе проведения экскурсии в учебном классе Чувашстата была проведена видео-презентация о структуре, задачах Чувашстата и функционировании официального интернет-портала Чувашстата.
В сентябре 2014 года аналогичная экскурсия по Чувашстату с видео-презентацией была организована для учащихся Чебоксарского экономико-технологического колледжа.
Также возможности учебного класса использовались при подведении итогов конкурса на лучший информационно-статистический материал, подготовленный специалистами Чувашстата. В ходе заседания комиссии проводились презентация и обсуждение представленных на конкурс работ.
6

