О реализации в 2014 году мероприятий, предусмотренных
Планом противодействия коррупции в Чувашстате 
на 2014-2015 годы

Приказом Чувашстата от 30.05.2014 № 88 утвержден План противодействия коррупции в Территориальном органе Федеральной службы государственной статистики по Чувашской Республике – Чувашии на 2014-2015 годы (далее-План). 

Планом предусмотрено осуществление комплекса мероприятий, обеспечивающих согласованное применение правовых, организационных, образовательных, воспитательных, профилактических и иных мер, направленных на выявление, предупреждение и пресечение коррупции в деятельности Чувашстата. Обсуждение мероприятий Плана перед его утверждением проводилось с начальниками отделов на совещании у руководителя Чувашстата. 

В 2014 году было обеспечено действенное функционирование  комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов (далее - Комиссия). 

В соответствии с Комплексом мер, направленных на привлечение государственных и муниципальных служащих к противодействию коррупции, разработанных Минтрудом России, в которых содержатся рекомендации по осуществлению регулярной ротации составов комиссий, приказом Чувашстата от 04.03.2014 № 45 был утвержден новый состав Комиссии. Всего в 2014 году было проведено 15 заседаний Комиссии. 

На заседаниях Комиссии были рассмотрены:

- новый Порядок формирования и деятельности комиссий по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих территориальных органов Федеральной службы государственной статистики и урегулированию конфликта интересов, утвержденный приказом Росстата от 13.12.2013 № 471; 

- изменения, вносимые в Перечень должностей федеральной государственной гражданской службы Чувашстата, замещение которых связано с коррупционными рисками, и при назначении на которые граждане и при замещении которых федеральные государственные гражданские служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей (далее – Перечень должностей). В ходе работы осуществлялся анализ должностных регламентов гражданских служащих Чувашстата с целью оценки коррупционных рисков. Приказом Чувашстата от 21.02.2014 № 36 было утверждено распределение обязанностей между руководителями и его заместителями, а также определены новые составы постоянно действующей комиссии по приему-передаче, списанию с баланса основных средств, нематериальных активов (приказ от 09.01.2014 № 4), единой комиссии по осуществлению закупок для нужд Чувашстата (приказ от 09.01.2014 № 7), были внесены изменения в штатное расписание Чувашстата. Исходя из оценки коррупционных рисков, ротаций составов комиссий Чувашстата и кадровых изменений приказом Чувашстата от 07.03.2014 № 49 был утвержден обновленный Перечень должностей. Всего в данном Перечне 32 должности федеральной государственной гражданской службы, что составляет 15,3% от предельной численности.
В течение года на заседаниях Комиссии также рассматривались следующие вопросы:

- уведомления федеральных гражданских служащих о намерении выполнять иную оплачиваемую работу; 

- уведомления работодателей о приеме на работу гражданина, замещавшего должность федеральной государственной гражданской службы в Чувашстате;

- о выполнении мероприятий, предусмотренных Планом противодействия коррупции в Чувашстате на 2014-2015 годы.

По всем уведомлениям, которые были направлены руководителем Чувашстата для рассмотрения на Комиссии, было принято решение, что выполнение иной оплачиваемой работы не приведет к конфликту интересов. 
Информация о заключении трудового договора с бывшим гражданским служащим Чувашстата принималась к сведению, т.к. конфликт интересов отсутствовал и согласия комиссии на работу по трудовому договору не требовалось.
В результате проверки достоверности и полноты сведений о доходах федеральных государственных гражданских служащих Чувашстата, замещающих должности, связанные с коррупционными рисками, и членов их семей, Управлением Федеральной налоговой службы по Чувашской Республике было установлено расхождение у одного государственного служащего, которым была представлена уточненная справка в установленный законодательством срок.

В 2014 году случаев привлечения к дисциплинарной ответственности гражданских служащих Чувашстата за ненадлежащее исполнение обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции, не было. 
Осуществлялся контроль за своевременностью представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера федеральных государственных служащих и членов их семей. Все представленные справки проверены на правильность заполнения и приобщены к  личным делам государственных гражданских служащих. 
Сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера федеральных государственных служащих, замещающих должности, связанные с коррупционными рисками, и членов их семей были размещены на официальном Интернет-сайте Чувашстата 6 мая 2014 г. в соответствии с порядком размещения указанных сведений на официальных сайтах федеральных государственных органов, утвержденным Указом Президента Российской Федерации от 8 июля 2013 г. № 613.
В целях профилактики коррупционных правонарушений проводилась работа по разъяснению государственным служащим основных норм антикоррупционного законодательства, методических рекомендаций и правил по заполнению справок о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и справок о расходах  государственных служащих и членов их семей, уведомлений о намерении выполнять иную оплачиваемую работу.
В течение 2014 года Чувашстат взаимодействовал с правоохранительными и иными государственными органами по вопросам организации противодействия коррупции. В соответствии с частью 7 статьи 8 Федерального закона от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», пунктом 14 и подпунктом «г» пункта 15 Положения о проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей федеральной государственной гражданской службы, и федеральными государственными служащими, и соблюдения федеральными государственными служащими требований к служебному поведению, утвержденным Указом Президента Российской Федерации от 21 сентября 2009 года № 1065, и в целях осуществления проверки достоверности и полноты представленных сведений о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера федеральных государственных служащих, замещающих должности, связанные с коррупционными рисками,  и членов их семей были направлены запросы о представлении информации в Управление Федеральной налоговой службы по Чувашской Республике, Управление государственной инспекции безопасности дорожного движения МВД по Чувашской Республике, Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Чувашской Республике. 

В целях осуществления контроля соблюдения гражданскими служащими ограничений, установленных Федеральным законом от 27.07.2004 г. № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации, на основании представленных Управлением Федеральной налоговой службы по Чувашской Республике сведений ЕГРЮЛ и ЕГРИП ежеквартально проводились проверки на предмет участия государственных гражданских служащих на платной основе в деятельности органа управления коммерческой организацией или осуществления предпринимательской деятельности. Нарушений законодательства государственными служащими Чувашстата в ходе проверок не выявлено.

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 21.09.2009 г. № 1065 «О проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей федеральной государственной службы, и федеральными государственными служащими требований к служебному поведению» при приеме на работу осуществлялась проверка сведений об образовании, о вхождении в состав учредителей коммерческих организаций или о занятии предпринимательской деятельностью, о наличии судимости. При проведении конкурсов на замещение вакантных должностей на участников конкурсов направлялись запросы в Информационный центр Министерства внутренних дел по Чувашской Республике, Управление Федеральной налоговой службы по Чувашской Республике. 
В течение 2014 года осуществлялись организационные, информационные и иные меры по исполнению обязанностей, установленных законодательством Российской Федерации в целях противодействия коррупции. Проводилась консультационная работа, гражданские служащие Чувашстата знакомились под роспись со всеми вновь принятыми правовыми нормативными актами, документами по вопросам противодействия коррупции. До всех был доведен приказ Росстата от 20.10.2014 г. № 619 «Об организации в Федеральной службе государственной статистики работы по реализации постановления Правительства Российской Федерации от 9 января № 10». В соответствии с приказом Росстата был издан приказ Чувашстата от 30 октября 2014 года № 150, в котором расписан порядок уведомления гражданскими служащими Чувашстата о получении подарка в связи с их должностным положением  или исполнением служебных обязанностей, сдачи и оценки подарка, реализации (выкупа) подарка и зачисления средств, вырученных от его реализации. 

При приеме на работу все государственные служащие в обязательном порядке знакомятся с общими принципами служебного поведения, утвержденными Указом Президента Российской Федерации от 12 августа 2002г. № 885 «Об утверждении общих принципов служебного поведения государственных служащих», Служебным распорядком Чувашстата, с Кодексом этики и служебного поведения федеральных государственных  гражданских служащих Федеральной службы государственной статистики.
Изучение нормативно-правовой базы в сфере противодействия коррупции предусмотрено в программах наставничества над молодыми специалистами Чувашстата, впервые поступившими на государственную службу.

Для обеспечения возможности оперативного реагирования граждан и организаций на факты коррупции или нарушения требований к служебному поведению гражданскими служащими в Чувашстате функционирует «телефон доверия», положение о котором было утверждено приказом от 06.11.2014 г. № 156. 

В целях единого подхода к организации работы с документами по вопросам противодействия коррупции, образующимися в процессе деятельности, было принято к исполнению письмо Росстата «О номенклатуре дел структурных подразделений по профилактике коррупционных и иных правонарушений территориальных органов Росстата».

В целях совершенствования процедур и механизма закупок товаров, работ, услуг для государственных нужд в 2014 году было проведено обучение членов Единой комиссии по теме «Организационно-правовые основы контрактной системы в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». Информация о проведении закупок размещается на официальном сайте и сайте Чувашстата.

В соответствии с Федеральным законом от 27.07.2010 г. № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» в Чувашстате предоставление государственных услуг осуществляется в соответствии с Административным регламентом предоставления Федеральной службой государственной статистики государственной услуги по предоставлению гражданам и организациям официальной статистической информации, утвержденным приказом Росстата от 29 декабря 2012 г. № 668 и Административным регламентом предоставления Федеральной службой государственной статистики государственной услуги «Обеспечение заинтересованных пользователей данными бухгалтерской (финансовой) отчетности юридических лиц, осуществляющих свою деятельность на территории Российской Федерации», утвержденным приказом Росстата от 20.05.2013 г. № 183.
В Чувашстате также проведена регламентация административных процедур исполнения коррупционно-опасных функций, разработаны и утверждены Регламент подготовки и ведения дел об административных правонарушениях, Регламент взаимодействия между структурными подразделениями Чувашстата при предоставлении гражданам и организациям официальной статистической информации. В результате разработки регламентов обеспечивается единообразное осуществление функций должностными лицами (состав, последовательность, сроки выполнения административных процедур), обеспечивается взаимный контроль.

Одним из важных направлений работы является планомерная профессиональная подготовка государственных служащих, в должностные обязанности которых входят функции по профилактике коррупционных правонарушений и участие в противодействии коррупции. Организовано ежегодное прохождение повышения квалификации федеральными государственными служащими Чувашстата по дистанционной форме обучения в рамках государственного заказа.

В целях организации правового просвещения федеральных государственных служащих изучение различных вопросов по антикоррупционной тематике проводится в системе производственно-экономического обучения сотрудников. Для гражданских служащих специалистами Чувашстата была подготовлена презентация и прочитана лекция по теме «Противодействие коррупции: правовые и организационные аспекты». Отдельное внимание было уделено ответственности за коррупционные правонарушения. 

Также была прочитана лекция по теме «Правовое регулирование официального статистического учета и системы государственной статистики в Российской Федерации».
Ежеквартально обновлялась информация на стенде по вопросам противодействия коррупции. Размещалась комплексная информация о конфликте интересов – понятие, предпосылки возникновения, проявления, управление и урегулирование в российском законодательстве, а также о формах коррупционных проявлений, в том числе о взяточничестве, о действиях в случае предложения или вымогательства взятки, об уголовной ответственности за получение и дачу взятки.
В целях повышения правовой грамотности сотрудников Чувашстата и стимулирования их к самостоятельному изучению антикоррупционного законодательства вопросы по противодействию коррупции, об этике и служебном поведении включались в перечень вопросов при проведении аттестации федеральных государственных гражданских служащих, квалификационных экзаменов и конкурсов на замещение вакантных должностей федеральной государственной гражданской службы. 

Ежеквартально на официальном сайте Чувашстата размещается обзор обращений граждан, а также обобщенная информация о результатах рассмотрения этих обращений. Осуществляется контроль за соблюдением порядка рассмотрения обращений граждан, анализируется содержание поступающих обращений. 
В целях недопущения закрепления на нормативном уровне возможностей для коррупционных проявлений специалистом Чувашстата по правовым вопросам изучаются и визируются проекты договоров, приказов по основной деятельности, по личным и общим вопросам, иных документов. 
Контроль за выполнением мероприятий Плана противодействия коррупции в Территориальном органе Федеральной службы государственной статистики по Чувашской Республике – Чувашии осуществляется руководителем Чувашстата.
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