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О выполнении в 2022 году
мероприятий, предусмотренных Планом 
Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Чувашской Республике по противодействию коррупции на 2021 - 2024 годы


Работа по профилактике коррупционных и иных правонарушений 
в Территориальном органе Федеральной службы государственной статистики 
по Чувашской Республике проводилась в соответствии с Планом Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Чувашской Республике по противодействию коррупции на 2021-2024 годы, утвержденным приказом Чувашстата от 5 февраля 2021 г. № 15 (далее – План).
В соответствии с Планом в 2022 году в Чувашстате были реализованы
следующие мероприятия.
В целях исполнения пункта 1.1 Плана 23 мая 2022 г. все сотрудники Чувашстата, уполномоченные составлять протоколы об административных правонарушениях, приняли участие в вебинаре Росстата по теме «Практика применения Кодекса РФ об административных правонарушениях». На заседании коллегии Чувашстата 21.09.2022 г. рассмотрен вопрос «О состоянии отчетной дисциплины и ведении административного производства в сфере официального статистического учета».
Обеспечивалось действенное функционирование электронного взаимодействия Чувашстата с гражданами и организациями в рамках предоставления государственных услуг. В установленные Административными регламентами сроки подготовлены и направлены заявителям информационно-статистические и справочные материалы. По результатам обобщения практики рассмотрения обращений граждан и организаций по вопросам оказания Чувашстатом государственных услуг: предоставление официальной статистической информации и обеспечение заинтересованных пользователей данными бухгалтерской  отчетности нарушений не выявлено. Жалоб на качество предоставления государственных услуг не поступало.
Во исполнение требований законодательства о противодействии коррупции, касающихся принятия мер по предотвращению и урегулированию конфликта интересов, в Чувашстат в течение 2022 года поступило 5 уведомлений от государственных гражданских служащих Чувашстата о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов. По результатам рассмотрения 4 уведомлений руководителем Чувашстата было принято решение, что при исполнении должностных обязанностей лицами, направившими уведомления, конфликт интересов отсутствует. По результатам рассмотрения 1 уведомления в целях устранения возможного конфликта интересов гражданский служащий на период прохождения аттестации родственником был выведен из состава аттестационной комиссии.  
В течение 2022 года в Чувашстат поступило 10 сообщений работодателей о заключении трудового договора в отношении 9 граждан, ранее замещавших должность государственной гражданской службы в Чувашстате. Нарушений сроков представления сообщений от работодателей не было. В каждом случае на имя председателя комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов (далее -Комиссия) готовилось мотивированное заключение о наличии конфликта интересов и необходимости согласия Комиссии на замещение должности в соответствующей организации. В связи с тем, что в должностные обязанности гражданских служащих не входили отдельные функции по осуществлению государственного управления в отношении организаций, направивших уведомления, согласия Комиссии на работу указанных лиц по трудовому договору не требовалось.
В целях обеспечения исполнения гражданскими служащими обязанности по представлению сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих и членов своей семьи (далее – справки) административным отделом осуществлялся контроль за своевременностью представления справок  за отчетный период с 1 января 2021 года по 31 декабря 2021 года. Справки за 2021 год представили 63 гражданских служащих (135 справок). Все справки представлены в установленный срок и загружены в «Единую информационную систему управления кадровым составом государственной гражданской службы Российской Федерации».
Сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера гражданских служащих Чувашстата и членов их семей за 2021 год были в установленные сроки размещены на официальном Интернет-сайте Чувашстата в соответствии с порядком размещения их на официальных сайтах федеральных государственных органов, утвержденным Указом Президента Российской Федерации от 8 июля 2013 года, согласно форме, доведенной Росстатом.
Во исполнение пункта 1.7 Плана осуществлен анализ представленных государственными гражданскими служащими справок за 2019-2021 годы. По результатам проведенного анализа на имя руководителя Чувашстата был подготовлен доклад, информация по которому также рассмотрена в декабре 2022 года на заседании Комиссии. Двое гражданских служащих Чувашстата по результатам доклада привлечены к дисциплинарной ответственности за предоставление недостоверных и неполных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в соответствии с частью 1 статьи 59.3 Федерального закона от 27 июля 2004 г. № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» с их согласия и признания ими факта совершения коррупционного правонарушения.
Кроме того, в 2022 году завершена проверка достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных десятью государственными гражданскими служащими Чувашстата в рамках декларационной кампании 2021 года.  По результатам проведенных проверок трое гражданских служащих Чувашстата привлечены к дисциплинарной ответственности за предоставление недостоверных и неполных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.
Перед началом декларационной кампании проводилась работа по разъяснению государственным гражданским служащим основных норм антикоррупционного законодательства, методических рекомендаций по заполнению справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера госслужащих и членов их семей. На внутреннем портале Чувашстата были размещены: Методические рекомендации по заполнению справок по доходам за 2021 год; презентация Минтруда России по антикоррупционному декларированию в 2022 году; презентация Минэкономразвития России, посвященная вопросам заполнения и представления справок за 2021 год.
В целях реализации мероприятия, предусмотренного пунктом 1.9 Плана в декабре 2022 года проведен обучающий семинар и подготовлена презентация на тему: «Обзор типичных нарушений при заполнении справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера». В рамках семинара освещены обзор нарушений, выявленных в 2022 году при проведении анализа справок, и  порядок заполнения справок отдельно по каждому разделу. 
В 2022 году обеспечено участие в мероприятиях по профессиональному развитию в области противодействия коррупции. Двенадцать гражданских служащих, впервые поступивших на гражданскую службу, прошли повышение квалификации по теме «Основы государственной гражданской службы. Правовые и организационные основы противодействия коррупции». Все члены единой комиссии по осуществлению закупок (пять человек) прошли повышение квалификации по темам «Профилактика коррупции в сфере закупок» и «Основы антимонопольного комплаенса». Обучение по вопросам противодействия коррупции предусмотрено планами производственно-экономической учебы отделов, планами наставничества для назначенных на вышестоящие должности. До сведения гражданских служащих регулярно доводятся нормативно-правовые акты и информационные письма, поступающие из Росстата.
В соответствии с пунктом 1.13 Плана предложения о назначении гражданского служащего на вышестоящую должность, присвоении ему классного чина и ходатайства о награждении согласовываются с гражданским служащим, ответственным за профилактику коррупции в Чувашстате.
В целях повышения эффективности механизмов предотвращения и урегулирования конфликта интересов в течение 2022 актуализированы сведения о родственниках и свойственниках, содержащаяся в анкетах восемнадцати гражданских служащих Чувашстата.
В августе 2022 года во исполнение пункта 2.1 Плана на заседании Комиссии рассмотрены материалы по проведению оценки коррупционных рисков, возникающих при реализации Чувашстатом своих функций, и подготовке предложений по корректировке Перечня коррупционно-опасных функций центрального аппарата и территориальных органов Росстата. По результатам проведенной оценки коррупционных рисков предложения для внесения дополнений в Перечень отсутствовали. 
[bookmark: _Hlk126677438]Актуализированы должностные регламенты по шестнадцати должностям государственной гражданской службы, замещение которых связано с коррупционными рисками. По результатам актуализации дополнительно три должности государственной гражданской службы в 2023 году включены в реестр должностей Чувашстата при замещении которых гражданские служащие обязаны представлять сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.
В течение года выполнялись мероприятия Плана минимизации коррупционных рисков, возникающих при осуществлении закупок, от 08.06.2022 г. № 4-У такие, как: планирование закупки только при наличии служебной записки руководителей отделов, в интересах которых осуществляется закупка, с обоснованием потребности, проверка государственных контрактов на предмет личной заинтересованности гражданских служащих, определение начальной (максимальной) цены контракта методом сопоставимых рыночных цен с использованием самостоятельного анализа рыночных цен, запросов ценовой информации с учетом критериев идентичности и однородности и последующим сравнением результатов такого анализа и полученных на запросы ответов. Приказом Чувашстата от 13.12.2022 № 216 сформирована Рабочая группа по оценке коррупционных рисков при осуществлении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд Чувашстата.
В течение 2022 года осуществлялся анализ заключенных контрактов, информация о которых опубликована в ЕИС. В июле 2022 года проведен мониторинг контрактов, заключенных в 2022 году с физическими лицами на выполнение работ, связанных со сбором и обработкой статистических данных. Случаи личной заинтересованности гражданских служащих Чувашстата не выявлены. В целях предотвращения конфликта интересов, начиная с августа 2022 года, подготовка проекта контракта производится только после получения заключения  кадровой службы административного отдела об отсутствии родственных связей между лицом, с которым планируется заключение контракта, и государственными гражданскими служащими Чувашстата. 
Подраздел «Противодействие коррупции» сайта Чувашстата в течение года поддерживался в актуальном состоянии. Актуализирована информация о состоявшихся заседаниях Комиссии, о разработанных нормативных правовых актах   Росстата и Чувашстата, обновлены уже размещенные акты с учетом внесенных в них изменений. 
[bookmark: _GoBack]В 2022 году обращения граждан Российской Федерации и организаций о фактах коррупции в Чувашстате, в том числе по «телефону доверия», не поступали.
По результатам проведения мониторинга публикаций в средствах массовой информации фактов проявления коррупции в Чувашстате не выявлено.

