Отчет о работе учебного класса Чувашстата в 2015 году.
В целях удовлетворения потребностей Чувашстата в проведении совещаний, семинаров, консультаций, учебных, научно-практических и иных мероприятий с 2009 года в Чувашстате функционирует учебный класс. 
Учебный класс общей площадью 54,1 кв. м представляет собой оборудованное компьютеризированное помещение, оснащенное 12 рабочими местами, 1 преподавательским местом, объединенными в единую сеть через сервер телекоммуникационных служб. Там же расположены экран с электроприводом, интерактивная доска, проектор, DVD-проигрыватель, акустическая система, что позволяет проводить мультимедийные занятия,  цифровая видеокамера, микрофон, 2 многофункциональных устройства (копир – принтер – сканер-факс) – черно-белое и полноцветное, пробковая доска, 2 маркерных доски – большая и малая, брошюратор, ламинатор, резак, 1 кондиционер. 

Постоянно пополняется электронная библиотека учебных и статистических материалов. 

Все учебные мероприятия проводятся по графику, который составляется ежеквартально по заявкам структурных подразделений Чувашстата и учреждений высшего профессионального образования. Регистрация мероприятий ведется в специальном Журнале регистрации мероприятий в учебном классе Чувашстата, который хранится в административном отделе. Техническое сопровождение учебного процесса с применением программно-аппаратных комплексов обеспечивает отдел информационных технологий
В течение 2015 года возможности учебного класса активно использовались в проведении следующих обучающих мероприятий:

- плановые занятия структурных подразделений в системе производственно-экономического обучения сотрудников;

- обучающие мероприятия со специалистами Чувашстата по проведению статистических обследований, в том числе в формате видеоконференций для специалистов районного звена;

- обучающие семинары для временных сотрудников, привлекаемых для проведения статистических обследований;

- совещания с представителями органов государственной власти Чувашской Республики и муниципальных органов по вопросам проведения статистических наблюдений;

- инструктивные совещания и семинары с руководителями и специалистами отчитывающихся организаций по вопросам заполнения различных форм федерального статистического наблюдения;

- учебные занятия со студентами высших учебных заведений по курсу «Статистика»;
-видео-презентации для студентов учреждений высшего и среднего профессионального образования о структуре, задачах, Интернет-портале Чувашстата, проводимых в рамках учебных занятий, обзорных экскурсий, дней открытых дверей;

- семинары-тренинги, проведенные преподавателями учреждений высшего профессионального образования республики для федеральных государственных гражданских служащих Чувашстата;

- плановые учебные занятия структурных подразделений и НАСФ по гражданской обороне;

- презентации новых программных продуктов для сотрудников Чувашстата;

- лекции для федеральных государственных гражданских служащих Чувашстата, подготовленные структурными подразделениями Чувашстата по вопросам государственной гражданской службы и статистической деятельности.

В свободное от запланированных мероприятий время учебный класс использовался также для проведения:

- вводного инструктажа по охране труда, противопожарной безопасности с показом фильма для вновь принятых работников и практикантов, а также повторного – для сотрудников Чувашстата;

- ежегодного инструктажа неэлектротехнического персонала (с показом фильма и презентации);

- инструктажа ответственного дежурного Чувашстата при получении сигнала оповещения или проверки связи;

- инструктажа по действиям сотрудников Чувашстата при обнаружении предмета, похожего на взрывное устройство;
- вебинаров для гражданских служащих, получающих дополнительное профессиональное образование;

- Общероссийского дня приема граждан.

В целях обновления и повышения уровня теоретических и практических знаний работников Чувашстата, освоения ими современных методов решения профессиональных задач и обеспечения постоянного соответствия профессионального уровня кадров возрастающим требованиям профессиональной служебной деятельности в Чувашстате ежегодно проводится производственно-экономическая учеба.

В соответствии с планами производственно – экономической учебы отделов Чувашстата занятия проводились в учебном классе согласно графику его загруженности. 

В основу содержания тем учебных занятий в 2015 году положено изучение законодательства Российской Федерации, регламентирующего прохождение государственной гражданской службы, правовых основ деятельности органов государственной статистики, нормативно-правовых основ противодействия коррупции, ведения делопроизводства, порядка обеспечения конфиденциальности первичных статистических данных, порядка подготовки и ведения дел об административных правонарушениях, создания презентаций статистической информации, а также инфографики и постеров, культуры письменной речи и правил оформления служебных документов, применения технологий баз данных (ЦБСД, ЕМИСС) для информационно-справочного обслуживания пользователей, вопросов обработки и защиты персональных данных, полученных в ходе статнаблюдений. Кроме того, специалистами Чувашстаста также изучались актуальные вопросы отраслевой статистики по направлениям деятельности отделов – формирование показателей бизнес-демографии в соответствии со стандартами ОЭСР, подготовка к проведению ВСХП-2016, порядок проведения обследования финансово-хозяйственной деятельности организации, проведение в 2015 году федеральных статнаблюдений по социально-демографическим проблемам и др. Отделом информационных технологий были проведены занятия по современным методам сбора данных при проведении статнаблюдений и переписей, организации резервного копирования данных в Чувашстате, принципах защиты информации в системе государственной статистики, о возможностях и способах использования Унифицированной ГИС Статистики, приеме отчетности в электронном виде.

В рамках производственно-экономической учебы также были проведены общие занятия для всех гражданских служащих Чувашстата.  Отделом статистики предприятий была подготовлена лекция о проведении сплошного обследования субъектов малого бизнеса, административным отделом - о противодействии коррупции в Чувашстате.

Главными формами работы в системе производственно-экономической учебы в 2015 году стали:

- проведение лекционных занятий, презентаций в целях обновления теоретических и практических знаний сотрудников Чувашстата;

- организация работы экономических семинаров структурных подразделений Чувашстата;

- применение в учебном процессе активных форм и методов обучения работников (деловые игры, круглые столы, дискуссии и др.);

- проведение различных смотров-конкурсов, отражающих уровень профессиональных знаний работников Чувашстата – конкурс на подготовку лучшего статистического постера о развитии статистики, конкурс «Лучший статистик Чувашстата».
Проведенная работа по организации и проведению производственно-экономического обучения способствует получению специалистами знаний, навыков и умений, необходимых им для дальнейшего совершенствования своей профессиональной деятельности, освоению программно-информационных технологий, формированию навыков делового общения, положительно отражается на эффективности работы отделов и качестве подготовки информационно-аналитических материалов. 
В целях освоения новых нормативных, организационных и методологических аспектов деятельности в учебном классе проводились и другие обучающие занятия со специалистами Чувашстата.

Отделом статистики населения, здравоохранения уровня жизни и обследований домашних хозяйств был проведен обучающий семинар по изучению указаний и инструментария по обследованию бюджетов домашних хозяйств, введенных с 2015года, с инспекторами-делопроизводителями отдела. 

Отдел информационных технологий провел учебное занятие со специалистами Чувашстата в районах и городах по безопасной работе в сети Интернет и с электронной почтой.

В связи приобретением в 2015 году Чувашстатом оборудования для видеосвязи отделами активно использовалась возможность проведения видеоконференций со специалистами районного звена. 

Так, отделом статистики населения, здравоохранения, уровня жизни и обследований домашних хозяйств в течение октября 2015 года были проведены 6 видеоконференций, посвященных вопросам проведения Микропереписи населения 2015 года.

Отдел статистики цен и финансов провел две видеоконференции со специалистами Чувашстат в г. Канаш – о порядке работы в АПК РЦ городского уровня и о подготовке проведения статистического наблюдения за потребительскими ценами на товары и услуги в 2016 году и две видеоконференции со специалистами районного звена о порядке представления бухгалтерской отчетности организациями за 2015 год.

Отдел статистики предприятий провел две видеоконференции о подготовке и проведении сплошного федерального статистического наблюдения за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства в 2016 году.
Отделом статистики строительства, инвестиций, ЖКХ, региональных счетов и балансов проведены 3 видеоконференции для специалистов районного уровня по вопросам подготовки к разработке годовых форм федерального статистического наблюдения предприятий и организаций за 2015 год по статистике основных фондов, ЖКХ, строительства и инвестиций.

Отдел статистики сельского хозяйства и окружающей природной среды провел по две видеоконференции на тему «О предоставлении форм федерального статистического наблюдения № 29-сх «Сведения о сборе урожая сельскохозяйственных культур» и № 2-фермер»» и тему «О предоставлении форм федерального статистического наблюдения: № 24-сх «Сведения о состоянии животноводства», № 3-фермер «Сведения о производстве продукции животноводства и поголовье скота» в МП и КФХ, № 4-ОС Сведения о текущих затратах на охрану окружающей среды и экологических платежах», № 2-ТП–воздух «Сведения об охране атмосферного воздуха», № 2 «Производство сельскохозяйственной продукции в личных подсобных и других индивидуальных хозяйствах граждан»». 

В течение 2015 года учебный класс использовался для проведения совещаний с представителями органов государственной власти Чувашской Республики и муниципальных органов по вопросам проведения статистических наблюдений. 
В целях подготовки к разработке годовых отчетов отделом статистики строительства, инвестиций, ЖКХ, региональных счетов и балансов в январе 2015 года проведен обучающий семинар – совещание со специалистами администраций муниципальных районов и городских округов Чувашской Республики, ответственными за заполнение формы федерального статистического наблюдения № 1-жилфонд «Сведения о жилищном фонде». Семинар был проведен с использованием наглядного презентационного материала, с подборкой слайдов с текстовым сообщением о часто допускаемых ошибках.
В целях получения качественных и достоверных отчетов отделом статистики сельского хозяйства и окружающей природной среды были проведены совещания с участием главных агрономов управлений сельского хозяйства администраций районов, специалистов Министерства сельского хозяйства Чувашии и КУП ЧР «Агро-Инновации»:

- О предварительных итогах сева и подготовке форм федерального статистического наблюдения "Об итогах сева под урожай 2015 года";

- О предварительных итогах уборки урожая 2015 года и подготовке форм федерального статистического наблюдения "Сведения о сборе урожая сельскохозяйственных культур".
В связи с проведением в 2015 году выборочных статистических наблюдений было организовано и проведено обучение временных сотрудников, привлекаемых для проведения статобследований. 

Отделом статистики населения, здравоохранения уровня жизни и обследований домашних хозяйств были проведены:

- обучающий семинар по вопросам проведения Выборочного наблюдения доходов и участия в социальных программах в 2015 году (2 дня) со специалистами внештатной группы, инструкторами, интервьюерами;

- обучающий семинар о порядке проведения Выборочного обследования качества и доступности социальных услуг в сферах образования, здравоохранения и социального обслуживания, содействия занятости населения (2 дня) со специалистами внештатной группы, инструкторами, инспекторами-делопроизводителями;

- два обучающих семинара о порядке проведения Микропереписи населения 2015 года и заполнения электронных опросных листов (по 2 дня) – со специалистами внештатной службы по МПН-2015 года и специалистами Чувашстата в районах и городах и отдельно с переписчиками и инструкторами.

Отделом статистики труда, науки, образования, культуры, торговли и услуг в течение 2015 года проведены:

- обучающие семинары с интервьюерами по обследованию населения по проблемам занятости, – 7 занятий;

обучающие семинары с интервьюерами по проведению обследования использования населением информационных технологий и информационно-телекоммуникационных сетей (ИКТ) – 2 занятия;
- видеоконференция со специалистами и интервьюерами, участвующими в проведении обследования населения по проблемам занятости, Батыревского, Моргаушского, Порецкого и Красноармейского районов. 
Кроме того, отделом в январе 2015 года был подготовлен и направлен специалистам Чувашстата в районах и городах обучающий видеоролик для проведения самостоятельного обучения интервьюеров по обследованию населения по проблемам занятости.
В рамках подготовки к проведению Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года отделом статистики сельского хозяйства и окружающей природной среды проводились:

- обучающий семинар по заполнению записных книжек регистратора с уполномоченными по вопросам переписи, регистраторами, специалистами подгруппы по подготовке и проведению переписи;

- учебные занятия по изучению нормативно-правовых и методических документов по проведению ВСХП 2016 года со специалистами подгруппы по проведению переписи – 2 занятия;

- обучающий семинар о порядке организации сбора и подготовки к автоматизированной обработке материалов к ВСХП 2016 года со специалистами подгруппы по проведению переписи.

Отдел статистики предприятий также провел ряд обучающих мероприятий с лицами, привлекаемыми на договорной основе к проведению работ, связанных со сбором и обработкой статистических данных  при подготовке и проведении сплошного федерального статистического наблюдения за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства, а именно:

- обучающий семинар по изучению нормативных и инструктивных документов со специалистами подгруппы по проведению сплошного обследования субъектов малого и среднего предпринимательства;

- обучающий семинар инструкторов районного уровня г. Чебоксары;

- обучающий семинар инструкторов районного уровня в районах и городах Чувашской Республики;

- обучающий семинар регистраторов в г. Чебоксары;

-обучающий семинар регистраторов районного уровня в районах и городах Чувашской Республики.

Отраслевые отделы Чувашстата использовали возможности учебного класса для проведения семинаров, инструктивных совещаний с организациями, представляющими статистическую отчетность.

Отделом статистики предприятий в 2015 году были проведены инструктивные совещания «О порядке заполнения формы № МП (микро)» с бухгалтерами и экономистами микропредприятий, обучающие семинары с крупными и средними коммерческими организациями по заполнению формы федерального статистического наблюдения № 1-предприятие «Основные сведения о деятельности организации», а также с индивидуальными предпринимателями  о порядке представления сведений по форме № 1-ИП.

Отделом статистики строительства, инвестиций, ЖКХ, региональных счетов и балансов были проведены семинары-совещания с бухгалтерами коммерческих организаций об изменениях в порядке заполнения формы федерального статистического наблюдения № 11 «Сведения о наличии и движении основных фондов (средств) и других нефинансовых активов» с использованием. 
Отделом статистики труда, науки, образования, культуры торговли и услуг проведены обучающие занятия со специалистами организаций о порядке отражения сведений о численности работающих в организации и фонде заработной платы.

Отделом статистики сельского хозяйства и окружающей природной среды проведен инструктивный семинар с организациями и индивидуальными предпринимателями об особенностях отражения сведений по охране окружающей среды в формах федерального статистического наблюдения № 2-ТП (воздух) «Сведения об охране атмосферного воздуха» и № 4-ОС «Сведения о текущих затратах на охрану окружающей природной среды и экологических платежах».

В 2015 году продолжено взаимодействие с образовательными учреждениями высшего и среднего профессионального образования республики. 

Ежегодно руководящим составом Чувашстата в учебном классе проводится курс практических занятий со студентами 3 курса Чебоксарского института экономики и менеджмента (филиал) ФГБОУ ВПО «Санкт-Петербургский государственный политехнический университет» по учебной дисциплине «Статистика». Занятия проводились руководителем Э.Г. Максимовой, зам. руководителя Петровой Л.А. и начальниками отраслевых отделов Чувашстата. 

Для студентов 2 курса экономического факультета Чувашского государственного университета им. И.Н. Ульянова был проведен обучающий семинар о Микропереписи населения 2015 года, на котором были рассмотрены цель,  программа микропереписи, порядок ее организации и проведения, применение новых технологий в сборе сведений от респондентов. 

В целях реализации практико-ориентированного подхода в учебной подготовке и с целью ознакомления студентов с особенностями работы Чувашстата, методами сбора, обработки и представления статистической информации проводились экскурсии со студентами средних и высших учебных заведений, в ходе которых в учебном классе проводилась  видео-презентация о структуре, задачах Чувашстата и функционировании официального интернет-портала Чувашстата 

В течение 2015 года было организовано 4 экскурсии по Чувашстату с видео-презентацией для учащихся Чебоксарского экономико-технологического колледжа, а также 2 учебных занятия с видео-презентацией для студентов 3 курса факультета естественнонаучного образования ФГБОУ ВПО «Чувашский государственный университет им. И.Я. Яковлева» 

Также возможности учебного класса использовались при подведении итогов конкурса на подготовку лучшего статистического постера о развитии статистики. В ходе заседания комиссии проводились презентация и обсуждение представленных на конкурс работ.

В 2015 году с использованием возможностей оборудования учебного класса (проектор, интерактивная доска и т.п.) проводились плановые учебные занятия структурных подразделений и НАСФ по гражданской обороне. Целью обучения была подготовка сотрудников Чувашстата к умелым действиям при угрозе и возникновении аварий, катастроф и стихийных бедствий, опасностей, возникающих при ведении военных действий или вследствие этих действий, а также в повседневной деятельности.

Обучение, проводимое в оборудованном учебном классе, является важной составляющей системы непрерывного образования государственных служащих Чувашстата, позволяющего формировать навыки самообразования, вырабатывать новые профессиональные навыки и умения, повышать уровень профессиональной компетенции и эффективность работы в целом.

