О проведении микропереписи населения 2015 года в Чувашии

1 октября 2015 года в зале коллегии Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Чувашской Республике-Чувашии состоялась пресс-конференция руководителя Э.Г. Максимовой с участием представителей МВД по Чувашской Республике. Тема встречи с журналистами – проведение федерального статистического наблюдения «Социально-демографическое обследование (микроперепись населения) 2015 года» в Чувашской Республике.
Руководитель Чувашстата ознакомила с целями и задачами микропереписи населения, проводимой с 1 по 31 октября 2015 года. Статистическим наблюдением будет охвачено около 24 тыс. человек, или 1,9% населения. Единицы наблюдения микропереписи сформированы путем случайной выборки на основе данных Всероссийской переписи населения 2010 года, отбор произведен по счетным участкам. В счетных участках, попавших в выборку, микропереписи подлежит все население, постоянно проживающее в данных помещениях.
Микроперепись в Чувашской Республике проводится на 60 счетных участках, в том числе в городской местности - 34 участка, в сельской - 26 участков. Обследование пройдет во всех городах и районах республики. В каждом районе и городе приходится по 1-3 отобранных счетных участка. 
В микропереписи примут участие переписчики, которых обеспечат специальными удостоверениями и планшетными компьютерами для заполнения электронных опросных листов. Опросный лист состоит из 28 вопросов, из них 11 - включены впервые. 
Начальник отдела организации деятельности участковых уполномоченных полиции и подразделений по делам несовершеннолетних МВД по Чувашской Республике Ю.Н. Митрофанов сообщил присутствующим о мерах, принимаемых по обеспечению правопорядка при проведении федерального статистического наблюдения.
М.Ю. Сергеева, референт отделения информации и общественных связей МВД по Чувашской Республике, выступила с информацией о возможных случаях мошенничества, совершаемых под видом работников социальных служб.
Итоги микропереписи населения 2015 года позволят получить актуальные социально-демографические сведения о современном состоянии населения Чувашии.

