Состоялась презентация юбилейного сборника
«Статистика Чувашии в годы Великой Отечественной войны»

Великая Отечественная война навсегда останется в народной памяти и в сердце каждого гражданина как самая кровопролитная, жестокая и разрушительная из всех войн, которые пережила Россия. Свой вклад в Победу над фашистской Германией внесла и статистика.
18 июня 2015 года в зале коллегии Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Чувашской Республике-Чувашии состоялась презентация юбилейного сборника «Статистика Чувашии в годы Великой Отечественной войны», посвященного 70-летию Великой Победы. На мероприятии присутствовали журналисты республиканских СМИ.
Заместитель руководителя Чувашстата Л.А. Петрова представила издание, содержащее статистические сведения о социально-экономическом положении Чувашской Автономной Советской Социалистической Республики в предвоенные, военные и в первые годы восстановительного периода.
Многогранная деятельность статистической службы Чувашии в условиях военного времени раскрывается в юбилейном сборнике. В период войны стратегически важными стали сведения о численности населения, трудовых ресурсах, о составе материально-технической базы, промышленности, сельском хозяйстве. Перестройка всей экономики Чувашской АССР потребовала высокой оперативности предоставления  статистических данных о состоянии отраслей народного хозяйства и мобилизации всех имеющихся сил в интересах обороны.
В этот период сотрудники учреждения (участковые инспектора, статистики, машинистки) проводили многочисленные срочные и выборочные переписи материальных ресурсов, расчеты численности и состава населения, трудовых ресурсов, организацию оперативной статистики о работе предприятий и отраслей народного хозяйства.
Результат непосредственного труда статистиков Чувашии раскрывается во 2 разделе юбилейного сборника.  В нем представлены действительно уникальные, ранее нигде не опубликованные сравнительные статистические данные,  характеризующие состояние экономики,  социальной сферы Чувашии в довоенный, военный и послевоенный периоды.
«Статистика Чувашии в годы Великой Отечественной войны» содержит не просто «сухие» цифры и факты, а раскрывает новые страницы истории военного периода. Представленный сборник – результат напряженного, кропотливого труда специалистов ведомства и дань памяти и уважения ветеранам Великой Отечественной войны.

